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370 LATEST PURCHASES.

Wigram (G. V.) The Englishman's Greek Con

cordance of the New Testament, with Index,

large paper, morocoo, £3. 3« 1839

Wigram (G. V.) The Englishman's Hebrew and

Chaldee Concordance of the Old Testament,

with Indexes, 2 vols, large papee, morocco,

gilt edges, £5. 5.5 1842

Wormius (O.) De Danica Literatura antiqnis-

sima (Runica) vulgo Gothica dicta. Accedit

Specimen Lexici ituniei, 2 vols, in 1, ka\f

bound, Is 6d Bqfnitr, 1651 et 1650

Young (T.) Hieroglyphics collected by the

Egyptian Society, with Continuation by the

Royal Society of Literature, arranged by T.

Young, M.D. 2 vols, in'l, plates, morocco,

gilt edgss, £7. 7t 1823-28

Zoega (G.) Re Origine et Uiu Obeliscorum,

plates, uncut, 7s Bom*, 178?
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GAMES, SPORTS, AND EXERCISES.

1 BARNES or BERNERS (Dame Juliana) Book of ST. .ALBANS, containing

the Treatises of HAWKING ; HUNTING ; Coat-Arm,oub ; FISHING ;

Biasing of Arms. Reprinted in facsimile from the Edition printed by

"Wynkyn de Worde in 1496, with biographical arid bibliographical Notices

by J. Haslewood, small folio, black Itttcr, woodcuts, russia, gilt edges, from

Mr. Corser's library, £10. 10* 1810

2 GENTLEMAN'S Recreation (The) in 4 parts, viz. : Hunting, Hawking, "Fowl

ing, Fishing, stout sm. Svo. fourth edition, numerous plates, fine copy in

russia, gilt edges, 20* 1697

Appended is : Manwood's Forest Laws.

3 Mebccbialis de Arte Gymnastica, editio aucta figuris autheuticis Coriolnni

exornata, 4to. plates awl numerous tcoodcuts of every variety of Ancient

Gymnasticfeats, vellum, uncut, 16s Atnst. 1672

It is most desirable that many of these Games and amusements should be revived in

our days.

4 STRUTT'S Sports and Pastimes of the People of England, including the rural

and domestic Recreations, Games, Mummeries, Shows, etc. ; new edition,

with an Index by Hone, impl. 8vo. large paper, with 140 engravings se

lected from ancient Paintings, all coloured, cloth, now scarce, £1. 11* 6d

1833

ANGLING :

5 Herbert, Frank Forester's Fish and Fishing of the United States and British

North America, 8vo. woodcuts offishes, (pub. at 16*) cloth, 5* 1819

6 OPPIAN'S Halieuticks of the nature of Fishes and Fishing of the Ancients,

translated from the Greek, with an account of Oppian's Life, and a Cata

logue op nis Fishes, by Johu Jones, 8vo. large paper, old English red

morocco, gilt edges, £2. Oxford, 1722

7 Ronalds, Fly-Fisher's Entomology, Svo. 20 coloured plates of natural and arti

ficial Insects, &'c. cloth, 9s 1839

8 "WALTON and COTTON'S Complete ANGLER ; with the Lives of the

Authors and Notes by J. Hawkins, 2 vols, in 1, sm. 8vo. portraits and

plates, old calf, 9* 1760

9 WALTON and Cotton's Compleat Angler, by Browne, eighth edition (the 4th

of Part II by Cotton), 2 vols, in 1, 12mo. plates and woodcuts, old calf rare,

fine copy, 25* 1772

10 the same, with lives of the authors and notes by Sir J. Hawkins,

8vo. portraits, plates, and woodcuts, bds. 22* Bagster, 1808

11 the same, 32mo. Pickering's diamond edition, green morocco, gilt edges,

10* 1824

12 "WALTON (I.) and C. COTTON'S Complete Angler, with notes by J. Major,

8vo. labge paper, India proof plates and tcoodcuts, bds. 36* 1824

18 "WALTON and COTTON'S Complete Angler, with original Memoirs and

Notes by Sir Harris Nicolas, 2 vols. impl. 8vo. proofs, Pickering's

splendid edition, with 61 plates, portraits and vignettes, by Stothard,

Inshipp, etc. (pub. at £10. 10s) very fine copy, halfmorocco, uncut,£5. 1836

14 the same. INDIA PROOFS of the beautiful engravings, jreen morocco

extra, gilt edges, £12. 1836

15 the same, INDIA PROOFS, 3 vols. impl. 8vo. a very choice picked

copt in ureeii morocco super extra, borders of gold, gilt edges, by Clarke

and Bedford, £18. 18* 1836

1G The Set of INDIA PROOFS before letters, separately for illus

trating, royal 4to. labge paprb, unbound, very rare, jfc'8. 10s 1836

z
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Angling—continued.

17 WILLIAMSON'S British Angler, or Pocket Companion for Gentleineu-

Fishers, 12mo. plates, calf,fine copy, rare, 20* 1740

18 Zouch's Life of Isaac Walton, including Notices of his Contemporaries, 4to.

large paper, fine plates, portraits of Walton and Cotton, India proofs,

olive morocco, (jilt edges, £2. 10s 1823

ARCHERY :

19 Hansard (G. A.) The Book of Archery, with illustrations of the Antiquitv

of the Art, Svo. 39 plates, beautifully engraved on steel after Stephanojf,

green morocco, gilt edges, 16s 1840

20 Shotterel (Bob.) and Thomas Durfey, Archerie reviv'd, or the Bow-man's

excellence, sin. Svo. 2 plates, lif. bd. rare, Is 1676

21 Billiards. Mardos's Billiards : Game 500 up, with diagrams, Svo. bd. Is Gd

CARDS AND GAMES OF CHANCE :

22 Bettinelt.i (Saverio) II Giuoco delle carte, poemetto con annotazioni, 2nd

edition, Svo. sd. 2s Gd Cremona, 1775

23 FLEMISH CARDS. A Complete Suit of 36 cards, 24mo. size, ornament

ally worked in coloured silks upon pasteboard, having thefigures completed by

painting, in a book-shaped calf case, with clasp, gilt edges, £3. 10s Seec. xvii.

Probably of olil Dutch workmanship; there arc 9 cards in each hand or set, via. Ueer,

Vronw, and Boer, as Courtcards ; Ace. and then the six to the ten. There is a 'great

deal of Ornamentation in the shape of Flowers, etc. worked in silk upon each card ; and

the courtcards aro very curious and elaborate.

24 FRENCH CARDS, a Pack of 52, 18mo. size, curiously engraved by V. O. B.,

with subjects of Costume, grotesque figures, landscapes, of which the card-

murks are made toform part, the Court cards in colours, in the original carton

case, £2. 16s ca. 1770

25 GERMAN CARDS. A Pack of 32 Picquet Cards, 18mo. size, printed

26 SOUTH SEA PLAYING CARDS. " April-Kaart of Kaart Spel, van

Momus, naar de nieuwste Mode," a set of 53 curious engraved Dutch card*,

issued during the South Sea Mania, in illustration of the prevailing folly,

with some cuttings relating to English cards of a similar nature,from" JSotes

and Queries" portrait of John Law, mounted in 1 vol. sm. 4to. green mo

rocco extra, gilt edges, very scarce and curious, £4. 10s circa 1720

27 JOLLIYET, 1'cxcellent Jeu du Tricque-Trac, tres doux esbat es nobles com-

pagnies (1C50)—Academie ou Maison des Jeus, Picquet, etc. 1604—2 vols,

in 1, 12mo. limp vellum, rare,2ls Paris, 1604-50

28 MURNER (T.) Chartiludium Logical seu Logica poetiea vel memorativa,

opera, notis et conjecturis J. Balesdens, 12mo. with very curious and spirited

woodcuts, vellum, very rare, 3Gs Paris, 1629

This book, like the other works of the author, is of the greatest rarity, learner was

the fir*t inventor of this species of publication, but very many were afterwards published.

They were received with much delight by the literary world at the time, and the council

which acquitted him of witchcraft, expressed their opinion that he was rather a divinity

than a magician, and worthy of all honour.

The woodcuts in this edition are copied from the first, and are of the same marvellous

description. It is quite as rare as the first edition, and is called by Vogt " liber eximije

raritatis, Morhofio nnnquam visus." This copy cost £3. 18*.

Brighton, 1849

cire. 1650
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Cards and Games of Chance—continued.

29 PLATING CABDS and CARD PLAYERS. A Collection of Facsimiles

of early and curious Playing Cards ; cuttings relating to South Sea Playing

Cards ; A Pack of " Transfigured [comic] Playing Cards ;" Humourous

Coloured Caricatures, " Twopenny Whist," "A Real Rubber," "Indian

Rubber," " All Fours," etc. with autograph letter and private portrait of

S. W. Singer, author of "Researches into the History of Playing Cards,"

neatly mounted, arranged, and bound in 1 vol. roy. 4to- blue morocco extra,

gilt edges, with borders of gold on the sides, a very curious and amusing

volume, £2. ' ' («V. 1750-1850)

30 Robert Houdin, les Tricheries des Grecs devoilees, l'art de gagner a tous les

jeux, 8vo. cuts of tricks, sd. 4* Paris, 1801

31 Roulette. L'Art du bien-jouer u la roulette on principes raisonncs des

chances, etc. 8vo. curious frontispiece and tables, cloth, (is Paris, 1823

»THE FIRST BOOK PRINTED IN ENGLAND,^

WESTMINSTER, WILLIAM CAXTON, 1474.

32 CAXTON'S GAME AND PLAY OF CHESS MORALIZED,

(translated 1474) first edition, folio, 65 leaves (of the

72), bound in old russia gilt, £400

gntrnfhib the loft bap of SSRarcbe the »er of our Sorb ©ob,

a tboufanb foure (jonbreb ant Irriiii. . . .

An extremely large, though somewhat imperfect copy of the first book

printed in Exglasd, from Caxton's press.

Mr. Blades quotes 9 copies (4 perfect, 5 imperfect), the present is the

10th known copy, and is taller than even the Greuville—hitherto the tallest

known copy ; my copy measures 11$ inch in height by 8 in width, whilst

the Grenville copy (also imperfect) is only 11 inches high.

Collation of my copy .-

Wcj\i SBoofe conrepneth nit trapteeS 1 leaf.

Zm firft chapiter of tfje ffrft tractate 1 leaf

Zi)t troutbe for to bo Suffice rigfyt ropflp, etc. to the end . 62 leaves.

The last leaf with the date :

3u conquerpnge big rightful! inheritance, ending: fpnpfbeb, etc. 1474 1 leaf

65 leaves.

My copy wants therefore 7 leaves, the two blank ones being out of

question. The imperfections include the first leaf, and two leaves in the

second chapitre of the fourth tractate, the end is all right. I should be

glad to hear of any imperfect copy of this work, which would supply me

with what I want. In the mean time this " RELIC " of the Infancy of

Printing in England, can be seen by Buyers of Rare books.

See Dibdin's Bibl. Bpenc. IV. p. 189.

No copy of this edition has been sold for years ; in 1813, Alchorne's

copy, wanting first two leaves, the last two leaves and two leaves in the

second chapter of the fourth tractate, fetched at Evans's, £54. 12*. The

value of this class of books has much risen since then, and may now be con

sidered, as ten times greater.
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In comparing the first edition of " Caxton's Game of Chess" with the

second, one perceives many variations in the spelling. I consider the,first

edition to be the most interesting, for a variety of reasons :

1. It is the first book printed in England.

2. It is the Editio prineeps of the English version.

3. It shows the Art of Printing in its crudest form.

4. It has a Post-script not in the second edition.

Both editions run on together to the passage on the last page of the

second edition :

2Cnb a mon that Ipppth in tbpS worlb without MrtucS Ippetb not aS a man

but as a befte.

The first edition ends thus :

2fnb therefore mp right reboubteb 8orb 3 ptav almighty gob to fape the

jCpng our fowrain lorb to gpw l)im grace to pffue a§ a jfcpnge taboimbe in all

wrtueS | to be afftftcb mity all otper his lorbeS in fud) wpfe pn his noble

ropame of Crnglonb map profpere | babounbe in pertueS anb pn fpnne map be

efdjewtb juffiee fepte | the ropame befenbeb goob men rewarbeb malefactourS

punpffpib tyc pble pcple to be put to labourc that be wpth the nobles of tbe

ropame map regne gloriouflp.

3'n conquerpnge his rightfull inheritauncc | that vcrrappeaS anb charite map

enbure in both, bis ropameS anb that marcbanbifc map bape his tourS in fucbe

wife tyat twerp' man cfepewe fpnne | anb encrefe in wcrtuouS occupations

| ^rapnge pour goob grace to reffepwe tyiS litpll anb fpmple boof mabe unber

tye bope >mb fpabow of pour noble protection bp (mm tpat is pour moft

bumble ferwant in gree anb tbanfe '#nb 3 fpall prape almigptp gob for pour

long Ipf r welfare j robicbe pe prefers 'ifnb fenbe pow thaccomplifhment of

pour hpe noble jopouS anb wertuouS befirS Kmen : | :

gpnpffhjb the laft bap of marebe tbe ncr of our lorb "gob a. thoufanb four

bonberb anb Irriiii.*.

The second edition cuds thus :

£penne late ewerp man of what conbpeion he be that rebpty or t>ertt^ this

litel boof rebbe. tate tnerbp enfaumple to amenbe hpm. Qjrplicit per Garton.

33 CAXTON'S (Wm.) Game aud Playe of the Chesse, folio, woodcuts, hf. bound,

£2. 2s Explicit per Ca.rton, circa 1475

This is a most exact reprint of tbe second edition of this work, as originally printed

by Caxton, admirably reproduced from types expressly cast for the purpose by Mrtrrt.

Figgins, the woodcuts have also been copied with very great accuracy, and the" whole is

printed on a peculiar paper, made for the purpose.

CHES8 :

34 Alexandbe, Encyclopedic des Echecs, resume comparatif en tableaux synop-

tiques, oblong folio, sd. 7s 6d Paris, 1837

35 Allgaieb's Anweisung zum fSchachspiele, Svo. with 9folding tables, hf. calf,

4* 6d Wieh, 1823

36 the same, 7th edition, Svo. 2s ib. 1841

37 Cancellieri, Biblioteca ragionata degli Scrittori del Giuoco degli Scacchi,

con un Tratatello sul Giuoco stesso, tradotto dal Inglese. Svo. large paper,

hf. calfgilt, uncut, 7s 6d Venezia, 1824

38 CABEEEA, il Gioco de gli Scacchi, 4to. calf neat, 28s Militello, 1617

Dr. Forbes's copy fetched in 1868, at Hodgson's, the extraordinary price of £ 7.

39 —i the same, translated, with additional notes by Lewis. 8vo. woodcuts of

games, hf. moroceo. uncut, 10s 1822
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Chess—continued.

40 CESOLE (Giacobo da) Opera Nuova sopra il Giuoco delli Scacchi, inti-

tulata Costume delli Huomini et uffich delli Nobeli, 12ino. veryfine copy,

in red morocco extra, gilt edges, by Petit, tejit rare, £3.

Vinegia, Bindoni § Pasini, 1534

Chess Chronicle—see Catalogue of Periodicals

12 FOBBES'S History of Chess from its Invention in India, till its Establish

ment in Western and Central Europe, Svo. u-oodcuts and 3 folding diagrams,

(pub. at 15s) cloth, 10s Gd 1SC0

43 Gat. Bibliographic auecdotique de Jeu des Echecs, J2mo. hf. calfgill, gilt

top, 9s Paris, 1864

Contains a complete List of all the works in the French language on Chess, together

with the chief writings in other langnnges on the same subject. Only 2G0 copies printed.

41 Game of Chess, an easy introduction to the, 12mo. Ids. 2s 1816

45 Giuoco deoli ScAcenr. Volgarizzamento del libro de' Costuuii sopra il

Giuoco degli Scacchi di Cessole, Svo. curiousfacsimilesfrom the Early MS.

hf. morocco, privately printed, 9s Milano, 1829

46 Harrwitz, British Chess Review, Vol. 1, Svo. hf. Id. rare, IS* 1858

47 No. 14, being the first number of Vol. II. 8vo. rare, 3s Gd 1854

48 KOCH, Codex der Schachspielkunst, 2 vols. Svo. calfgilt, 10s

Magdeburg, 1813-14

49 Elemeutarbuch der Sehach-spielkunst, Magd. 1828—Unterricht iui

Schachspiele, mit 100 Spielen des Stamma, Berlin, 1780; in 1 vol. sm. Svo.

hf. bound, 5s

50 Lance's Handbuch der Schach-aufgaben, Svo. sd. 3s Gd 1S62

51 Lasa (Von der) Lcitfaden fur Schach-spieler, 8vo. diagrams, cloth, 4s

Berlin, 1848

52 Lewis, Selection of Games at Chess, played at the Westminster Chess Club,

8vo. 3s 6d 1835

53 Lewis (W.) A Treatise on the Game of Chess, with 25 new chess problems

on diagrams, 8vo. (pub. at 18«) cloth, 5s 1844

54 Lichtiksteix, der Schach-Kiinstler, 12mo. 2s 1847

55 Lolli, Osservazioni sopra il Giuoco degli Scacchi, fol. cf. 20s Bologna, 1763

56 London and Edinburgh Chess Clubs : the Games of the Match of Chess

played between 1824-28, with remarks by Lewis, and additional Appendix,

numerous diagrams, 1829—Silber-schmidt, das Gambit oder Angriff und

Vertheidigung, plates, Braunschweig, 1829—in 1 vol. 8vo. hf. cf. 7s Gd

57 Mauvillon, belehrende Unterhaltung fur junge Schachspielcr, 4 vols. 24mo.

bds. 7s Gd Essen. 1831

58 Mnemonik des Schachspieles, 2 vols. 16ino. 3s Gd Wien, 1842

59 Nelto, das Scbachspiel unter zweien, Svo. 2s 1827

00 Orell's Schach-biichlein, 8vo. numerous larqe tables, hf. calf, 7s Aarau, 1840

61 Pohlman, Polish Game of Draughts, 18li—The Game of Draughts, 1823,

2 parts, 2s

02 Rust, Auleituug zur Erlernung des Schachspiels, 12mo. 2s 1834

63 Stamma on Chess, with openings of Games and 100 critical Situations, sm.

8vo. cuts, bds. 3s 1819

64 Schmidt's Literatur des Schach-spiels, Svo. half calf, 9s Wien, 1847

65 Theort of Chess, a treatise of the principles of this Game, Svo. 2s 1799

GO Trivanoadacharta Shastree, Essays on Chess adapted to the European

mode of Play, translated from the Sanscrit, sq. 8vo. a curious collection of

problems and solutions, sd. printedfor subscribers only, 20s Bombay, 181 1



321 BERNARD QUARITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

Chess—continued.

67 SELENI (Gustavi) das Schach- oder Konig-Spiel : diesem ist zu ende ange-

luget eiu sehr altes Spiel genandt Rythmo-Machia, 5 parts ia 1 vol. small

folio, engravings, fine copy in the original calf, gilt and gauffred edges, with

the author's presentation inscription stamped in gold on the sides, "Au

gustus Junior D. G. Dux B. ct Luneb. dono dedit Johani Finx C. B. Z. Z.

L. anno 1624," £±- 4*

Lipsice, 1617-—at end, gedruckt durcli Loreni Kober, bey Henning

Orosz zufinden, 161(5

The accomplished author of this learned book was Augustus, Duke of Brunswick and

Liineburg, who under the same pseudonym of Selenus, wrote other works besides, including

a well-known treatise on Cryptography.

Finx was probably an eminent citizen of Magdeburg, as the arms and seal of this city

are also stamped on the sides.— Collation- : Printed half-title ; engraved title ; privilege,

preface, etc. 10 leaves ; folding slip of Tabula; title-page to first book ; text, pp. 1 —496,

including the engraved titles of Books 2, 3, 4, anil of the Kythmomachia ; and final leaf of

imprint, with mark. There is a large engraving of a game of chess played by the duke

and another person, the prince checkmating his opponent, with two other figures as

spectators, at p. 216 ; and in the Kythmomachia, there arc also two separate engravings at

pp. 462 and 464. This work has been said to be " perhaps the best ever written on the

subject, whether historical or practical."

6S Works on Chess : Stein, Nouvel Essai sur 1 c Jeu des Echeca, La Huge, 1789

—Silbebschmidt, Lchrbucli des Scbachspiels, Wolfenbiittel, 1845—in

1 vol. 8vo. hf. bd. 5s

DANCING :

69 THE DANCING MASTER: or Directions for Dancing Cototet Dances,

with the Tunes to each Dance, for the Treble-Violin, the whole Work revised

and dyne on the New-Ty'd Note ; Vol. I. 17th Edition, containing 858 Tunes,

1721—Vol. II. the ith Edition, containing 360 Tunes, 1 728—together,

2 vols, in 1, oblong 12uio. engravedfrontispieces, old calf, rare, 20* 1721-28

This copy wants 5 leaves. A third volume exists, which, with these 2, contains all the

Country Dances in existence at the time of its publication.

70 Noverbe (J. G.) Essay on Dancing, 8vo. portrait, laroe papeb, old red mo

rocco, gilt edges, Sir Charles Trice's copy, lis 1782

71 TOMLINSON (Kellom) Art of Dancing, 4to. 30 plates of Dances, with

Tunes, portrait added, extremely bare, the only copy soldfor years, £i. is

Publishedfor Subscribers only, 1735

72 "WILSON (T.) Complete System of English Country Dancing, 4to. with dia

grams, 7s Gd ' 1820

73 Deportment. NIVELON (F.) Rudiments of Genteel Behaviour, 4to. 12 fine

engravings offemale and malefigures in different Attitudes, engraved by L.

P. Boitard, calf, rare, £2. 1737

FALCONRY :

74 BELANY'S Treatise on Falconry, 8fo. frontispiece, boards, 7s Gd

Berwick-on-Tweed, 1841

A work by an enthusiastic sportsmnn ; privately minted.

75 BRODRICK'S Falconer's Favourites, folio, containing 6 plates of Hawks

and their Pbet, life size, beautifully coloured, with Descriptions, cloth,

£2. 2s Very few copies printed. 1865

76 LATHAM (Syinon), Latham's Falconry, or the Faulcon's Lure and Cure,

in two Books, 2 parts in 1 vol. smallest 4to. curious woodcuts, green morocco

extra, by Bedford, £3. 10s Land. Thos. Harper, 1633

77 —— the same, 2 vols, in 1, smallest 4to. woodcuts, very fine and large

copy, with several rough margins, calf extra, by Bedford, £3. 16* J 633

•78 — the same, 2 vols, in 1, smallest 4to. an additionalplate by Hferian in

serted, calf neat, from Miss Currer's library, £2. 1633

79 thosame, 2 vols, in 1, 16mo. numerous woodcuts, calf 25* 1658

Inglis' copy fetched 31 » (id ; Bindley 's the name sum.
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Falconry—continued.

80 SALVIN and Bbodbick, Falcoury in the British Isles, impl. 8vo. 24 beauti

fully coloured plates ofhawks by Brodrick, cloth gilt, very babe, £3. 10*

1855

The above work is undoubtedly the best one ever produced on this popular pastime,

and contains full descriptions of all the birds employed, with an account of their habits,

modes oftraining, etc.-

SI SCHLEGEL ct WULVERIIORST, Traite dc Fauconnerie, atlas folio,

92 pp. of text, with 17 large plates of the noble Sport of Falconry, designed

by the celebrated Sonderland and AT. Wolf, consisting of frontispiece, two

grand Views, tiro coloured plates of Trappings, Instruments, and Imple

ments, and 12 large splendidly coloured plates of Falcons, (pub. at £8. 8s

unbound), half morocco, gilt edges, a splendid work, an original copy, from

Professor Vrolik's library, £5. 15* Leiden et Diisseldorf, 1844-53

With a very carefully made Catalogue Raisoxke of all the works relating to

Falconry in Greek, Latin, French, the Romance Dialects, Italian, Portuguese, German,

Dutch, Spanish, Swedish, Russian, Japanese, Chinese, Arabic, Persian, Turkish.

82 THUANUS. II Falconiere di Tuano, con TJcellatura a Visehio di Baroeo,

Latino ed Italiano da Bergantini, sm. folio, frontispiece, portrait, and vig

nettes, calf, 7s Gd Vinezia, 1735

S3 the same, sm. folio, printed on coarse tinted paper, vellum, scarce,

36* ' 1735

FENCING, Sword Exercise, Tilting :

84 MAEOZZO (Achille, Bolognese) Arte dell' Aruii, ricorretto et ornato di

nuoye figure in rame da Giulio Fontana pittore, sm. 4to. engraved title page,

and numerous spirited Etchings of Fencing and Sword Exercise, etc.fine large

copy in red morocco extra, rough gilt edges, by Bedford, numerous uncut

leaves, £4. 4* Venetia, 1568

85 Opera nova, sm. 4to. numerousfine cuts of Fencing with broad and

small Arms, hf. morocco gilt, £2. 2s ; or antique calf, 32*

s. I. e. a. (? 1600)

In this apparently later edition the Cuts, engraved on wood, arc of a larger size.

HORSEMANSHIP :

86 ATJBET (C.) Histoire Pittoresque de l'Equitation, ancieune et mo-

derne, impl. folio, 24 large lithographic plates, each surrounded by a

great number of small very spirited Sltetohes, half red morocco, top edge

gilt, £L10s Paris, 1833-34

87 COLEMAN on the Foot of the Horse, 2 vols, in 1, 4to. numerous very

accurate plates of Sections of the Horse's Hoof, calf extra, 28* 1798

88 EISEMBERG (Barone de) La Perfezione e i Difetti del Cavallo (in Italian

and French), folio, 119 engravings of Horses, and portions of them, calf,

12* Firenze, 1753

89 Grey (Thomas de) Compleat Horse-man and expert Ferrier, sm. sq. 8vo.

equestrian portrait, the Marquis of Carnarvon's copy, calf, 16* 1670

90 LOCATELLI, II Perfetto Cavaliere, opera corredata di Stampe delle varie

specie de' Cavalli, con la Scuola di Cavalleria di Gueriniere, 4to. 47 plates of

Horses, Horsemanship, Anatomy, etc., of which 24 are coloured, calf extra,

beautiful copy, gilt edges, 28* Milano, 1825-27

91 NEWCASTLE (Gufllaume Marquis et Comte dc) Methode nouvelle et In

vention extraordinaire de dresser les Chevaux, les travailler selon la Nature

et parfaire la Nature par la Subtilite de l'Art, large folio, first and most

esteemed edition, tcithfine impressions ofthe beautiful engravings (includ

ing portraits of the Cavendish Family) after Diepenbeke, calf, gilt edges ;

from the Library of " II. Cavendish," jfc"14. 14* Anvers, 1658

92 NEWCASTLE (Duke of). Methodo et Invention nouvelle de dresser les

Chevaux, royal folio, frontispiece dated 1658, and 42 large and beautiful

engravings, after Diepenbeke, of Horsemanship, original impressions, old calf

gilt, £10. 10* Anvers, 1658
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93 NEWCASTLE. Another copy, folio, fine engravings {wanting plate 33) old

calf, £4. 10* ' Anvers, 1658

04 Methode de dresser les Chevaux, seconde edition, royal folio, with all

thefiw platen of the first edition, old calfgilt, £6. 10s Londres, 1735

05 General System of Hobsemanship, 2 vols, in 1, atlas folio, obiginal

English Edition, with the same 42 large plates and 20 plates in the second

volume, here published for the first time, old russia, binding neatly mended,

full gilt back, £12. 1743

The Duke of Newcastle's Horsemanship contains Portraits of many of the Nobility of

his time, including Charles II., the author and his family, &c.

96 PLUVINEL, Instruction du Roy en l'exercice de monter & cheval, folio,

frontispiece, portrait of Pluvinel, and 55fine plates of Horsemanship, vellum,

£2. 8s Amst. 1666

97 Richabdson's Horsemanship and Instructions for Breaking, £q. 8vo. plates,

hf. morocco, uncut, 3s Qd 1853

98 RJD1NGER, Representation des Chevaux de Manege et de la Catnpagne,

royal 4to. 62 plates, calfgilt, £2. S« Augtpurg, 1760

99 TACQUET (J.) Philippiea ou Haras de Chevaux, 4to. portrait and plates,

fine copy in green morocco extra, gilt edges, scarce^ a£4. is Anvers, 1614

The title, surrounded by a beautiful border, is a neat and charming production.

HUNTING, Shooting, etc.

100 Bakee, Remarks on Rifle guns, fowling pieces and fire arms in general, Svo.

plates, hf. bd. 3s Gd 1825

101 CARCANO Sfoezino, tre libri degli Uccelli da Preda, la vera cognitione

dell' Arte de' Struccieri, il modo d'ammaestrare tutti gli Augelli di rapina,

et un Trattato de' Cani, 12mo. icoodcut initials, limp vellum, rare, 20s

Venetia, 1586

102 CHASSE DU CERE. Les Dons des Enfans de Latone, avec un Diction-

naire des Termes usites dans la Chasse, et les Tons de Chasse et Fanfares

h une et deux Trompes, 8vo. front. 7 plates and Music, hf. red morocco,

uncut, 18s Paris, 1734

103 COR8INI (Accursio) Apologetico della Caccia, ove dopo narrati i vitij da

scrittori rimproverati, scopronsi le sue virtu, etc. sm. 4to. limp vellum, 18*

Bergamo, 1626

104 DANIEL'S RURAL SPORTS, 3 vol*, roy. 4to. labge papeb, numerous

plates by John Scott and others, bds. 15s 1812

105 Dictionnaibe theorique et pratique de Chasse et de Pesche, 2 vols. 12mo.

hf. bd. 5* Paris, 1769

106 FRIDER1CI II. Imp. Reliqua librorum de Arte Venandi cum Avibus, cum

Alberti Magni cap. de Falconibus, Asturibus et Accipitribus, commcu-

tariis Schneideri, etc. 2 vols, in 1, 4to. plates, russia gilt, fine copy, 16*

Zips. 1788-9

107 MELTONIAN (The) oe the Pleasubes of the CHASE Developed.

Elucidating a System of FOXHUNTING as followed by the Members

of the far-famed Quorn Hunt, theoretically taught on improved Principles

in 30 Short and progressive Lessons, calculated to enable the timid Rider

to become a complete "Artiste," and thereby gain the enviable title of a

Meltonian. Folio. A Sebies of Thibtjt-one coloceed DRAWINGS

on Spoeting Subjects. Also 34 Emblematical bokdeus, most

cleveblt executed with pen and ink, with descriptive text written in a

neat hand, the whole mounted on stout paper, and bound in half crimson

morocco, from the library of Fred. Parr, Esa. £5. (? 1810)

An elegant drawing-room acquisition to the Sportsman. " Dedicated to Sir Edward

Joseph Syinythe, Baronet, and the Shropshire Hunt," by the author of " The Deccanitc,

or Hog Hunter of India," etc.
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Hunting, Shooting, eto.—continued.

108 rOUlLLOUX (Jacques de) La VENEEIE, augmented du Miroir de Fal-

co>">'ebie par P. Harmont dit Mercure, 4to. woodcuts, illustrated with

additional plates by Howitt, §-c. calfgilt, very good copy, £3. 10*

Paris, 1640

109 Heikk (J. A.) liber die kleine Jagd, 4to. fine papeb, 27 plates of Birds

and their Eggs, finely coloured, green roan, gilt edges, 10* Dresden, 1827

110 Hltchtnson's Dog Breaking, post 8vo. 4th edition, many cuts, cloth, 12*

ISuj

111 iHoinis. &en0upt It hurt tiu Eoj> ittorjus tt tit la fcopne

JSacio qui parle du deduit de la ehasse a toutes bestes sauuaiges come

cerfz : biches : dais : cheureulx : lieures : sangliers : loups : regnardz : et

loutres. Auec le stille de faulconnerie : Et aussi les subtillitez dar-

cherie : contenat plusiurs manieres pour predre toutes sortes doyseaulz

tat a la tonuelle que a la pipec : et altres uouvelles chases trouuees pour

les prendre, smallest 4to. letttes gotfjiquta, numerous extremely quaint wood

cuts, veryfine copy in old calfgilt, gilt edges, £40.

Imprime nouuellement a parts par Iehan Trepperel, demourant

en la Sue neufue nostrc Dame alenseigne de lescu de

France, sans date (?1490)

Excmplairc de Huzard, de l'lnstitut, avec temoins.

112 it lifatc ton iMo^us rt lie la $*oyne &acto, nouvelle

edition, conforme aux Manuscrits dc la Bibliothequo Royale, ornee do

gravures faitcs d'apres les vignettes de ces Manuscrits ; avec une Preface

par E. Blaze, impl. 8vo. printed upon VELLUM, cloth, uncut, £40.

Paris, 1839

Extremely rare. Only TWO COPIES were minted on Vellum ; this copy i

from the library of the late Duke of Orleani, with a neat stamp attesting the fact on the

halt- title.

113 OLINA, TJccelliera overo discorso dclla natura e proprieta di diversi uccelli,

4to. beautiful first impressions of the plates, after designs by Titian, calf,

Viscount Harberlon's copy, rare, £2. 5* Soma, 1622

114 the same, new edition, large 4to. good impressions of the plates, calf,

36s Soma, 16S4

Beckman, in his history of Inventions, mentions the illustrations of this book as

being accurate, and the birds are drawn in very natural positions, the plumage bein^

remarkably well delineated. Altogether the illustrations of this little volume must be

considered, for the period at which they were executed, very fine specimens of the

draughtsman's and engraver's art- The birds represented are chiefly song-birds, or game,

and full and interesting descriptions (with woodcuts) arc given of the various modes of

trapping them. The book is full of interest to the Naturalist, Bird-fancier, and lover of

falconry, and field sports.

115 RAIMONDI (Eugenio) Delle CACHE Libri Quattro, Aggiuntiovi 'n

questa nuoua imprcssione altro Caccio che sperse in nltri libri, sin. 4to.

engraved title, ana numerous plates, fine copy in overlapping vellum, gill

edges, £2. ' ' (Vcnetia, 1030)

116 Baimokdi (Eugenio) delle Caccio libri it, small 4to. engraved title and

plates, good large copy in vellum, £2. 12* (id s. a. —dedication, Venetia, 1030
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117 SCLOPPETARIA, or Considerations on the nature and use of Rifled

Barrel Guns, by a Corporal of Riflemen, Svo. plates, very rare, bds.

£2. S* " 180S

This work, which is of very great scarcity, embodies ideas and opinions which were

half a century in advance of their time. It was published at j£3. 3#, as mentioned in

Lowndes ; and no copy can lie traced in booksellers' or sale catalogues, which proves that

only a very limited number can have been printed.

118 SPADON1 (Nicola) La Caccia dello Sehioppo con settantaquattro docu-

menti ; por fare un bravo, e valente eacciatore da sehioppo, 18rao. red

jiiorocco extra, gilt edges, £2. Bologna, 1673

119 SHIRLEY'S (E. P.) English DEEE Parks, with Notes on the Manage

ment of Deer, sq. Svo. plates, (pub. at 21*) cloth, 17s 6d 1867

120 WEYDTWERGK. Yogel zufahen mit Raubvogeln, Netzen, etc. ; Wildt

fahen mit Netzen, Stricken, etc. ; Fisch zufahen mit Netzen, Keusen, etc.

nnd wie man alles dar/.u dienlich bereytteu, auffziehen, halten un machcu

sol, ' Franckfurt am Meyn, 1S51—Tappii (Eberhardi) Waidwerck und

Federspiel, von der Hiibichen unnd Falcken, Strassbury, (Jammer Lender,

1542 ; in 1 vol. smallest 4to. curious woodcuts, bds, uncut, extremely rare,

£2. 18* 1531-42

121 Tennis. A Treatise on Tennis, by a Member of the Tennis Club, 8vo. cloth.

7* 6d 1822

COOKERY, CARVING, EARLY RECEIPT BOOKS.

England :

122 Adam's Luxury and Eve's Cookery or Kitchen Garden displayed or the

Art of raising and dressing all Kitchen-stuff, etc. 12mo. calf, 5* 1744

France :

123 Almaxach i>es Gourmands, 8 vols. 16mo. plates, hf. cf. 21* Paris, 1810-12

124 LA VARENNE (Sieur de) Lc Cuisinier Francois, 12mo. vellum, £2. 2s

1652

125 Yiasd, le Cusiuier Imperial, 8vo. hf. morocco, 3* Gd • 1806

Italy:

126 GiEGHER, Trattati : I, il modo di piegaro ogni sorte di Panni ; II, lo

Scalco ; III, il Trinciante—1 vol, obi. 8vo. portrait, two folding plates, and

plates of Carving, numbered 1-6, 1-4, 1-58, fine copy, vellum rare, 30*

Padova, 1639

127 Jarrin's Italian Confectioner, or Economy of Desserts, 8vo. plates, bds. 5*

1829

12S Pisanelli, Trattato dclla uattira de cibi e del bere, 12mo. vellum, 7* $d

Bergamo, 1587

129 SCAPPI (Bartholemeo) Opera con laquale si puo ammaestrare qual sivoglia

Cuoco, Scalco, Trinciante, o Maestro di Casa, divisa in sei libri, sq. 8vo.

numerous plates, calfgilt edges, 25* Yenetia, 1610

130 SCAPPI (M. B.) dell Arte del Cucinare, con il Mastro di casa Trinciante,

sm. 4to. 27 plates of cooking apparatus and utensils, Sfc. old calf, 21*

Yenetia, 1643

Spain :

131 Martinez Moxtiuo, Aate de Cocina, Pasteleria, Viecocheria, y Conserveria,

12rao. vellum, 7s (5d Barcelona, 1768

MUSIC, SONGS.

122 Aotjado, Escuela de Guitarra, irapl. 4to. engraved throughout, vellum bac't, \0n

Paris, (? 1 I 0)

A most comprehensive work on Spanish Guitar Ma«ic.



MUSIC, SONGS.

133 ANTHOLOGIEFRANCAISE, ou chansons choisies depuis le 13me siecle

jusqu'u present, 3 vols. t2mo. music and words, 1765—Chansons Joyeuses,

with the music, 1 vol. 1765—together 4 vols, small 8vo. calf gilt, 36*

1765

" In Vol. I, page 9, the air of the Song: Plus no suis cc que j'ai ete,— is note for note

the Melody of Handel's Harmonious Blacksmith."— W. ChapptU.

134 BALLAD OPERAS ; a Collection of 63 Ballad Operas by Carani, Cibber,

Chetwood, Fielding, and others, bound in 8 vols. 8vo. plates, with the music

of all the Airs, calf gilt, an extremely rare and curious Series,from Mr. W.

Chappell's library, £4. lOt 1729

135 BATAILLE (Gabriel) Airs de differens Auteurs mis en tablature de Luth,

en trois livres, 3 vols, in 1, 4to. every page containing the words and Music,

the latter doubly noted, for voice and for Lute, woodcut initials, without

title to part I. and leaf 13 in part III, hf. morocco gilt uncut, vert babe,

£2. 10s Paris, 1608-11

This collection is so very scarce, that it is sometimes described as " inconnu a tons

les bibliographes." The present copy is from Mr. Chappell's library.

136 BICKHAM'S Musical Entertainer, 2 vols, in 1, folio, 200 Songs and

Music, entirely engraved, with pretty*- Vignette illustrations over each Song,

fine copy, quite perfect, in green morocco extra, gilt edges, a handsome book,

£G. 16s Gd circ. 1750

137 another copy, folio, 199 plates only, hf. Id. £2. 2s

138 BONANNI (F.) Gabinetto Armonico, 4to. numerous engravings of all kinds

of Musical Instruments, hf. morocco gilt, 25s Soma, 1722

139 Bottle Companions (the) or Bacchanalian Club, being a choice collection of

merry Drinking Songs and Healths, small folio, sd. 21*

London, Walsh and JRandall, (? 1700)

140 BOURDELOT, Histoire de la Musique, depuis son origine, les progres de cet

Art, et la Comparaison de la Musique Italienne et de la Musique Fran-

coise, 4 vols, in 2, 12mo. plates, hf. vellum, 18* La Haye, 1743

141 BURNET, General, History of Music, from the Earliest Ages, 4 vols.

4to. numerous leaves of music, plates by Bartolozsi after Cipriani, bds. £4.

1789

142 ■ the same, 4 vols. 4to. calf neat, £4. ; or, calfgilt, £4. 4*

143 The present state of Music in Germany, the Netherlands and United

Provinces, serving as Materials for a General History of Music, 2nd edi

tion, 2 vols. Svo. calf, 5* 1775

144 An Account of the Musical performances, 1784, in commemoration of

Handel, 8vo. calf, 2* Gd Dub. 1785

145 Memoirs of Dr. Burney, arranged from his own MSS., family papers

and from personal recollections, by his danghter, Mme. d'Arblay, 3 vols.

Svo. hf. calfneat, 7s Gd 1832

" Dr. Burney gave dignity to the character of the musician by joining with it that

of the scholar and philosopher."—Sir 11'. Jonct.

146 CALLIOPE or the Musical Miscellany ; a collection of English, Scots and

Irish Songs, Svo. with the music, calf 8* Gd 1788

147 CHAPPELL'S Collection of National English Airs, consisting of ancient

song, ballad, and dance tunes, interspersed with remarks and anec

dotes, preceded by an Essay on Ancient Minstrelsy, the airs harmo

nized for the Pianoforte by CnoTcn, Macfarben, and Wade, 2 vols, in 1,

sm. folio, hf. red morocco gilt, 28* 1839-40

148 CLIO and Euterpe, or British Harmony ; a collection of celebrated Songs

and Cantatas, curiously engraved, 2 vols, in 1, 8vo. with a pretty engraving

on every page to illustrate each Song, rough calf £2. 5*

London, H. Roberts, «. «. (f 1750)
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149 COUSSEMAKER (E. do) Histoire de l'Harmonie an Moyen Age : Histoirc,

Documents et Monuments, 4to. plates of music, and 38 colouredfacsimiles

of early musical MSS. with the translation, sd. 80s Paris, 1852

1-30 Scriptorum dc Musica Medii Acvi nova Series ;i Gerbertintl altera.

Fasciculi I—VI, being Vol. I. lto. sd. £2. 5.? Parims, 1863-4

Tlic first sis numbers of a new and valnnble publication, which will form a supplement

to the Seriptores of Gerbcrt. M, do Coussemaker lias tor many years been seeking in-

edited works, and has succeeded in forming a collection most probably unique. Each

number contains about 80 page* in double columns, and there are only 250 copies printed.
'• M. de Coussemaker has just completed the first volume of his continuation to Ger-

l>ert's 'Seriptores Vetcres Kcclesiastiei dc Musiea Sacra,' published at the Monastery of

St. Blase, 1784. Only '2M copies of this work were printed, The first volume contains :

—Opera Jeronimi de Moravia, Jolinnnis de Garlandia, Franconis de Colonia, Petri Pi-

cardi, Wnlteri Odingtoni, cujusdam Aristotelis, l'ctri de Cruso, Johannis Balloce. necnon

et septem anonymonim ; to which arc added. Commentaria Roberti dc Ilandlo ac Johan

nis de Hanbnys."—Header, Jan. 7. 1805.

151 Danish and Norwegian Melodies, selected by Feldborg, arranged for the

Pianoforte by Stokes, the poetry translated by Walker, folio, bds.rare, 12s

1S15

152 DAUNEY'S Ancient Melodies of Scotland, lto. with the music, hf. Id. mo

rocco, '32s 1838

.133 David. Les Pseauines de David mis en vers Francois, 12mo. music for one

voice with tvordu, old calf, 3* (id Geneve, 1775

154 Driebebg, Worterbuck der griecbiseben Musik,4to. with 7 plates of Musical

Instruments, hf. bd. morocco, 14* Berlin, 1S35

155 DU MONT (Henri) Meslanges a II, III, IV, V, parties, conteuant Chansons,

Motets, etc. pour l'Orgue ctpour les Violcs, et les Litanies dc la Vierge,

in 1 vol. 4to. cloth, cut close, very rare, 25* Paris, 1657-61

Contents: Litre Second : Dcssns, Ilaut-Taillc, Basse, llcssus de VioleouBns-

Dcssus, Basse-Continue ; Troisikme j-autie adjoustue aux Preludes, 1661.

156 D'URFEY'S Wit and Mirth, or PILLS to Purge MELANCHOLY, being a

Collection of the best Merry Ballads and Songs, old and new, 6 vols.

12mo. with the tunes, portrait by Ver/ue, and the rare frontispieces.

good copy, very neat in calf £15. 15s 1719-20

An unbound copy of this rare book sold at Pnttick's, March 3rd 1869, for £*2.

although it did not contain the frontispieces which are in the above.

An incomplete copy is in stock, from which imperfections can be supplied.

The richest collection of Old English Songs.

"Poor Tom Durfcy ! who would have expected to have seen his witty works en

shrined in the mnrtyrology of l>ooks, a punishment to the tory interest. It appears that

the members of the renowned Kit Cat Club requested their founder to bake some mutton

pics with Durfey's Works under them. On one occasion the Club complained that the

pies were never baked enough, when Christopher Kat, the pastrycook, swore that Durfey's

AVorks were so cold thnt the dough could not bake for them."—J. Y.

157 Eastcott, Sketches of the origin, progress, aud effects of Music, with an

account of the ancient Bardn and Minstrels, 8vo. calf, 3* Gd Bath, 1793

158 Encyclopedic Methodique. MTJSIQUE publie'e par Frameet, Ginguene, et

De Momigny, 2 vols. 4to. ids. 30* Paris, 1791-181S

Very rare: wanting in most Musical Libraries.

159 ENGEL'S (Carl) Music of the most Ancient Nations, particularly of the

Assyrians, Egyptians, and Hebrews, with special reference to recent dis

coveries in Western Asia and in Egypt, 8vo. with numerous illtutration*,

cloth, 12s 1864

160 FltTIS (J. F.) Biographie universem.e des Musicians et Btbliographte

Generate de la Musique, S vols, large Svo. sd. 32* Br'u.r. 1837-4 4

161 FOGLIANO (LuDOvrco) Musica Theohica doete simul ac dilucide

pertractatn, in qua quamplures de harmonicis intervnllis non prius

tentatte continentur speculationes, sni. folio, woodcuts, first edition.

fine copy, dark- calf, vert babe, £4. 10«

Tenet, per J. Anlonium et fralres dc Sabio, 1529
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102 GAFUBII (Franchini) de Ilarmonia Musicorum Instrumentorum Opus, folio,

very curious woodcuts, fine large copy, in dark calf, very rare, £i. Ws

Mediolani, per Ootardum Pontanum Calcographum, 1518

This work contains the short life of the author by Pantalcone Melegulo, from which

Dr. Bnrney borrowed the materials for his account of him, and also the woodcut of Gafori

lecturing. At the end of the volume is also a woodcut representing a performer on the

organ.

"Cettc edition renferme plusieurs pieces de vers latins en l'lionneur de Jean Grolier

ct presente l'ccusson de cc tresoricr de Francois \er."—Brunet.

163 OERBEBTUS de Cantu et Musica Sacra a prima Ecclesise aetate usque ad

presens teuipus, 2 vols. 4to. numerous plates offacsimiles of ancient Music,

calf, 36* San Bias. 1774

164 GLABEANI (H. L.) Dodecachordon sive Tractatus do Cantionum Musi-

carum Modis, folio, original stamped binding, very rare, £5. Basil. 1547

Ax Eakly Musical Work of considerable intrinsic value,

" Ouvrogc important, ou l'autear a mini des exemplcs choisis pormi les chef-

d'oeuvre des meilleurs maitres dc son epoque."—Brunei.

105 Grapuale Bomanutn juxta Missale ; Antiphonarium Bomanum juxta Brevi-

arura SS. coucil. Trident. 2 vols. Svo. with the Gregorian music noted

throughout, old calfgilt, 15* Luteciw. Paris. 1723-34

166 71ABMONICON (The), a Journal of Music containing Essays, Biography, and

Miscellanies, 11 vols.4to. with portraits of eminent composers, and nume

rous and well selected pieces of music, with words, of the most celebrated

masters, hf. calf, scarce, £2. 3* 1823-33

167 HAWKINS ((Sir John) General History of the Science and Practice of Music,

5 vols, with 51 portraits, and numerous engravings of Musical Instruments,

many pieces of old Music, Sfc. halfrussia uncut, £5. 5s 1770

167* the same, 5 vols. 4to. russia extra, £5. 1776

A very esteemed work. Harwood's copy fetched, 1858, ut Sotheby's, XO. "a 6<i.

1G8 HOGG'S JACOBITE BEL1CS or Scotland, being the SoDgs, Airs, and

Legends of tho Adherents of the House of Stuart, with the Music, both

series, complete, 2 vols. 8vo. calf extra, by Jtivicre, uncut, £5.

Edinb. 1819-21

The Second Scries is not so scarce as this the Fikst.

"James Hogg, miraculous James Hogg, with his bright fancies, and quaint thoughts,

his humour, and his truo-souled naturalness."—Irish Quarterly.

169 Husk, an account of the Musical Celebrations on St. Cecilia's day, and a col

lection of Odes, 12mo. cloth, 2* 1857

170 JONES' Musical and Poetical Belies of the Welsh Bards (third edition,)

Vol. I. frontispiece, pp. 123-185 arc engraved Music, bds. 18* *. a.

The Welsh Songs with an English translation, and a History of the Bards.

171 KELLY (Earl of) Minuets and Songs, edited by Kirkpatrick Sharpe, 4to.

portraits and plates, boards, 20* Edinburgh, 183G

Only 60 copies printed. The Earl of Kelly was much esteemed for his musical

abilities by his contemporaries.

172 KIBCHEBI Muaurgia, sivo Ars Magna Consoni et Dissoni, 2 vols, in 1, folio,

plates, vellum, 20* 1650

173 Kirchebi Musuegia Universalis, sive Ars Magna Consoni et Dissoni in

Xlibros digesta, engraved titles, plates and woodcuts, a remarkably fine

copy, 2 vols, in 1. folio, bright old crimson morocco gilt,from the " Biblio-

theca Colbehtina," with arms on the sides, and monogram on the back of

the binding, the arms and monogram being seldom met with together, £5. 5*

Romce, 1650

173» the same, Vol. II. folio, calf, 7s 6d 1650

174 LASSUS(Orlandi de) Magnum Opus MUSICUM, complectens Omnes Can-

tiones quas Motetas vulgo vocant, tain antea editas quam hactenus non-

dum publicatas, a Ferdinando ct Budolpho authoris filiis collectum, the

six parts complete; 6 vols, small folio, pigskin, good copy, £\5.

Monachii, 160 1

This very rare Collection contains 512 Motets, by Orlando de Lassus.
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175 LANDEIN (M.) lcs Plaisirs do Meudou. Contre-Danse et autres Danses,

Svo. engraved throughout with Figures and Music, autograph of D. Cerutti,

calf, Hir Charles Price's copy, 36* Paris, s.d.

170 LA BOEDE, Essai sur la Musique, [aueienne et modern?, 4 vols. 4to. with

man// plates, and engraved music, in French calf, gilt, £2. 16* Paris, 17S0

" Ouvra^'C dont la pins grande partic est icrite par l'Abbe Roussier. Ce qui regurde

la Theorie Musicale des Grccs, est dc lui, ct on y voit briller l'erudition la pins pro-

fonde."—Biographic Uniterwllt.

La. Bordc is pronounced by Burner to be a " very diligent and patriotic enquirer

after every species of music that can do honour to his country."

177 MARTINI, Storia dclla Munica, 3 vols. Ito. plates, half morocco, uncut, 36* ; or

calf neat, €2. 2*. Bologna, 1757-81

177*MARX, Musikalische Kompositiouslelire praktisch-theoretisch, 4 vols. Svo. full

of musical exercises, sd. 20a' Leipzig, 1S47-51

178 MEIBOMIUS, Antiquae Mcsicae Auetores septcm, Graece et Latine, acc.

Martianus Capella de Musica, 2 vols, in 1, rat. Ho. folding diagrams, calf,

fine copg, £2. os Amst. Elzevir, 1052

The ancient authors here produced are Aristoxenes. Euclid, Kieomaehus, Alvpiu*.

Gaudentius, Bacchius, and Aristidcs Quintillianus.

170 Molitta Russkavo Nahoda, a Russian national song, Svo. music and icords,

2 portraits, sd. Is Gd (? St. Petersburg, 1840)

180 MORLEY (Thos.) A plain and oasic Introduction to praeticalle Musicke, sm.

folio, hf. bd. very rare, £2. London, Peter Short, 1597

181 the same, reprinted, 4to. hf. bd. 9,v 1771

182 MOORE'S Irish Melodies, with symphonies and accompaninents, by Sir J.

Stevenson, Numbers I—VI, iu 3 vols. sm. folio, hf. bd. 18* Dublin, 1S07

18.3 Musical Biooeapiiv, or Memoirs of the Lives and "Writings of the most

Eminent Musical Composers and Writers who flourished during the last

3 Centuries, 2 vols. Svo. bds. 5* 1814

184 MUSICAL MISCELLANY, being a Collection of Choice Songs set to the

Violin and Flute by the must eminent Masters, 6 vols. 12mo. frontispieces

with Music and Words of about 100 Songs, £2. 10*. 1729-31

Goldsmid's copy fetched £3. 3».

185 NOVI FRUTTI MUSICALI, Madrigali k cinque voci di diversi eccellen-

tissimi Musici, Canto, Alto, Tenor and Bass parts, 4 vols. sm. oblong 4to.

clean copies, bds. £2. S* Anversa, P. Phalesio, 1610

Compositions of A. Striggio, G. M. Nanino, A. Stabile, G. B. Moscaglia, A. Crivelln,

A. Zolio, li. Giovanelli, 1*. licllasio, F. Soriano, G. A. Dragoni, P. Isnardi, B. Roi, Gio.

Crocc, G. G. Gastoldi, L. Luzascei, Principe di Venosa, G. B. Mosto, M. A. Ingegncri.

H. Necclii, (i. Priuli, F. Ancrio, G. Heremita, A. Formica, etc.

ISO Oliphaht (Th.) La Musa Madrigalcsca ; a Collection of Madrigals, Ballets,

and Roundelays, etc. chiefly of Ihe Elizabethan Age, with remarks and

annotations, Svo. (pub. at lis) cloth, 5* 1837

187 PADBRUE (Cobnelis, Musirijn van Haerlcm) Kusies, iu't Latjn ges-

chreven door Jounnes Seeundus, ende in Duytsche vaersen ghesteldt door

Jacob Wcsterbaen, met een Basso Contiuuo door Cornelia Padbrue

5 parts, without title and last leaf to Cantus, oblong Svo. sd, 38*

t' Amsterdam, by Broer Jans:, 1641

Very rare. I can (hid no reference to Padbrue as a musician, nor does this Dutch

translation of the Kisses of Sccundus appear to be known to any bibliographer. There arc

6 pages of commendatory verses following the title by Scrivcrius, J. Brostcr Janscn. etc

188 PENNA (Lorenza) li Primi A'bori Musicali per li principinnti della Musiea

Figurata: Canto Figurato, Contrapuntoel'Organo 6 Clavicembalo, sm. 4to.

portrait, large woodcut of the. hand and scale at p. 9, bds. uncut, 30* ; or,

calf extra, gilt edges, the Duke of Marlborough's copg, 83* Bologna, 1696

Best edition of this rare and curious work, containing the author's last additions.

See Burney's History, iii. 639.

189 PIESENNIK ili RUSSIISKICH Nabodnkicii, Popular Eussian Melodies,

music and words, 3 vols. roy. 8vo. all engraved with some English notes in

pencil, half calf, 25* St. Peterilurgh, circa 17S0
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190 Playfobd (J.) Select Ayres and Dyalogues for 1, 2, and 3 voyces, to the

Theorbolute or Basse-viol, smallest folio, bds. 27* 1659

191 QTJAETEELT MUSICAL Magazine and Eeview, 10 vols. hf. calf gilt, Mr.

ChappelFs copy, £3. 10* 1818-28

Mr. W. Chappel says : Vols. 9 and 10 are " introuvable," having been sold as waste

paper; these vols. 9 and 1 0) were not, Mr. Chappell said, Dec, 1866, in the British

Museum.

192 Bichteb's Treatise on Harmony, translated by Taylor, 4to. (pub. 7s 6d) doth,

3s 6d ' 1864

193 EITSON'S (J.) Select Collection of Engli3h SONGS with the Music, 3 vols.

sm. 8vo.fine vignettes by Stothard, fibst edition, fine fapeb, old marbled

calfgilt, scarce, 38s 1783

Priced, 1834, Ticketing, £3. 3s.

194 SCOTTISH SONGS. A Select Collection of Original SCOTTISH AIBS for

the Voice, with introductory and concluding Symphonies and Accompa

niments for the Pianoforte, Violin, or Elute and Violoncello, by PLEYEL,

HAYDN, WEBEE, BEETHOVEN, etc. ; with Verses, Scottish and

English, adapted to the Airs, including upwards of 100 on BUENS'S

SONGS; the whole collected and edited by G. Thomson, 5 vols, folio, new

edition, with many Additions and Improvements, Portrait of Burns, andfour

other engravings, bds. uncut, £2. 16s 1820

195 Sime's Edinburgh Musical Miscellany, or Collection of Scottish, English and

Irish Songs, set to music 2 vols. 12mo. calf neat, 30s Edinb. 1792

196 Simpson's (Christopher) Compendium of Practical Musick, with Lessons for

Viols., etc. 12nio. old calfrare, 10* 1678

197 Smith's SCOTISH Minstbel : a selection from the Vocai Melodies of Scot

land, arranged for the Voice and Pianoforte, 6 vols, in 2, largo 8vo. en

graved througlwut, hf. bd. cf. 24* Edinburgh, Purdie, s. a.

198 TAUBMAN, Heroick Poem to the Duke of York on his return from Scot

land, with some choice songs and medleys on the Times, 4to. music and

words, hf. bd. 12s 1082

The poem is remarkable only for its disgusting servility.

199 Thesaueus Musicus, a Collection of 2, 3 and 4 part songs, several of them

never before printed, with some choice dialogues set to Music, by the

most Eminent Masters, viz. Blow, Pcuceli/, Handeix, "Weldon, and

others, 2 vols, in 1, impl. 4to. hf. calf, 15* London, *.«.(? 1790)

200 TEAVERS (John) Eighteen Canzonets for two and thrco Voices, (the words

chiefly by Matthew Pbiob), sm. folio, title, dedication, list of subscribers,

table, and pp. 1—61 entirely engraved of Songs and Music, half morocco

extra, gilt edges, 15* circ. 1750

201 UNIYEESAL MUSICIAN, (The) or Songster's Delight, large 8vo. engraved

throughout with music and vignettes, bds. UNCUT, £3. 3* «.<?.(? 1730)

202 Vocal Music, or the Songster's Companion, containing a new and choice col

lection of Songs, with the Music prefixed to each, 2 vols. 16mo. calf, 7s Gd

London, B. Ilorsfield, ( ? 1729)

203 "Wackehbabth, Music and the Anglo-Saxons, an Account of the Anglo-Saxon

Orchestra, 8vo. facsimiles, cloth, 2s 6rf 1837

204 WOLTZ (J.) Nova Musices Oboanicj: tabuiatuba : Ein newe art

teutscher Tabulatur etlicher Motteten und geistlichen GesSngen, mit 4

und mehr Stimmen compouirt, welche auff Orgeln, etc. gebraucht werden,

3 vols, in 1, fol. musical shorthand,fine copy, vellum, £3. Basel, 1617

205 ZAEL1NO (G.) tutte le Opere : Istitutioni e Dimostrationi Harmoniche ;

con Sopplimenti Musicah, 4 vols, in 2, folio, cuts, fine copy in limp vellum,

rare, £2. 5* Venetia, 1588-89

There ap] ears to have been no title published to Vol. 11. Fetched, 1858, Futtick

£4. 1U>.
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PROVERBS OF ALL NATIONS

20G Collection (A) of Sentences, Fables, and Proverbs, for the use of Students

at the College of Tort William, Svo. russia, 5s Serampore, 1S01

207 GnuTEiu Florilegium ethico-politicum, accedunt Gnoma) Paroeimaeque Grte-

tormn, item Proverbia Germanics, Italica, Belgica, Gallica, Ilispanica et

Britannica (English), 2 stout vols, vellum, 10* Franco/. 1610-11

20S Mery, Ilistoire generate des Proverbes, Adages, Apophthegraes, 3 vols. Sro.

sd- Gs Paris, 1828-29

209 Arabic. FREYTAG, Amtual al Arab: Aeabum Proverbia, vocalibus

iustruxit, Latine vertit, commentario illustravit et cdidit G. AY. Freytag ;

insunt a Mcidanio collecta Proverbia, commentatio, indices tres et Addenda.

1 vols. Svo. 2900 pp. (pub. at £4. Us Gel) Svo. hf. calf, uncut, £3. 3*

Bonnae, 1838-43

210 BURCKHARDTS Arabic Proverbs of the Modern Egyptians, 4to. Id. very

rare, £1. 4s 183*0

211 Basque. Oijiknaut, Proverbes ct Poesies Basques, sm. Svo. hf. calf neat, uncut,

21s 1847

212 Bengali and Sanscrit. MORTON'S Collection of Proverbs, Bengali and San

scrit, with English translation, Svo. chlh, IGs Calcutta, 1832

213 English. Ray's English Proverbs, also Scotch, Italian, French, Spanish, etc.

with a collection of English words not generally used, sm. Svo. fourth edition,

calf neat, 12s ' 1768

211' French. Le Roux j>e Lixct, Livro des Proverbes Francais, avec introduc

tion ct Bibliographic, 2 vols. 12mo. hf. calf, old citron morocco extra, 7s

Paris, 1842

215 Matinees SENONOISES, ou Proverbes Francois, Svo. 54S pp. curiously

hound in variegated morocco, citron and red, inlaid with flowers, £2. 2s

Sens, 1789

210 Qititard, Dictionnaiic des Proverbes de la Langue francaise, Svo. hf. calf

Is Gd Paris, 1842

217 Low German. Scuambach's Niederdeutschc Sprichworter, 8vo. containing

717 proverbs, with explanations, etc. 2s Gd Gotl. 1863

218 Italian. Fiacchi, Proverbi Toscani di Cecchi, Svo. sd, 2s Gd Firenze, 1820

2 IS* PENSA, Epigramtni Toscani, sm. 4to. old red morocco, gilt edges, 9*

Monte Regale (Sicily), 1570

219 Pescetti, Proverbi Italiani, 1G03—Proverbi Italiani et Latini, 1602; in 1 vol.

18mo. vellum, 12s ' Verona, 1602-3

220 the same, reprinted, 18mo. vellum, 10* Gd Venetia, 1629

221 Jewish. Ben Sirje Proverbia, IFebr. et Lat. a Drusio, cum scholiis, etc. sq.

8vo. old calfgilt, 7s Gd Franekerae, 1597

222 Tendi.au (Abraham) Sprichworter und Redensarten Deutsch-Jiidischer

Yorzeit, als Beitrag zur Yolks-, Sprach-, und Sprichworter-Kunde, 8vo.

12 and 425 pp. hf calf, Gs Frankfurt, I860

223 Magyar. Ballaoi, Magyar Peldabeszedek, sq. 16mo. 8313 Magyar proverbs,

with numerous examplesfrom other languages, bds. 4s Gd Pest, 1855

221 Persian and Hindoostanee. Roebuck's Proverbs, and Proverbial Phrases in

the Persian and Hindostanee Languages, compiled and translated chiefly

by the late Capt. T. Roebuck, edited by Professor H. H. Wilson, stout

Svo. hf. russia, 24s ' Calcutta, 1824

In addition to the translation of the Proverbs, many of them are further illustrated

by a comparison with the analogous proverbial phrases of the West, and by an expla

nation of their tendency, or the circumstances on which they are founded.

225 Portuguese. Adagios, Provebbios, RifSos e Aneiins da lingua portugueza,

por F. B I. L. E L., Svo. calf 10* Lishoa, 1780
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Sanscrit—See Bengali.

226 Spanish. Collins' Dictionary of Spanish Proverbs, compiled from the best

authorities in the Spanish Language, translated into English, with expla

natory illustrations from the Latin, Spanish, and English Authors, Bin.

8vo. 292 pp. cloth, 8s 1828

" I am of opinion, Sancho, that there is no Proverb which is not true, because tlicy

arc all sentences drawn from experience itself, the Mother of all the Sciences."—Don

Quixote, part I, cap. 21.

227 MAL LARA, la Philosophia vulgar, primera parte que contiene Mil Refranes

glosados, stout sm. folio, old calf, a good sound copy, though cropped, 30*

Sevilla, Hernando Diaz, 1568

228 NUNEZ (Comendador Hernan) Refranes o Provebbios en Romance glosa

dos, folio, remarkablyfine copy in brown morocco extra, gilt edges, by Bed

ford, £7. 7s Salamanca, Juan de Canova, 1555

Cost of the binding, £3. ia» 6>l. Meerman's copy fetched 50 fl.

230 NUNEZ, Refranes o Proverbios en Romance que coligio y glosso el Comenda

dor Hernan Nunez ; Filosofia vulgar de Juan de Mal Lara, en mil

refranes glossados, todos hasta aora impressos ; las Quatro Cartas tie

Blasco de Garay, hechas en refranes, stout sq. 8vo. red morocco extra, gilt

edges, by Bedford, vert hare, £6. 6s Madrid, Juan de la Cuesta, 1619

This is the first edition containing the Proverbs of Mol Lara. The Colophon is

dated 1618. Nunez' work is indispensable to the readers of Don Quixote. In the Inst

edition the editors have left out many proverbs which they thought objectionable.

231 SORAPAN de Rieros, Medicina Espanola, contenida en Proverbios vulgares

de nuestra Lengua, stout sq. 8vo. bd. 12s Madrid, 161G

" Ce livro, ttis rare et fort curieux est, ainsi que son titrc l'annonce, un veritable

Traite de Medecine lbnde sur les Proverbes vulgaircs de l'Espagne. ... II m'a

semblc fort curieux, ct l'autcur y fait preuvc d'nno erudition singuliere et tres ftenduc."

Dtrr-LF.SSIS, BM. 1'aremioloQiJ.

232 XIMENEZ Paton. Proverbios Morales, Heraclito de Al. de VARROS, cou-

cordados por Bart. Ximenez Paton, sm. 4to. bd. 20* Bacqa, 1615

233 the same, new edition, sq. sm. 8vo. calf, Ford's copy, 7s (id Lisboa, 1617

This collection of Spanish proverbs is the Heraclito of Barros, to which Ximenez

added the Latin correspondents.

234 Swedish. PRINTZ, Grunden, Boethius, Dissertationes de Adagiis Suio-

Gothicis, in Reg. Acad. Upsal. praeside Iiire propositae, 1769-71, 3 parts

in 1 vol. sin. 4to. hf. calf, uncut, very rare, 25s Upsalia, 1769-71

BIBLIOGRAPHY,

LITERARY HISTORY, TYPOGRAPHY, ENCYCLOPEDIAS.

235 ADRY (J. F.) Catalogue raisonnS des VARIORUM, 3 vols, stout square

8vo. very neat AUTOGRAPn and unpublished manuscript of this learned and

laborious Bibliographer, with valuable critical notes, old black morocco, gilt

edges, £2. f>. 1790-1800)

230 Alegambe, Bibliotheca Scriptorum Soc. Jesu, cum Catalogo rcligiosorum pro

fide interempt. folio, including the names and icorks of many Englishmen

and Irishmen, vellum, 7s Antverp. 1643

237 AMES (Jos.) Typographical Antiquities, or History of Printing in Great

Britain and Ireland, enlarged by W. Herbert, portraits and plates of

Printer's Devices, etc. 3 vols, royal Ato. large paper, good copy in russia,

vert scarce, £3. 10* 1785-90

238 AMES' and Dibdin's Typographical Antiquities: a list of Early English

Printers and Books, with references to Herbert's edition of Ames, and

Dibdin's Typographical Antiquities, by S. R. Maitland, 4to. 32 pp.

double columns, sd. 5s n. d.

This list is indispensable to the possessor of cither of the above mentioned works, and

forms a complete Index to the early English books contained in both of them.

See also Dibdin.

2 A
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239 ANTONIO (Nio.) Bibliotheca Hispana, Vetus et Nova, sive Hispani Scrip-

tores qui ab Octaviani Augusti aevo ad 1684 floruerunt, curanto Franc.

Perezio Bayerio, 4 vols. folio, Jine copy in Spanish binding, £2. 1G«

Matriti, 1778-88

An invaluable body of information concerning Spanish books and authors. It must

be considered ns the key-stone of every Spanish library. Dr. Dibdin, in his " Library

Companion," regrets its rarity, and values the small paper at £12. 12*.

210 A RGELATI (Philippi) Bibliotheca Scriptorum Mediolanensium, 2 vols, in 4,

folio, hf. vellum, 36* • or, calfgilt, £2. 2s Mediolani, 1745

Has prefixed, " Snxii Hisloria Litcrnrio-Typographica Mediolanensis ab 1465 ad

1500," and "Catalogus Librorum Mediolani cditorum Seculo XV."

241 AUDIFFREDI (J. B.) Catalogus Historico-Criticus Eomanarum Editionum

Saeculi XV.—Ejusd. Specimen Hist. Crit. Editionum Italicarum Sseculi

XV. 2 vols, royal 4to. calf neat, £1. 8* Eomm, 1783-94

" The.-c arc productions of very great importance to the Bibliographer. AudifTredi

appears to have had access to the first libraries in Italy ; end his care, accuracy, and

research, entitle him to a superiority over all his predecessors. These two volumes should

be in every bibliographical collection. They are rare and dear."—Dibdin.

242 BACKER (Aug. et Al. de) BIBLIOTHEQUE des ECRIVAINS de la

COMPAGNIE de JESUS, on Notices Bibliographiques de toua les

ouvrages publies par les Membres de la Compagnie de Jesus, depuis la

fondation de l'ordre jusqu'a. nos jours, des Apologies, des Controverses

religieuses, et des Critiques litteraires suscitees 4 leur sujet, Vols. I—VII,

impl. 8vo. uncut, all published, £5. 10* Liege, 1853-61

Nearly all the volumes are out of print.

This valuable work contains a comprehensive list of the writings of all the Jesuits,

and also an account of the different editions, with their collation, &c. Each volume forms

a complete and independent alphabetical Series.

243 BaKeti MSS. Index to the Baker Manuscripts, by Four Members of the

Cambridge Antiquarian Society, 8vo. Ids. 10* Camb. 1848

This collection, the greater portion of which is in the British Museum, is very rich

in MSS. relating to English Counties, Cambridge and its University in particular.

244 Bandinti Juntarum Typographiae Annales, 2 vols, in 1, 8vo. hf. bd. uncut, 5s

Lucae, 1791

245 BARBIEE, Dictionnaire des Ouvrages Anonymes et Pseudonymes, avec des

Notes Ilistoriques et Critiques, 4 vols. Svo. last and best edition, vtllvm,

£2. 16s; or, hf. calf neat, £3. 10s Paris, 1822

246 the same, teli.cm paper, 4 vols, large Svo. red morocco extra, edges

rough gilt, £7. Paris, 1822

Original cost of the book £6., of the binding £3., makes £9. Kven copies on ordinary

paper have now become scarce.

" Ouvrage le plus considerable, le plus detaille, et le plus instructif qui ait paru sur

les anonymes. 11 n'est pas possible de repandre plus d'erudition dans uu ouvrage de cettc

nature ; les notes nombrcuses et savantcs annoncentdesrccherchcs immenses."—Peignot.

247 Manne, Nouvenu Recueil d'Ouvrages Anonymes et Pseudonymes, Svo. si.

5* * Paris, 1834

248 nouvelle edition, Svo. sd. 7s 6d Lyon, 1S62

249 BARBOSA MAC H ADO (Diogo) Bibliotheca Lusitana Historica, Critiea,

e Cronologica, na qual so comprehende a noticia dosAuthores Portuguezes

e das obras que coinpuseraon, 4 vols, folio, as usual a few leaves water,

stained, fi tie copy, in red morocco, gilt edges, £20. Lisboa, 1741-51

A very rare and intrinsically valuable publication.—See Bnmet.

Condc's copy fetched £12! 12*; Hcbcr's, £11.; fetched at Sotheby's in 1851,

£11. 11*; Lord Strnngford's copy fetched £19.; since then copies have become much

scarcer. Of the third volume nearly the whole edition was burnt.

"Machado's Bibliotheca Lusitana is the great authority on all matters of fact in

Portuguese literary history. It is one of the amplest and most important works ofliterary

Biography and Bibliography ever published ; but, unhappily, it is also one of the rarest,

a large part of the impression having been destroyed in the fire that followed the srrcat

earthquake at Lisbon in 1755."—Tichnor, 1849. II/. p, 151.
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250 BARRETO (Castilho) Relatorio acerca da Bibliotheca national de Lisboa,

3 vols, post 8vo. hf. calf, uncut, 36* Lisboa, 1844

Vol. II. contains the Early printed Books.

251 BAYLE, Dictioitctaire histobtqtje" et critique, troisihne edition, 4 vols.

Eotterdam, 1720, with the 2 lives of King David—CiiAUFEPife, Nouveau

Dictionnaire historique et critique, Amsterdam, 1750, 4 vols. —together

8 vols, folio, calf neat, £4. 10* 1720-50

252 — ■ Dictionnaire historique, cinquieme edition, 4 vols. 1740—Chaufepie,

Supplement, 4 vols. 1750—together 8 vols, folio, old calf neat, £3. 10*

1720-50

253 BAYLE, Dictionnaire historique et critique, notes extraites de Chaufepie,

Joly, Marchand, etc. 16 vols. 8vo. French hf. calf, vellum corners, £5. 15*

Paris, 1820

254 the same, 16 vols. 8vo. hf. calf uncut, £6. 10* 1820

"Bayle was a man of immense but desultory rending ; of a subtle understanding,

invincible patience, and not less indomitable industry. The notes are the grand field in

which Baylo delighted to ponr forth his knowledge ; and I believe that his ' Life of

Nero' furnished a Greek quotation at a late state trial. If sceptical, he was peaceably

disposed, although constantly assailed. Kvcn his ' magnum opus* the Dictionary, was

criticised before it appenred. Jtiricu, Saurin, and Lc Clerc were unable to ruffle the

calmness of his temper, or embitter the sweetness of his retirement. He told Des Muizcnux,

that from twenty to forty he worked fourteen hours a day— and, in fact, he never knew

what leisure was."—Dibiliiit Library Companion.

255 BAYLE, a GENERAL DICTIONARY, historical, biographical, and critical,

including the whole of Bayle, with corrections and observations, and several

thousand lives never before published, Life of Bayle, etc. by Beuxard,

Brncn, Lockm.vn, Sale, and others, 10 vols, folio, fine copy in old calf

neat, £5. 1734-41

25G BECDELIEVRE (Comte) Biographie Liegeoise, ou Precis Historique et

Chronologiquo de toutes les Personnes qui se sont rendues eelebres, etc.

2 vols. 8vo. hf. morocco, marbled edges, 16* Liege, 1836-7

257 BELOE (Rev. W.) Anecdotes of Literature and Scarce Books, 6 vols. hf. calf,

25* 1807-12

258 BERNARD (A.) de l'Origine des Debuts de l'Tmprimorie en Europe, 2 vols,

8vo. hf. calf, 16* 1853

250 BERNARD (Aug.) GEOFFROY TORY, Peintre et Graveur, Premier

Imprimeur Royal, Reformateur de l'Orthographio et de la Typographic!

sous Francois ler, Svo. hf. red morocco, 10* Paris, 1S57

200 the same, fapieti VELIS, Svo. hf. morocco gilt, 20* 1857

261 BiBLiOGEAPniE des Ouvrages relatifs a i'Amour, aux Femmes, au Mariage,

8vo. second edition, sd. 25* Paris, 1861

262 BIBLIOTHECA ANGLO-POETICA: Descriptive Catalogue of a Collection

of rare Old Poetry, formed by Park and Hill, on sale by Longmans, (by A.

F. Griffith), roy. 8vo. woodcut frontispiece, portraits and initials, hf. calf

neat, 18*; or, calf extra, 21* 1815

BIOGRAPHICAL DICTIONARIES:

263 ALLIBONE'S (S. A.) Critical Dictionary of English Literature, and Bet-

tish asd American Authors, to the middle of the 19th Century, con

taining 30,000 biographies and literary notices. Vol. 1, (all yet published)

stout iinpl. 8vo. cloth, 21* Philadelphia, 1850

264 BIOGRAFIA degli Italiani illustri del Secolo XVIII e dei Contemporanci.

compilata da letterati Italiani c pubblicata per Tip.vldo, 8 vols. Svo. sd.

12* Venecia, 1834-41

265 Biographie Universelle des CONTEMPORAINS, ou Dictionnaire his

torique des Hommes vivants on morts depuis 17S8 jusqu' a nos jours,

(avec le Supplement), 5 vols. Svo. hf. moi: marb. edges, 32* Paris, 1836

The best work on Modern French Biography. These 5 volumes, printed with

diamond type, comprise the matter of 20 vol«. printed in the ordinary type,
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Biographical Dictionaries—continued.

266 BIOGRAPHIE UNIVERSELLE, aucieune et moderne, ouvrage entiere

ment neuf, 52 vols.—Mythologie, 3 vols.—Supplement, tomes 56-85,

(A.—Vil.) sd. £12. 12s Paris, Michaud, 1811-28-64

267 the same, 85 vols. 8vo. hf calf neat, the Supplement gilt, for better

distinction, a bargain, £14. 1811-64

Still the best Biographical Dictionary. The Supplement is the scarcest portion of the

work, and is sold separately for £10. 10*.

268 BIOGKAPHIE UNIVERSELLE [MICHAUD] ancienne et moderne, ou

histoire par ordrc alphabctiquc de la vie publique, des tous les hommee

qui sc sont fait remarquer par leurs ecrits, leurs actions, leurs talents,

leurs vertues, ou leurs crimes, Vols. 1-25 (A-Mac), impl. Svo. double

columns (pub. at £12. 10s) sd. £4. Paris, 1854-60

The continuation can be supplied at 10j per volume.

Bodleian Library.—See Oxford.

26fl Bioobaphie GENERALE (Nouvelle) par Dr. Hoefer, Tome I-XLII

(A-Simiane), 8vo. sd. f t. 4s Paris, Didot, 1857-46

270 Dantes, Tables biographiques ct bibliographiques des Sciences des Lettres

et des Arts, stout 8vo. hf. morocco, uncut, lis Gtl Paris, 1866

271 ROSE'S Biographical Dictionary, 12 vols. 8vo. hf. calf, Archdeacon liobin-

son's copy, £3. 10s ' 184S

272 BINDLEY (J.) Catalogue of the very valuable Collection of British

PORTRAITS (the Bindley, Granger, &c.) Miscellaneous PRINTS,

Drawings, &e. 3 parts, large papeh, 1819—Catalogue of his Collection

of MEDALS, inlaid, 1819—Catalogue of his extensive LIBRARY,

■1 parts, inlaid, 1818-20—together 8 parts in 2 vols. 4to. xoith the prices

andpurchasers' names of all the articles neatly written in MS. ; green mor.

extra, joints, gilt edges, by Rering, £7. 10s 1818-20

273 BOTFIELD (Beriah) Notes on the Cathedral Libraries of England, roy.

8vo. cloth, Dr. Longley, the Archbishop of Canterbury's copy, £2. 18s 1849

274 the same, royal 8vo. hf. morocco, gilt top, uncut, very rare, £3. 1849

275 BOTFIELD' S Prafationos ct Epistolie Editiouibus Principibus Auctorum

Vetcrum prsepositto, curantc Beriah Bottield.—Also with the title : " Pre

faces to the first editions of the Greek and Roman Classics and the Sacred

Scriptures, London, 1801." I to. (pub. at £o. 5s) hf. morocco, uncut, 20#

Cantabrigia, 1861

A nio.-.t important contribution to the Literature of Bibliography. Mr. BotfieM's

Iktbodcction, pp. i.—btxvi. written iu English, conveys to the reader the clearest notion

of the History and Uncertainty of the Early Manuscript Literature and its transition to

the relatively speaking much more critical and certain Prititnl Literature.

The Prefaces extend from page 1—666 ; the Index editorum, from p. 667-674.

Some of the Prefaces arc iu Greek : all have been reprinted with scrupulous accuracy.

Of each author the exact Title of the Kditio Princeps is given, with a most accurate

Collation, and the number of lines to the page, so important in editions issued without

a date.

These prefaces were iu almost all cases written by the first Scholars of the time, anil

contain a vast bnlk of historical, paleograpbical and critical facte, which have hitherto

been inaccessible to Scholars on account of the great rarity of these Editiones Principe*.

*** Mr. B. Quaritch will be most happy to assist collectors in procuring any of the

Authors they may desire to possess.

276 Bowyer. Nichols's biographical and literary Anecdotes of "William Bowyer,

Printer, F.S.A., 4to. portrait, with a valuable Index, referring to the chief

literary men of the 18//* century, hf. calf, 7s 6d 1782

277 Bbadbdht s Nature Printing, 1856; Manufacture of Bank Notes, 2 plates.

1,856 : Printing, 1858 : 3 tracts in 1 vol, 4to. blue morocco extra, 10s Gd

1856-5i>
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278 Bbaun, Notitia Historico-Litteraria de libria, usque ad annum 1479, im-

pressis, 2 parts in 1, 4to. with 11 plates of Alphabets used by the early

printers, sd. 7s Aug. Vindel. 1788

279 BREITKOPF, Ursprung der Spielkarlen, Einfuhrung des Leinenpapieres,

nnd Anfang der Holzschncidekunst in Europa, 2 vols. 14 plates, the second

vol. containing the history of Penmanship, Woodcarving, Painting, etc. hf.

bd. 14* Leipzig, 1784-1801

280 fiber den Dnu-k der geographisclien Charten, two Essays, 4to. map,

12s Leipzig, 1777

281 British Museum: De la Fic.ANiiinE, Catalogo dos MSS. Portuguezes no

Museu Britannico, 8vo. sd. Is Lisboa, 1854

282 BRUNET. Manuel du Librairo et do 1'Amateur de Livres ; avec la Table en

forme de Catalogue raiaonne, cinquiemc edition refondue et augmented,

6 vols. roy. 8vo. £4. 10* Paris, 1860-25

283 Bbunet (G.) La Prance litteraiic an XVe. siocle, ou Catalogue Baisonne

des Ouvrages imprimes en langue Franchise jusqu'a l'an 1500, 8vo. sd. 12*

Paris, 1865

Only 300 copies printed. A valuable catalogue, giving the prices at which early

printed French books have sold recently.

BRYDGES (Sir E.) Bibliographical Wobks :

284 BRYDGES' Censura Literaria, containing Titles, Abstracts, and Opinions

of Old English Books, 10 vols. 8vo. second and best edition, the

articles arranged under headings, and chronologically, with a General

Index, fine copy, calfgilt, very scarce, a613. 1815

An exceedingly valuable and interesting Bibliography of Old English Literature ;

in most cases the Prefaces and Extracts from the work arc given, as well as a Review of

their contents.

285 BRYDGES (Sir E.) Biographical Works:

Censura Literaria, containing Titles, Abstracts, and Opinions of Old English

Books, second edition, with the Index, 10 vols. 8vo. 1815

British Bibliographer, with communications from Haslewood, Pry, Park,

and others, 4 vols. Svo. portraits, only 250 copies printed 1810-14

Restituta, or Titles, Extracts, and Characters of Old Books in English

Literature revived, 4 vols. Svo. 1814-16

Phillips (Ed.) Theatrum Poetarum Anglicanorum, third edition, edited by

Sir Egerton Brydges, Svo. only 100 copies printed Geneva, 1824

—Together 19 volumes, 8vo. a tebx fine set, uniformly bound in red

mobocco extra, gilt edges, by Mackenzie, £32. 1C« 1810-24

286 Bubckuabd, Bibliotheca Augusta Wolffenbutteli, 4to. vellum, 4* Lips. 1744

287 CAMUS, Notice d'un Livre iraprime" a Bamberg en 1462, par Albert Blister,

4to. facsimile plates of the engravings, printing, water-marks, fyc. bds. is

Paris, 1799

288 tbe same, royal 4to. large papeb, bds. 7s Gd 1799

289 Memoire sur la collection des Grands et Petits Voyages, et sur lea

Voyages do Theveuot, 4to. hf. calf, 18s 1802

290 Catalogue des Ecrita, Gravures, et Dessins condamnes depuia 1814 jusqu'a

1850, 12mo. hf. morocco, 5* Pans, 1850

291 CARAYON (A.) Bibliographie historique de la Compagnie de Jesus, stout

4to. 612 pp. sd. lis Paris, 1804

Contains 4370 articles, aud an Appendix : Ouvrages sur les Missions.

CATALOGUES OF LIBRARIES :

292 Berne MSS. Sinneri Catalogns Codicum MSS. Bibliothecae Bernensis,

Svo. facs. bd. 2* Gd Bern. 1760

293 Cambridge. Cranwell (E.) Index of English Books printed before 1600, in

Trinity College Library, Cambridge, Svo. cloth, 6* 1847
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Catalogues of Libraries—continued

294 Smith (J. J.) Catalogue of the Manuscripts in the Library of Gouville aud

Cajus College, Cambridge, Svo. cloth, Is Gd 1849

295 Chaelemont's (Lord) Catalogue of his Books and Manuscripts, sold at

Sotheby's, August 11, 18G5, Svo. ruled and priced, half morocco, 10s Gd

1865

290 C REVENNA, Catalogue raisonne de sa collection dc livres, 6 vols, in 3,

Ito. half bound, 15s Amstel. 1775

" Catalogue curicux, dout lc 5c tonic renferme diverges lcttrcs iuedites d'homracs

celebrcs da 16e ct du 17e siecle. Vcndu 55 fr. M'Carthy."—Vrunet. Priced, 1832,

Payne and Foss, £3. 3s ; 183" and 1833, £3.

297 Didot (A. F.) Catalogue raisonne des Livres de sa Bibliotheque, Tome I

Livres avec gravures sur Bois, Solennites, Komans de Chevalerie, Livr. I,

Svo. 383 pp. sd. Gs Gd Paris, 1867

298 DENT (John) Sale Catalogue of his splendid, curious and extensive Lib

rary, 2 parts, with prices and names—Sale Catalogue of Dent's Coins—

3 parts in 1 vol. 8vo. half morocco, uncut, 28s 1827

299 the same,roy. Svo. with names and prices, and a MS. Letter of J. II.

Bum, bookseller, concerning the library, inserted, hf. vellum, uncut, 22s

1827

300 East India Company: Catalogue of the Library, roy. Svo. cloth, 5* 1845

Arranged in Classes, chiefly Oriental books.

301 Byton Sale : Catalogue of the Library of J. W. K. Eyton, Esq., Svo. ruled,

with prices and purchasers' names, hf. morocco, 24s Sotheby's, 184S

302 Geneva. Vauchee (L.) Catalogue de la Bibliotheque Publiquc do Geneve,

2 vols. Svo. avec uue table alphabetique de 134 pp. des noms d'Auteurs,

half morocco, 12s Geneve, 1834

303 Grave. Catalogue of the Library of the late Mr. E. Grave, printseller,

mounted on ito. paper, with theprices and purchasers' names, hf. id. 7s 6d

Leigh, Sotheby Sf Son, 1803

The sale realized £1023.

304 Groningen University Library : Catalogus librorum Bibliotheca; TJniversita-

ties qua? Groninga? est, curante Eerde, Limburg Brouwer, ct Hecker,

3 parts, folio, bds. 7s Gd " Groningte, 1833-51

305 Grenville Catalogue : Bibliotheca Grenvilliana. Bibliographical Notices of

the Library of the Eight Hon. Thomas Grenville, by Payne and Fobs,

1842, 3 vols, large 8vo. cloth, £10. 10s ' 1S42-4S

306 HANEOTT (P. A.) Catalogue of I.N Splendid Library, 5 parts in 1 vol.

stout royal Svo. large papeb, MS. prices and names, hf. green morocco,

uncut, top edge gilt, the Earl of Clare's copy, £2. 2s 1833-34

This magnificent library fetched a sum of about £23,000.

307 Hoare Library : NICHOLS (J. B.) Catalogue of the Hoare Library at

Stourhead, Co. Wilts ; to which is added a Catalogue of the Paintings and

Drawings, royal 8vo. with an alphabetical Index, cloth, £5. 5s 1840

Very rare,—printed for private use.

308 HOLMES (John, of Retford) Descriptive Catalogue of the Books in his Li

brary, the whole series, with Supplements and Indexes, complete, 5 vols,

in 2, 8to. portrait, half morocco, gilt tops, £2. 2s Norwich, 1828-37

A catalogue, with copious notes, of a fine collection, especially rich in Early English

Literature. Collation : Vol. I. portrait, title, 2 prelim, leaves, pp. 1-310, Errata; Vol. IL,

title, 3 prelim, leaves pp. 1-286, Errata; Vol.111, plate of library, title, 3 prelim, leaves,

pp. 1-295 ; Vol. IV. 2 prelim, leaves, pp. 1-224, including Index ; Supplement, title,

2 prelim, leaves, pp. 1-84.

309 Klapboth, Cataloguo de ses Livres et MSS. (vendus 1S40), Svo. 2s Gd 1839

310 Libbi Catalogues :

Splendid Manuscripts, sold March 28, April 5 1859

Choicer Portion of the magnificent Library, Aug. 1, 15 1859

Mathematical, historical, bibliogr. and miscell. Library, Ap. 25, May 8

1861



BIBLIOGRAPHY,' L1TERAR1' HISTORY, ETC. 338

Libri Catalogues— continued.

Mathematical, 2nd portion, sold July 18-26 1861

Ancient Manuscripts and Printed Books, July 25-29 1862

Objects of Art and Vertu, sold June 1 1864

— together 6 vols. roy. 8vo. sd. 10s 1864

311 Mineralogy. Partsch, Katalag der Bibliothek des K. K. Mineralien Cabi

nets in Wien, a well classified Catalogue of Scientific Books, maps, impl.

8vo. sd. ZsGd ' KPtm,1851

312 North. Catalogue of the curious Library of John North, East Acton,

3 parts in 1 vol. 8vo. ruled andpriced, calfgilt, 10s Gd Evans, 1819

313 Patne (John, late Payne and Foss) Catalogue of rare and fine Books and

Manuscripts, sold at Sotheby's, April 20—May 1, 1857, 8vo. ruled and

priced, 7s Gd ' 1857

314 PEIRSON (Rev. AV.) Bibliotheca Peirsoniana, Catalogue raisonne of his

Library, sold at Sotheby's, 1815, Svo. with the names and prices in MS. hf.

calf, 5s ' 1815

315 PineUi. Bibliotheca M. Pinellii Veneti a Morellio descripta, 6 vols. 8vo.

calf, 7s 6d Venetiis, 1787

316 ROXBURGHE (John Duke of) Catalogue of his Library, the Sale Clerk's

copy, interleaved in 4to. with the prices and purchasers' names and the

Ledger, a portrait of the Duke inserted, 2 vols. 4to. half russia, and some

loose papers, £3. 6s 1812

317 SACT (Silvestre de) Catalogue de sa Bibliotheque, 3 vols. 8vo. a most valuable

Catalogue of one ofthe best Oriental Libraries ever collected, sd. 10s 1842-47

318 Sion College. Reading, Bibliothecae Cleri Londinensis in Collegio Sionensi

Catalogue, folio, calf, 7s 1724

This valuable Library still continues to prosper, and is much utilized by the earnest

Theological students of London.

319 Sotheby's Sale Room : A List of the original Catalogues of the principal Li

braries which have been sold from 1744—1828, 8vo. sd. 2s Gd 1812

320 Sussex's Library: Pettigrew's Bioliotheoa Sussexiana, a descriptive Cata

logue, with historical and biographical notices, of the MSS. and printed

Books in the library of the Duke of Susses, 3 vols. impl. 8vo. portrait and

several plates offacsimiles, bds. 32* 1827-39

Especially valuable for the extensive collection of Bibles, very accurately catalogued.

321 Stockholm MSS. Stephens, Brittiska och Fransyska Handsknfterna uti

Kongl. Biblioth. i Stockholm, 8vo. sd. 3« Gd " Stockh. 1848

322 Wellesley's (Rev. Dr.) Library ; Catalogue of the Sale of this Collection at

Sotheby's, Nov. 8—24, 1866, roy. 8vo. sd. 4s Gd 1866

323 the same, neatly priced and named, roy. 8vo. cloth, 10s 1866

324 Willet. Catalogue of the Library at Merly, sold at Sotheby's, December

1813, 8vo. prices andpurchasers' names added in MS. hf. bd. 3s Gd 1818

325 Yemeniz Catalogue : Table des Prix d'Adjudication de la Vente Yemeniz,

roy. 8vo. sd. 2s Gd 1867

326 the same, large paper, impl. 8vo. sd. 2s 6d 1867

327 CAXTON (William) England's first Printer, the Life and Typography of,

with Evidence of his Typographical connection with Colard Mansion

the Printer at Bruges, by W. Blades, plates and facsimiles, 2 vols. 4to

half morocco, £4. 4* 1863

328 Cole (J.) Bibliographical and Descriptive Tour from Scarborough to tho

Library of a Plulobiblist in its Neighbourhood (Archdeacon F. Wraug-

ham), 8vo. large paper, bds. £1. 10* Scarborough, 1824

329 COLLIER'S Bibliographical and Critical Account of the Rarest Books in

the English Language, accompanied with copious Extracts, in Verse

and Prose, alphabetically arranged, which during the last fifty years

have come under the observation of J. Payne Collier, 2 vols. 8vo. con

sisting ofabove 500 pages each, (pub. at £3. 3*) If. bound morocco extra,

£2. 2* 1865
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830 Ceapelet, Etudes sur la Typographic, Toino I, all published, 8vo. 408 pp.

calf extra, by Lewis, 10* Paris, 1837

331 Davis (W.) Journey round the Library of a Bibliomauiac, 2 vols, in 1, 8vo.

large papee, vncut, £\. 16* 1821-23

332 DE BURIS, Bibliographic Instructive, avec Supplement par Gaiguat, 9 vols.

sq. 8vo. large PAPER^ne uniform set in calfneat, arms on sides, £2. 18*

Paris, 1763-69

" The articles are chosen with discernment, and the descriptions very exact."— Brunei.

333 DE BURE, et Nyon, Catalogue des livres de la Bibliotheque du Due de

La Valliere, le partio, 3 vols, with the Supplement, containing the

prices, etc. 1 vol. : 2e partie, G vols.—together 10 vols. 8vo. veau fauve,

15* Paris, 1783-84

334 DELANDINE, Bibliotheque de Lrox: Manuscrits de la Bibliotheque,

leurs anciennete, leurs auteurs, leur ecriture, etc. 3 vols. ; Livres de Belief

Lettres, 2 vols. ; Theatre, 1 vol.—together 6 vols. 8vo. French calf gilt,

Buckle's cop)/, 18* Pari*, 1812

335 Manuscrits de le Bibliotheque de Lyon, 3 vols. 1812—Memoires

Bibliographiques et Litteraires (1812), very rare—4 vols. 8vo. marbled calf

gilt,2\s 1812

335*DELANDINE, Memoires Biographiques et litteraires, 8vo. hf. calf, uncut,

10* Lyon, 1819

A valuable bibliographical volume, giving an account of Manuscripts aud Early

printed Ixxjks in the public Libraries of Lyons ; an Essay on Manuscripts and the materials

on which they arc written ; remarkable MSS. in Europe; " Manuscriptiana ;" Typo

graphy ; the Bibliography of the History of Early printed Books.

33G DELKPIERRE, Macaroneana, ou Melanges do Litterature Macaronique,

THICK PAPEE, Svo. calf extra, gilt edges, 27* Brighton Paris, 1852

337 another copy, thick paper, Svo. red morocco extra, gilt edges, £2.

1852

338 Analyse des travaui de la Societe des Philobiblon de Loudres, 8vo.

hf. morocco, 5* 1S6'2

339 De Rossi, Dizionario Storico degli Autori Arabi piu celebri e delle principali

loro Opere, Svo. calfgilt, 14s Parma, 1807

340 D'HERBELOT, BiBLioiufcQUE Orientals, avec les corrections et additions

de Schultens, coutinueo par Visdelou et Galand, 5 vols. 4to. best edi

tion, portraits, hf bd. £ i. 4s ; or, fine copy, calf gilt, j£0.

La Haye, 1777-79

341 DIBDIN'S TYPOGRAPHICAL Antiquities of ENGLAND, Scotland,

and Ireland, begun by AMES, augmented by Herbert, and now greatly

enlarged, 4 vols. 4to. ports, facsimiles, and numerous engravings on wood,

(pub. at J614. 14*) hf. bd. calf, uncut, £9. 9* 1810-19

342 another copy, 4 vols. 4to. hf. calf, uncut, gilt tops, £8. 10* 1810-19

343 another copy, 4 vols. 4to. bds. uncut, £8. 15* 1810-19

344 the same, labge paper, 4 vols. impl. 4to. hf. vellum, uncut, £3o.

1810-19

345 DIBDIN, The Lincolne NOSEGAY, sm. 8vo. only 36 copies printed, a beau

tiful specimen of C. Lewis's binding in citron morocco, gilt edges, lined with

blue leather having fooled borders, the sides and back covered with gold

tooling (consisting of the daisy and otherflowers worked in compartments),

copiedfrom a volume formerly bound for Marguerite de Falois, Queen of

Prance, £6. 15* (1811)

346 DIBDIN, BIBLIOMANIA, 8vo. woodcuts, green morocco extra, gilt edges,

by C. Lewis,from the Earl of Clare's library, £3. 10* 1811

J47 DIBDIN'S BIBLIOMANIA, or Book Madness, new edition, with Supple-

ment, and a Key to the Names, wood engravings, stout royal Svo. second

edition, uniform in site with the author's other Bibliographical Works,

woodcuts offacsimiles, etc. boards, uncut, £i. 10* 1842
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348 DIBDIN'S B1BLI0THECA SPENCERIANA, or Descriptive Catalogue

of the Books printed in the 15th Century, and of many valuable first

editions, in the possession of the Earl Spencer, 4 vols. ; JEdes Althor-

pians, or an Account of the Mansions, Books and Pictures at Althorp,

with a Supplement to the Bibliotheca Spenceriana, 2 vols. ; Descriptive

Catalogue of the Books printed in the loth Century, lately forming part

of the Cassano Library ; with General Index to the 7 vols, of the Spencer

Collection—7 vols. impl. 8vo. numerousfine facsimiles of early woodcuts,

and a Series of Portraits contained in the Picture Gallery (pub. £22. Ids.)

Jtf. Id. green morocco, gilt tops, uncut, £18. 18« 1814-23

Published as follows: Bibl. iSpenc. 4 vols. 1814, £14. 14*; Aciles Althorpianac,

portraits and plates, 2 vols. 1822, £6. 6s ; Cassano Catalogue, 21<—Priced, 1825,

Wheatley, mor. .£29. Ss ; 1829, Longinans, mor. £18. 18« ; 1837, Payne and Foss, mor.

£18. 18»; 1840, Jas. Bohn, £18. 18.*.

349 DIBDIN, -Edes Althorpianso, and Supplement to the Bibliotheca Spenceriana,

2 vols, royal 8vo. numerous woodcuts, and many very fine portraits, being

a complete Series of the Portraits of the Spencer family, and others at

Althorp, russia neat, £5. 5s ; or, russia extra, £v. 6s 1822

330 JEdes Althorpianw, 2 vols, royal 4to. large paper, proof impressions

of the portraits and plates, red morocco super extra, uncut, top edges, gilt,

by Eivers, £15. 1822

A beautiful book ; the portiiaits give to this work an eminent interest.

351 CASSANO LIBRARY. Dibdin's Catalogue of the Books printed in the

loth Century, lately part of t he Duke di Cassano Serra's Library now the

property of Earl Spencer, impl. Svo. cloth, 14* 1823

Joseph Haslcwood's copy, with 3 curious Circulars by Dibdin addressed to him,

352 DIBDIN, Bibliographical Decameron, 3 vols, royal 8vo. numerous beauti

ful engravings, Ms. uncut, £12. 1817

353 the same, 3 vols. roy. Svo. red morocco super extra, uncut, top edges

gilt, by Ilolloway, £18. 1817

354 DIBDIN, Bibliographical, Antiquarian, and Picturesque Toub in

FRANCE and GERMANY, 3 vols, roval Svo. many portraits and plates,

bds. uncut, £12. 1821

355 the same, 3 vols. roy. 8vo. a choice picked copt, with the autograph

of Dr. Dibdin, at the end of each volume, beautifully bound in green morocco

extra, gilt edges by C. Lewis, £18. 18* ' 1821

356 DIBDIN'S Tour in FRANCE and GERMANY, 3 vols, in 4, impl. Svo.

numerousfine plates, port, vignettes, on India paper, large paper, PROOFS.

only one hundred copies printed, whole bound in morocco, gilt edges,

by C. Lewis, £50. 1821

This beautiful Large Paper copy lias the 2 scarce plates, the large " Diane do Poic-

tiers" and the " Prater of Vienna j" also u set of Lewis's Sketches of the Costume of

Prance and Germany, India proofs.

357 (Dibdin) Bibliopiiobia : Remarks oa the depressed state of Literature by

Mercurius Rusticus, with notes by Cato Parvus, Svo. bds. uncut, 12*

1832

358 the same, large paper, royal 8vo. bds. uncut, £1. 16* 1832

359 DIBDIN'S Reminiscences af a Literary Life, (with ludex), 2 vols. Svo. por

trait and engravings, calfgilt, £2. 4* 1836

360 DIBDIN'S Bibliographical, Antiquarian, and Pictusesquc Tour in the

Northern Counties of ENGLAND, and in SCOTLAND, 2 vols. roy.

Svo. over 100plates, facsimiles of early prints, portraits, bds. £4. 10* 1S3S

361 the same, 2 vols. rov. 8vo. red tnorocco extra, borders and gilt edges,

£5. 12* 1S38

362 the same. Large Paper, 3 vols. impl. Svo. calf extra, gilt edges, £24. 1S3S

363 tho same, Large Paper, in 3 vols. impl. 8vo. proofs on india paper.

red morocco, super extra, gilt taps, uncut, £32. 1S3S
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361 DIBDIN'S LrBKARY Companion, or the young man's guide and the old mans

comfort, in the choice of a library, second edition, stout Svo. bit. 25s 1823

365 DRYANDER (James) Catalogus Bibliotheca) Historico-Naturalis Josephi

Banks, Baroneti, 5 vols, in 9, Svo. interleaved, hf calf, £2. ; or, fine copy

in calf(jilt from Miss Currcr's library, £2. 10s 1798-1800

Priced, 182.5, Thorpe, £s. 1S.?C<2; 1830, Payne and Fobs, £6. 5t ; 1830, Longman,

£4. 1842, Nattali, £4. 14* Crf. A singularly well made Catalogue, in classified

order, giving careful calculations of the number of pnjres anil plates of each work, with a

General Index.

366 Dupont, Ilistoirc do PImpriuierie, 2 vols, irapl. Svo. beautifully printed wit/tin

borders on fine vellcm paper, 21s Pari*, 1854

367 EBERT'S allgemeiues Bibliographisches Lexikoii, 2 \ oh. in 1, 4to. sued paper,

stained ly vet, lif. Id. 10s Leipzig, 1821

368 EDWARDS' (Edward) Memoirs of Libraries, including a Handbook of

Library Economy, 2 vols, stout 8vo. 2>lates, those of bindings illuminated,

(pub. 18s) cloth, 36s ' 1859

369 Libraries and Founders of Libraries, Svo. pp. xx. 503, and 2 tablet

(pub. at 18«) cloth, 12s 1864

370 - Libraries aud Founders of Libraries, roy. Svo. large paper, russia

extra, gilt edges, £2. 10s 1864

The present volume, the introductory chapters excepted, occupies a ground which was

but touched on in the " Memoirs of Libraries (1859).'' It is at once a new and independent

work, and a continuation of the preceding work on the same subject.

371 EGUIARA y Egureu, Bibliotheca MEXICANA, sive Eruditorum historia

virorum qui in America Borcali nati, vel alibi geniti, in ipsatn domicilio aut

«tudiis asciti, quavie lingua sci-ipto aliquid tradiderunt, eorumque praesertim

qui factis et quibusvis Bcriptis floruere editis aut ineditis (A—C), sm. folio,

vellum, £10. 10s Mexici, 1755

Very rare. Ouvrage curicux, mais dont il n'a paru que le premier volume (A—C).

Fort pen d'exemplaires sunt parvenus en Europe: 50 fr. Raetzel.—Brunet. The only copv

emoted by Brunet was sold early this century, long before the present pricea of American

Literature were thought of. The present copy came from the Heber Library.

072 Eicjiiiofp, Tableau do la Litterature du Nord au Moyen Age, cn Allemagnc, cn

Angleterre, en Scaudinavie et en Slavonie, 8vo. hf. bd. morocco gilt, 10s

Paris, 1857

372*ENGELMANN, Bibliotheca Ilistorico - Naturalis, Biicher in 1700-1846

erschieneu, Vol. I, 8vo. with prices, 12s Leiptiq, 184G

373 Supplement- Band : Bibliotheca Zoologica, enthaltend die in Periodis-

chen "Werken aufgenommenen, und die von 1846-60 erschienenen Schriften,

2 vols, stout 8vo. with prices, cloth, 30s ib. 1861

" These catalogues arc considered indispensable by every Zoologist."— J. H. Grey.

374 Bibliotheca Scriptoruui Classieorum ct Gracorum et Latinorum, Svo.

48 and 508 pp. hf. calf, 7s ib. 1847

375 Bibliotheca Philologica, of Grammars, Dictionaries, etc. for the study

of Greek and Latin, Svo. sd. 2s 1853

376 Bibliotheca Geographies : Verzeichniss der seit 1750 bis 1856 in

Deutschland erschienenen Werko iiber Geographie und Reisen, stout 8yo.

hf. mor. 12s 1857

377 FABRICII Bibliotheca Latina media? et infinite tetatis, cum Supplemento

Schoettgenii, editio prima Italica a MANSI correcta et aucta, 3 vols. 4to.

best edition, fine copy in vellum, rare, .64. 10s Patavii, 1754

378 FALKENSTELN'S Geschichte der Buchdhuckehkunst in ihrcr Entstehung

und Ausbildung, Verzeichniss der Drucker bis 1500, etc. 4to. upwards of

40 facsimiles of the early productions of Typography, some coloured speci

mens of types, etc. cloth, 16s; or, hf. morocco, 18s Leipz /. v 40
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379 Fischeb (G.) Bescbreibung typographischer Seltenheiten nebst Beytragcii

zur Eriindungsgeschichte der Bucbdruckerkunst, 6 parts in 2 vols. 8vo.

facsimilesfrom the earliest works of Oultenberg, etc. hf. calf, 10s ; or 2 vols,

in 1, hf. calf gilt, Us ' Mainz, 1800-1

380 FOPPENS, Bibliotiieca Belgica, sivc Virorum in Belgio vita scriptisque

illustrium Catalogue libroruinque nomenclature, 2 vols, stout Svo. with the

complete series of Portraits, calf 3Gs Bruxellis, 1739

381 the same, 2 vols. 4to. 15G portraits, including 14 which are additional,

very fine copy, old calf gilt, £3. 10s 1739

382 FBANCKII Catalogus Bibliotbecae Btjnaviaxae, 7 vols, in 4, stout sm. 4to.

complete, with references to reviews in learned Transactions, a valuable

catalogue, vellum, 28s Lipsice, 1750-6G

383 Fbanklin, Histoire de la Bibliotheque Mazariu, sm. Svo. cloth, 7s 6d

Paris, 1860

384 FBEEE, Manuel du Bibliographe Normand, des ouvrages rclatifs a la Nor-

mandie dermis l'origine de l'lmprimerie, avec des notes biographiqucs ct

l'histoire de l'lmprimerie en Normandie, 2 vols, in 1, roy. 8vo. 1135 pp.

double columns, cloth, 30s Mouen, 1858-60

385 Fhettao, Adparatus litterarius ubi libri antiqui et rari recensentur, 3 vols.

12mo. calf gilt, 7s Gd Lips. 1752

38G Gbat (Dr. J. E.) a second Letter to the Earl of Ellesmere on the management

of the Library of Printed Books in the British Museum, 8vo. 58 pp. sd.

Is Gd ' 1849

Printed for private distribution only.

" The best Account of Libraries, their Catalogues, and how they arc arranged."

387 Gbesbwell's Annals of Parisian Typography, 8vo. bds. 5* 181S

388 Grolier. LE BOUX de LINCY (M.) Eecherches sur Jean Grolier, sur sa

Vie et sa Bibliotheque suivies d'un Catalogue des Livres qui lui out appar-

tenu, impl. 8vo. large papeb, facsimile of a Letter and of a choice specimen

of a Binding, morocco super extra, joints, uncut, top edges gilt, the sides

ornamented with gold tooling in the Orolier style, £3. Hs Paris, 1866

3S9 Gbotefbnd, Geschichte der Buchdruckereien in Hannover und Braunschweig,

4to. with 9 facsimiles, hf. calf, 9* Hannover, 1840

390 Gligabd, Bibliotheque Heraldique de la France, 8vo. 527 pp. double columns,

a valuable Bibliography of works on Heraldry, chiefy French, hf. calf gilt,

IGsGd Paris, 1861

391 GUTENBEEG. Meyer (H.) Gutenberg-Album, 1840, roy. 4to. fine por

traits, plates, facsimiles, etc. a richly illuminated work, issued in commemo

ration of the fourth Gutenberg Centenary, morocco extra, gilt edges, arms on

sides, '60s Braunschweig, 1840

392 Hand-List of Early English Literature in the Malone Collection, Svo. cloth,

8s Gd 1860

393 Hand-List of Early English Literature in the Douce Collection, 8vo. cloth,

bsGd " 1860

Only 51 copies printed for private circulation of each of the above by Mr. Halliwell.

394 Hansabd's Typographia : the Origin and Progress of the Art of Printing, thick

royal 8vo. numei-ous portraits, diagrams, etc. hf. morocco, an excellent prac

tical book, 18« 1825

395 HAEEISSE (H.) Bibliotheoa Americana vetustissima, or Description of

Works relating to America, published between 1492 and 1551, impl. 8vo.

hf. calf neat, j64. 4s New York, 1866

396 the same, large paper, roy. 4to. cloth, uncut, £7. 7s New York, 1866

This important publication is the most complete and satisfactory work of its kind. The

descriptions are accurate, and a collation of each book is attached. ltd arrangement is

chronological, but an alphabetical index is added.

397 HAETSHOENE (C. H.) Book Earities in the University of Cambridge,

labor paper, impl. 8vo. plates, uncut, Sir Charles Price's copy, £2. 2s 1829
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398 HAZL1TT (W. C.) Handbook to the Popular, poetical and dramatic Litera

ture of Great Britain, thick 8vo. hf. bd. russia, 25* 1867

399 HEINECKEN (Baron) Idee Generate d'une Collection complette d'Eatainpes,

avec unc Dissertation sur l'Origine de la Gravure, ct sur les premiers

Livres dTmages, stout Svo. facsimile plates of the early Block Books, and

other engravings in the infancy of the art, calf 36*; or fine copy in russia

extra, £2. Lcipsie, 1771

100 HEINSIUS. Allgenicincs BiiciiKn-LEXicoy, odcr vollstiindiges alphabctisches

Verzeichniss, dcr von 1700 bis zu Ende 1801, erschiencnen Biicher, welehe

in Deutschlaud und in den (lurch Sprachc und Literatur damit verwandten

Liindcrn gedruckt worden sind, 13 vols. 4to. hf. calf neat, £').

Leipzig, 1812-62

401 Histoike de la BIBLIOPHILIE, Reliures, Recherehes sur les Bibliotheques

des plus celebrcs Amateurs, Armorial des Bibliophiles, 10 parts, impl. folio,

containing 47 plates offacsimiles of superb specimens ofArt-Binding, £3. 10*

Paris, Techener, 1861-64

402 HOLTEOP (J. W.) Mokcmens TrpoaiuniiQUES des PATS-BAS au XVc

Siecle, Collection de Fac-simile d'apres les originaux conserves li la Biblio-

theque Royale de La Haye et aiileurs, complete, 24 livraisons forming

1 vol. atlas 4to. map and 133 plates ofAngiographic and early Typographical

impressions, (pub. at £12.) in parts, £10. La Haye, 1857-68

Only 200 copies printed. The 20th Livr. is expected lo complete the work, which is

one of the highest importance fur the History of Printing.

403 Hor.Tiior, Catalogus librorum Sa?c. XV impressorum, in Bibliotlicca Regii

Hagani asservatorum, Svo. sd. Is 6d Ilagae, 1856

401 [IIorxe] Outlines for the Classification of a Library, submitted to the con

sideration of the Trustees of the British Museum, impl. 4to. bds. 2So

Not published, 1825

405 JOHNSON (J.) Typographia, or the Printer's instructor, with an account of

the origin of printing and biographical notices of printers, 2 vols. 12mo.

large rAi'Eit, being the second state, numerous woodcuts, hf. green morocco,

10s 1824

106 KOSTER (.1. L.) A collection of Facsimiles from early printed works, Typo

graphical Curiosities, pieces relating to the Kostcr. anniversary, plates,

drawings, etc. in a largo folio case, adapted for further illustration, hf. bd.

24s 1840, etc.

407 LABORDE, Debuts dc lTmpriraerie a Mayence et u Bamberg, ou description

des Lettres dTndulgenco de Nicolas V, imprimees en 1454, imp. 4to.

9 plates of Facsimiles, with woodcuts, sd, rare, 18* Paris, 1840

40S LACROIX du MAINE ct Du Verdieh, Bibliotheques Francoises, nouvelle

edition augmentee par La Monnoye, Bouhier, Falconnet, et Rigolet dc

Juvigny, 6 vols. 4to. old calf gilt, 27s Paris, 1772-73

409 the same, 6 vols. 4to. large paper, Buckle's copy, in old French calf

36s 1772-73

" Ouvragc trcs precieux pour l'histoire litterairc dc 1* France autcricurement i la fin du 16c

siecle."—Brunet.

410 Laiee, Index Librorum ab inventa typographia ad annum 1500, 2 vols. Svo.

calf, 7s Od Senonis, 1791

411 Lambecii Prodromus Historiie Litteraria), Iter Cellcnse, Langii Catal. Bibl.

MedicesB, etc. ed. Fabricius, in 1 vol. folio, vellum, 10* Lips. 1710

412 Lambinet, sur l'origine de l'lmprimeric, Svo. plates, calf, 5s Gd

Brvxelles, 17P9

Giving an account of the first and principal printers on the continent, with notices of

their chief works.

413 Lechi, della Tipografia Bresciana nel Sec. XV. large lto. plates of facsimile*,

calf extra, 12s Brescia, 1854
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414 LE LONG-, Bibliotheque Histobiqve de la FBANCE, contenant le Cata

logue du toua lea Ouvragea imprimes et Manuscrits qui traiteut de co

Royaume : auginentec par Fontette, 5 vols, folio, old French, calf gilt,

£6. 13* Parit, 1768-78

415 LEMPEBTZ, Bilder-Hefte zur Gesehichte des Biicherhandels und der mit

deraselden verwandten Kiinste, royal folio, 65 plates, containing 220 illus

trations, engraved on steel and wood, lithographed, and printed in colours,

containing Portraits of celebrated printers in all countries ; with facsimiles

of the earliest efforts of Typography, and Autograph Letters; Seals,

Printer's marks, etc. Ids. £3. 16* " Coin, 1853-65

416 LicnTENBEHGEE, Initia Typographica, em. 4to. calfneat, lOxGd Argent. 1811

417 LONDON (William) Catalogue of the most vendible Books in England alpha

betically digested under heads, an Introduction to the Study of Books, and

a Supplement of New Books since August, 1657, till June, 1658, sq.

am. 8vo. calf rare, 30* 1658

This early work of Bibliography, " the like never yet performed by any," was written

by a bookseller of Newcastle on Tyne, bat the Introduction was for n long time attributed

to Bishop Juxon.

418 LONDON INSTITUTION. Catalogue of the Library of the Loudon Insti

tution, systematically classed, with Indexes of Subjects, Authors, and

Books, 4 vols. roy. Svo. cloth, (not published), £2. 1835-52

Interesting for giving the contents of large sets of books or publications of learned

societies.

419 LOWNDES, Bibliographer's Manual, 4 vols, royal 8vo. large paper, best

edition, half morocco, uncut, fine copy, £7. 183 1

420 MAITLAND (Rev. S. R.) List of some of the Early Printed Books in the

Archiepiscopal Library at Lambeth, Svo. hf. morocco, rare, 21s 1848

421 Index of such English Books printed before the year MDC as are now

in the Archiepiscopal Library of Lambeth, 8vo. cloth, 3* Gd ; morocco

extra, 9* 1845

422 Maittaihe, Stephanorum historia 1709—Historia Typographorum aliquot

Parisiensium vitas et libros complcctens, 1717, 2 vols. 8vo. old calf, 4* Gd

Land. 1709-17

423 Mallixckrot, de Ortu ct Progressu Artis Typographical, cum additiunculis,

Colonite, 1639—Fritschius (A.) de Typography's, Bibliopolis, Chartariis, et

Bibliopegis, Jena, 1675—Idem de Abusibus Typographies tollendis et de

Zygenis, il. 1654—3 vols, in 1, sni. sq. 8vo. calf, an interest inq collection of

Tracts, 10* 1639-75

Maxne—See Barbier.

424 Mahchand, Dictionnaire historique aux Meruoircs critiques ct litteraires de

personages distingue* daus la republique des Lettros, 2 vols, in 1, folio,

calf, 10* La I/aye, 1758

426 MARTIN'S Bibliographical Catalogue of Books, privately printed; in

cluding those of the Bannatyne, Maitland, and Boxburghe Clubs, and

the private presses of Lee Priory, Strawberry Hill, etc. Svo. first edi

tion, with the Works of Printing Societies, front, etc. cloth, 28* 1834

427 the same, large paper, 2 vols. impl. 8vo. frontispiece, plain and co

loured, cloth, £3. 3* 1834

The Large Paper issue matches in size Dibdin's Bibliothcca Spcnceriana.

428 Mabtin's Bibliographical Catalogue of Privately Printed Books, 8vo. second

edition, cloth, 20* 1854

429 Meerman, Origines typographicae, 2 vols, in 1, 4to. portrait and 9 plates of

facsimiles ofearly Butch books, vellum, 7s Hagae, 1765

430 Mftzgeb (G. C.) Augsburgs Slteste Druckdenkmale, &c. impl. Svo. with 37

curious woodcutfacsimiles of an Ancient Illustrated Alphabet, bds. 7s

Augsburg, 1840
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431 MEUSELII Bibliotheca Histories, post Struvium et Buderura, nunc amplifi-

cata ot emendata; acccd. Indices, 11 vols, in 22, 8vo. id. a great bargain,

9* Lips. 1782-1S01

432 fine paper, 22 vols. Svo. German Ids. 15s j or in 11 vols. hf. bd. 2S»

Lipz. 1728-1804

433 iho same, 22 vols, in 11, Svo. fixe pafeb, calf gilt, fine copy, 32*

1782-1804

Priced, 1840, Jas. Bolm, £5. 5». ; fetched, 1854, Dr. Hawtreys, £3. 4» ; Mitfcrd'i

£3. 1S«. Tliis useful and valuable work, the best of its class, is the fruit of great industry

It contains n most extensive enumeration of works relating to history, geography, sia-

tistics, etc. arranged with considerable care.

434 Moreni, Annali della Tipografia Fiorentinn di Lorenzo Torrentino, 1547-G3

Svo. calfgill, 10* Firenze, 1819,

435 MURR, Memorabilia Bibliothecariim publicarum NoRiMBEBGEJfSirit et

IJniversitatis Altdorfina?, 3 vols, in 2, Svo. several facsimiles of MSS.

Autographs, Early Printing, etc. calf neat, 17s Gd Xorimb. 1786-91

436 Neve (Felix) Meuioire historique et litteraire sur le College des Trois-Langues

it LOUVAIN, lto. Biographies of Scholars in the Greek, Latin, and

Oriental Languages during the XVlth to the XlXth Centuries, sd. 7s lid

Bruxelles, 1850

437 O'CALLAGHAN'S (E. B.) List of Editions of the Holy Scriptures, and parts

thereof, printed in AMERICA, previous to I860, with Introduction ami

Bibliographical notes, impl. Svo. large paper, hf. morocco, uncut, £4. 4*

Albany, 1861

Presentation copy to Archdeacon Cotton by James Lennox, Esq. ; with an interest

ing bibliographical letter from the author to Mr. Lennox.

438 OETTTNGEB, Bibliogrnphie biographique, ou Dictionnaire de 26,000 ouvrages

relatifs a l'histoire de la vie des Hommes celebres, impl. Svo. cloth, 14<

Leipzig, 1850

OXFORD AND BODLEIAN LIBRARIES :

439 BODLEIAN.E BIBLIOTIIECE Codicum MSS. Ortentaliuu Cata

logus ; Pars. I. Codd. Hbbbatci et Chaldaict, atque Arabici et Syriaci

eonf. Uri, 1787 ; Pars. II. : Codd. Arabici, conf. Nicoll et Puset, 1835,

2 vols, in 3, rov. fol. tcith facsimiles and extracts, Ids. £2. 8*

Oxon. 1787-1833

440 Codices MSS. et Impressi cum notis MSS. olim D'Orvilliani, in Bibl. Bod!.

adservat. 1806—Cutalogus MSS. ab E. I). Clarke eomparat. in Bibl. Bodl.

adservat. 2 parts, 1812-15—Catalogus Codicum 153 MSS. Borealium in

Bibl. Bodl. auctore Finno Magnaeo, 1832—4 parts in 1 vol. 4to. ealfeitrn.

15* rt.1806-22

411 Catalogcs Dissertationum Academicarum qnibusnuper auctaest Bibl. Bod-

leiana, 1832, folio, calf extra, 7s 6d ib. 1834

442 Catalogue of Early English Poetry and Work* illustrating tko Drama.

collected by Malone, folio, half calf 4* &d Oxford, ISM

443 Catalogue of the Printed Books and Manuscripts bequeathed by Francis

Douce to the Bodleian Library, folio, facsimiles of ancient paleography,

cloth, 21* Oxford, 1840

44t CATALOGUS Librorum Impressorum Bibliotiiec.s BODLEIANE, >"

Academia Oxoniensi, 3 vols, folio, hf. rnssia, £2. 2s Oxon, 18*:!

445 ejusdem Tomus IV : Impressorum Librorum quibus aucta est Bibl.

Bodl. 1835-47, folio, (pub. at 25*) cloth, 21* l*1

446 the same, 4 vols, folio, (pub. at £5. in bds.) hf. calf neat, £3. Ss
ye 1843-51

The Bodleian Library of Books is the most important public Library in Engl"11'

next to that of the British Museum. The above Catalogue is very well made,
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147 BLACK, Catalogue of the Manuscripts, bequeathed by Elias Ashmole, Wind

sor Herald, also additional MSS. 4to. cloth, IS* ; or, calf extra, 22*

Oxford, 1845

448 COXE (H. 0.) Catalogus Codicum MSS. hodie iu Collegiis Oxoniensibus ad-

servatorum, 2 vols, stout 4to. cloth, 30s ; or, calfextra, 32s Oxon. 1852

449 Catalogi Codicuin MSS. Bibl. Bodleianae pars prima: Codd. GitJicr, reeens.

CoiE, 4to. calf extra, Gs ib. 1853

450 Pars V. fase. primus, Rawlinson, Codicum classes duas priores ad

rem historicam spectantes, complectens, conf. Murray, 4to. cloth, 18*

ib. 1802

451 ejusdem pars VI: Codices Sybiaci confecit R.Payne Saiith, 4to.

colouredfacsimiles, cloth, 12s Oxonii, 1861

452 pars VII : Codices Jithiopici, digessit Dillmann, 4to. cloth, 7s Gd

1848

453 ■ Catalogus Codicum MSS. Sanscritieorum post-Vedicorum, auct.

Aufrecht, Part I. 4to. cloth, 7s Gd 1859

454 — ejusdem pars VII : Codices SANSCRiTicr, confecit Auebecut, large

4to. cloth, 21* ib. 1864

455 Catalogo dei MSS. Italiani, Codici Canoniciani Italic!, coinp. da Mobtara,

large 4to. cloth, new, 10* Gd Oxonii, 18G4

45G Tatlob Institution, Oxford, Catalogue of the Library of the, 8vo. cloth,

new, 2s ib. 1861

457 Paeile, Essai, sur l'lnvention de l'lmprimerie, Svo. facsimile, sd. 3* Gd

Paris, 1859

458 PALERMO, Classazione dei Libri a Btampa dell' I. e R. Palatina in corris-

pondenza di un nuovo ordinamento dello Scibile Umano, impl. 8vo. a valu

able work on the Science and Practice of Bibliography, blue Turkey

mobocco extra, gill edges, 21* Firenze, 1854

459 PANZER, Annales Typographic^, ab Artis invents? origine ad annum 153G,

11 vols. 4t,o. hf. bd. calf neat, £6. 15* Norimbergae, 1793-1803

The most elaborate and trustworthy record yet published of the early history of

printing : it comes down to the year 1536, though the title page of the first volume limits

it to the fifteenth century. At first the author proposed to cany his Annals no further

than the year 1500, and he achieved his pnrpose in five volumes j he then extended his

design, and carried the work up to 153ti in six volumes more.

4G0 PANZER'S Annalen der iiltern Deutschen Litteratur, von Erfindung der

Buchdruckerkunst bis mdxx, Nam. 1788—Zusiitze, bis mdxx, Leip. 1802

—Annalen von 1521-26, Numb. 1805—3 vols, in 2, sm. 4to. hf calf, 30s;

or, hf. calf, uncut, 36s 1788-1805

4GJ Peignot, Repertoire bibliographique uuiversel, 8vo. bds. 12* 1812

462 PIERER'S Uniyers.vl Lexikon oder encycloptidisches Worterbuch der

Wissenschaften, Kiinste und Gewerbe, 34 vols, in 17, large folio, with

oblong sm. folio Atlas of 64 plates, containing about 2000figures ; one of

the most useful books of its kind, bf. bd. £3. Allenh. 1840-46

163 PtABBi (Vine.) Theatrum Anonymorum et Pseudonymorum, ed. Fabricius,

2 vols, folio, old calf, 7s Gd Hamb. 1708

4G4 Put de Montbbijn, Recberches Bibliogmphiques sur quelques Impressions

NeerJandaises du 15e du 16o Sieclo, 8vo. facsimiles, hf. calf 5s Leide, 1836

405 the same, 1836—Bibliograpb. Zeldzaamheden, Hertogenb. 1818—

Westreenen, Boekdrukkunst in Nederland, Tlage, 1829—Beschrijving van

een Biblia Pauperum en de Ars Moriendi, Amst. 1830- in 1 vol. 8vo. hf.

bound, uncut, 7s Gd 1818-19

4GG RENOUARD, Aunales de l'lmprimerie des Aide, seconde edition, 3 vols.

royal Svo. labge papeb, plates, hf calf, uncut, 28* Paris, 1825

407 the same, Third edition, Svo. hf. morocco, 30* Paris, 1831

468 the same, LARGE PAPER, impl. 8vo. morocco super extra, gilt edges,

by Bedford, £5. 1834
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469 RICH, Catalogue of Books. (Part i.) Books relating princi pally to Ame

rica, Sec. XVI—XIX, alphabetical, pp. 1-40 ; Part II, Miscellaneous

Books, pp. 41-101 ; 2 parts in 1 vol. 8vo. 101 pp. hf. morocco, 20* 1S37

-170 Bibliotheca Americana, Nova Vol. II. 1801-44, 8vo cloth, 20*; or,

printed on one side only, calf, 12* 1840

471 Rimbault's Bibliotheca Madrigaliana, Bibliographical Account of the Musical

and Poetical Works published in England, xvi-xvn Centuries, 8vo. cloth,

scarce, 7s Gd 1847

472 RIVE (Abbe J. J.) la Chasse aux Bibliographes et Antiquaires mal advises,

2 vols. THICK PAPEB, uncut, from the Library of the Abbe de St. Lege;;

who lias added a printed Life of the Author, and a Letter respecting this

Work, £1. Us ' ' Londres (Aix), 178S-89

478 SANTANDER (De la Serua) Catalogue des Livres de sa Bibliotheque, avec

des notes bibliographiques et litternires, et le Supplement, 5 vols, in 4,

8vo. with 5 folding plates of Water Marks, hf. calf, 14* Brux. 1803

This Library was sold off in Paris in 1809. " An extensive collection of interesting

works. This Catalogue, which is rarely seen in our own country, is well worth a place

in any library."—DiMin's Bibliomania, p. 127.

" C'cst un des meilleurs ouvrage en ce genre, les Notices bibliographiques sont ores

bien faites."—1'cignot.

474 Santandeb, Dictionuairc Bibliographique choisi avec un Essai eur l'Origine

de riinprimerie et une notice des Iraprimeurs, 3 vols. 8vo. pine papeb,

sd. lis Brux. 1805-7

Priced, 1840, Payne and Foss, £1. "t ; Hoscoc's copy fetched £1. 15*.

175 SARTORI, Catalogus Bibliographicus Librorum in Bibliotheca Caes.-Reg.

Thcresiana extant, cum access, originum typogr. Vindobon. 4to. containing

the Fifteenth Century editions, calf neat, only 100 copies printed, 20*

Vienna, 1801

476 SAVERIEN, Histoiie des Philosophes modernes, 8 vols. 12mo. frontispieces,

and about 50 portraits by Francois, including JJobbes, Bacon, Locke, Eras

mus, Bayle, Spinosa, Descartes, fiewton, Leibnitz, etc. ca'f, 16*

Paris, 1773

477 SCHELHORNII (J. G.) Auiccnitates Literaria;, 14 vols, in 1, 12mo. plate*,

hf. green morocco, gilt edges, 28* Francof. et Lips. 1730-1

478 Schelleb's Bucherkundc dcr Sassisch-Niederdeutschen Sprache, 8vo. a most

interesting work, icithph' logical notices, bds. 9* Braunschweig, 1826

479 SERAPETJM. Zeitschrift ( 4ibliothekwissenchaft, Handschriftenkundeund

iiltere Litteratur: he ' "" ->geben von Dr. R. Naumann, Vol. I to XXIV.

8vo. plates, bds. unci o. 10* Leipzig, 1840-63

A very valuable periodical, devoted to Bibliography, Literary History, Palicography,

and Ancient Literature.

480 Smyth's (Admiral W. H.) Synopsis of his published and privately printed

"Works, royal 4to. cloth, 10* Privately printed, 1864

481 Schbodeb, Incunabula Artis Typographies in Suecia, 4to. sd. 9* Upsal. 1842

482 SMITH (J. British Consul at Venice). Catalogus Librorum rarissimorumante

M.D. excusorura, sm. 8vo. rare, privately printed, James Bindley's copy

with his autograph, vellum, 10* *. /. £

482* Bibliotheca Smithiana, seu Paschalii Catalogus Librorum Jos. Smithii

Angli, sm. 4to. hf. bd. 10* ; or, hf. calfgilt, uncut, 16* Venetiis, 1755

The Addenda contains " Prefationes et Epistoke voluminibus editis nppositae ante

annum MCCCCC."

483 STEVENS' Historical Nuggets : Bibliotheca Americana, account of rare

books relating to America, 2 vols. 12mo. a Bookseller's Catalogue, priced,

cloth, £3. 3*. .1862

484 Stockmeyer und Reber, Beitriigo znr BASLER Buchdruckergeschichte,

herausg. von der Histor. Gesellschaft, roy. Svo. with facsimiles, cloth, 7s

Basel, 1840
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485 TANNEEI Bibliotheca Bbitannico-Hibeenica, Bivo de Scriptoribus qui

in Anglia, Scotia et Hibernia, ad sseculi XYII initium floruerunt, prcefixa

est Wilkinsii proefatio, folio, fine copy in old calf, viby babe, £6. 10»

1748

In the margins arc notes and additions in pencil by the late Mr. Pctrie of the Tower.

486 TIEABOSCHI (G.) Biblioteca Modenese, o Notizie degli Scrittori di Modena,

6 vols. 4to. calfgilt, 36* Modena, 1781-86

487 Toldy ukd Fenieey, Handbuch der TJngbischex Poésie, 2 vols, large 8vo.

Selections from the chief Magyar poets, with biographies, etc. Ids. 7s

Pesth, 1828

Toby (Geoffroy)—see Bebnabd.

488 TEACTS. Traité de Bibliographie, par Boulard, 1804—Petite Bibliothèque

Choisie—Abus eu Librairie, Chaton, 1841—De la Maçonnerie et des Bib

liothèques Spéciales—De la Eeliure en France au XIX Siècle, par Nodier

—Du Langage Macaronique, etc.—11 parts in 1 vol. sm. 8vo. hf. morocco,

an interesting collection, 7s Gd 1804-41

489 Thdîics, Freydenker- Lexicon, oder Einleitung in die Geschichte der neuern

Freygeister, ihror Schriften und deren Widerlegungen, thiok 12mo. hf. bd.

5s Leipzig, 1759

490 Types. BEOGIOTTUS. Indice de Caratteri con l'inventori e nomi di essi,

nella Stampa Yaticana o Camerale, 8vo. vellum, 10s Borna, 1628

Containing Specimens of Types in the European and Oriental languages of all de

scriptions, and including several pages of Musical notes.

491 VANDEBHAEGHEN, Bibliographie Gantoise, Becherches sur la vie et les

travaux des Imprimeurs de Gand (1483-1850), dans les XV-XVIII

Siècles, Vols. I.-TV. large 8vo. numerous facsimiles of Typographical

Marks, sd. 28* Oand, 1858-62

Only 250 copies were printed ; the work will be finished in five vols. " C'est uno

étude sérieuse, raisonnée, approfondie, parsemée de faits piquants, d'aperçus ingénieux

de documents curieux, etc."

492 YAN" PEAET, Catalogue des livres imprimés sur yklln*, de la Bibliothèque

du Eoi, 5 vols, in 4, Paris, 1822: Tom. YI. Supplément, 1828—Cata

logue des livres imprimés sur vélin qui se trouvent dans les Bibliothèques

tant publiques que particulières, pour,«ervir do suite au catalogue des livres

de la Bibliothèque du Eoi, 3 vols. .jf^Tù, 1824 ; Tom. IY. Supplément,

1828—together 9 vols. 8vo. (pub%/40fr/«rf.) hf. bd. red morocco, gilt

tops, the Yemenis copy, £6. 6* ' • Paris, 1822-28

Only 200 copies were printed. " L'importance et In grande valeur des livres décrits,

l'exactitude rigoureuse des descriptions, et les anecdotes intéressantes que la savant rédac

teur a su y répandre, nous font regarder ce catalogue comme un des plus curieux qui

existent."—Brunei.

493 VASSALLO (Dr. Cesare) Catalogo dei libri nella pubblica Biblioteca di

Malta, 4 vols, in 1, royal 8vo. hf. bd. neat, 12* Valletta, 1843-44

A carefully classified Catalogue of an excellent and very useful library.

494 Yateb's Litteratur der Grammatiken, Lexika, und Wortersamlungen aller

Spraclien, von Jtilg, 8vo. sd. 3* 6d; cloth, 5» Berlin, 1847

495 VEIES (A. de) Eclaircissement sur l'Histoire de l'Invention de l'Imprimerie,

et Arguments des Allemands en faveur de leur prétention à l'Invention,

trad, par Noordziek, 2 vols. roy. 8vo. hf. calfgilt, lis La Haye, 1843-45

496 the same, 1843-45—Tweetal Bijdragen betrekkelik de Boekdrukkunst,

van A. D. Schenkel, Gravenh. 1844—in 1 vol. 8vo. hf. red morocco, 18*

1843-45

497 "WAEMHOLTZ, Bibliotheca Historica Sueo-Gothtca, 15 vols, in 7, 8vo. a

bibliographical account of books relating to Swedish history, with critical

tiotes in Swedish, hf bd, £2. 10* Stockholm, 1782-1817
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498 WELLEE, Annalen der poetischen National-Literatur der Deutschen im

XVI und XVII Jahrhundert, 2 vols. Svo. a classified catalogue, with

collations, and a General, Index, hf. calf, gilt tops, uncut, IS*

Freiburg, 1S62-61

499 Wolfii (J. C.) Moiiuuieuta Typograpliica, 2 vols, stout 12mo. hf. vellum, 4s ;

or, russia neat, 7s Gd Hamb. 1740

500 WOOD'S (Anthony) Atlienae Oxonienses: au exact History of all the

Writers and Bishops educated at the University of Oxford, second edition,

2 vols, folio, hf. vellum, uncut, £'S. 10* 1721

This was Humphrey Wanley's copy, and the MSS. additions and notes in this first

volume arc in his handwriting. Dr. Bliss never saw them.

501 WOOD'S Atuenje OXONIENSES: An exact History of all the Writers

and Bishops who have had their education in the University of Oxford ;

to which are added the Fasti, or Annals of the said University ; new

edition with additions, and a Continuation by Dr. Bliss, 4 vols. roy. 4to.

(pub. at £15. los) calf neat, £10. ' 1813-20

502 another copy, in 5 vols. impl. 4to. with numerous duplicate leaves,

containing Vablations of importance, calfneat, from Haslewood''* library ,

£12. 12* * 1813

503 the same, 5 vols, atlas 4to. LAEGE PAPEE (only 25 copies printed),

purple Morocco extra, leather joints, gilt edges, by Clarice and Bedford,

£4,5. 1813-20

"More cure, attention, accuracy, and valuable enlargement, from an inexhaustible

stock of materials (some of them contemporaneous) has rarely been witnessed, than in

the editorial labours of Dr. Bliss."

504 Wyclif. Shirlev's Catalogue of the original Works of John Wyclif, Svo. cloth,

4* Gd Oxford, 1865

505 ZAPF, Annales Typographic Augustanre, 1166-1530, cum Veith de origine

et incrementis Artis typogr. small 4to. facsimile, old calfgilt, 7s Gd

Aug. Find. 1778

506 EeiscD in einige Kloster Schwabens, durch den Sehwarzwald und in

die Schweiz, 4to. 13 plates offacsimiles of illuminations, and early MSS.

hf. bound, 7s Gd Erlangen, 17S6

507 Aeltcste Buchdrukergcschichte Schwabens, Verzeichnisz aller bis 1500

in Uhn, Eszlingen, &c. gedrukten Bucher, Svo. bds. 2s Gd U7m, 1791

503 Bibliographische Nachrichten von cincm alten Lateinischen Psalter

und andern biblischcn Seltenheiten, 15 Jahrh. sm. 4to. 4 plates, sd. 5s

1S00

509 Zeltneri Theatrum Virorum Eruditorum qui Typographiis Operam praestite-

runt, 12mo. portrait, vellum, 7s Gd Iforimb. 1720
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510 AIDE-MEMOIRE to the Military Sciences, framed from Contributions of

officers of the different Services, and edited by a Committee of the Corps

of Eoyal Engineers in Dublin, 3 vols, iu 6, royal Svo. with several hun

dred engravings and woodcuts, (pub. at £l. 16*) cloth, £2. 16* 1S53-62

511 Anderson's (Eobert) Genuine use and effects of the Gunne—Tables of Pro

jection—To hit a Mark—To Cut the Eiggiug—4 works in 1, sm. 4to. half

calf Gs 1674-90

512 BAREIFFE'S Military Discipline, or the Toung Artilleryman, wherein ia dis

coursed the postures of Musket and Pike, the Swedish Brigade, etc. sm.

4to. best edition, portrait, plate, and 2 plans, old calf, 12s Gd 1643

513 Bazancourt, l'Expeditiou de Crimee, jusqu'a la prise de Sebastopol, 2 vols.

Btout 8vo. sd. 3s 6d ; or, half calf, gilt bach, 7s Gd Paris, 1856
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514 ARMY LIST, from Jan. 1853 to Dec. 1855, 12 vols. 12mo. green morocco—

Hart's Army List, and Militia List, from 185G to I860, in 5 vols, large

8vo. halfgreen morocco—together 17 vols. 25s) 1853-60

515 BEGBIE'S History of the Madras Artillery, and the East India Company's

power in Southern India, 2 vols.—Mioout on Gun Carriages ; De

Brack's Advance Posts of Light Cavalry, 2 vols.— 4 Tols. 8vo. plates, calf,

10* ' Madras, 1852-49-50

516 Bolton's Remarks on the defective stato of Fire Arms, explanation of a new

Gunlock, 8vo. red morocco, gilt edges, rare, 4* Gd 1795

517 (BOUSMARD) Essai general de Fortification et de 1'Attaque et Defense des

places, 3 vols. 4to. calf, with folio Atlas of 57 plates, lif. bd. 5s

Berlin, 1797-99

518 le Supplement, " Tentatives a faire pour perfectionner l'Art de Forti

fier les Places," 1 vol. 4to. calf, 3s 6d Paris, 1804

519 CLAESZ, Arithinetische ende Geometrische Practijcke dcr Bosshieteryc, alle

het Ghene dat een Constapel is te weten, sq. 8vo. many engravings shewing

the mathematical system of Artillery practice, bound up with Havemanui

Astrsea, Francf. 1650, half bound, 7s Botterd. 1641

520 Cbeasy's Fifteen Decisive Battles of the World, from Marathon to "Waterloo,

8vo. eighth edition, cloth, 8s 1858

521 Crimean War : MacClellan (Capt. now Geul.) Report on the Seat of War

in Europe, in 1855-56, 4to. map and numerous cuts, hf. calf, 10s

Washington, 1857

522 Dahlgben's (the Admiral) Boat-Armament of the U.S. Navy, 8vo. coloured

frontispiece and 12 plates, hf. bd. 10s Philadelphia, 1856

523 DELAISTRE, Science de l'lngenieur, des Chemins, des Ponts, des Canaux et

des Aqueducs, 3 vols. 4to. 56 plates, half calf, 12s Lyon, 1825

524 Didion (General) Traite de Balestique (calculations on the velocity and power

of Shot), 8vo. sd. is Gd ' 1860

525 DRINKWATER'S History of the Siege of Gibraltar, with an account of that

garrison, 4to. numerous plans andplates, russia neat, 12s Gd 1786

526 Enchiuidion of Fortification, or a handfull of Knowledge in Martial affairs,

12mo. many plates, bound, 6s 1015

527 EULER'S True Principles of Gtjnneby, translated, with explanations, by

Brown, 4to. Large Paper, plates, old red morocco, gilt edges, 12* 177*7

528 FERGUSSON'S Essay on a proposed system of Fortification ; with hints for

its application to our National Defence, impl. 8vo. plans, cloth, very rare,

IGs 1849

529 Flavigxy, Examen de la Poudre, sm. 8vo. French calfgilt, gilt edges, 9s

Amst. 1778

o lO For (General) Histoire de la Guerro do la Peninsule, sous Napoleon, 4 vols.

8vo. folding table andfacsimiles, hf. calf neat, 9s Paris, 1827

531 GAUGLER de Gempen, Essai d'une description de l'armement raye de

l'lnfantcrie Europeenne en 1858, 2 vols. 8vo. 30folding plates with draw

ings of the mechanism of all the rifled fire-arms of the European Armies,

green morocco extra, gilt top, gilt arms on the sides, uncut, 20s Paris, 1858

" This book gives the most minute details on the Manufacture, and the value for Mi

litary purposes of the different rifled Infantry-Fire-Arms of all the European powers."

532 GHEYN (Jacob de) Wapenhandelinge van Roers, Musquetten ende Spies-

sen, aehtervolgende de ordre van Maurits Prince van Orangie, 3 parts

in 1 vol. folio, 117 plates, each representing a Soldier in rich Uniform, with

his Musket or Lance, an original copy with very fine impressions, vellum,

£3. 16* ' Oravenhage, 1608

533 Guibeht, Essai general de Tactique, 2 vols, in 1, 4to. plates, hf. bd. 4* 1773

534 HUTTON'S Tracts, Mathematical and Philosophical, Vol. 1, all published,

1786—with other pieces, all in 1 vol. sm. 4to. plates, russia, 7* 1776-86

535 ——— Force of fired Gunpowder, 4to. plates, half russia, 5s 1778
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536 JOMINI, Traits des grandes Operations militaires, 8 vols. 8vo. and 4to. Atlas

of 29 Maps, stained, hf. bd. 10a Paris, 1811-16

537 JOMINI (Le General, Baron de) Histoire Critique et Militaire des Guebbes

de la Revolution ; precSdee d'une introduction presentant le Tableau

succint des mouvemens de la politique europeenne, depuis Louis XIV.

jusqu'a la Revolution, et celui des principales causes et des principalis

eVenemens de cette Revolution, 1792-1803, 15 vols. sd. and folio Atlas of

61 plates, (pub. at 171 fr.) Paris, 1820-24—Histoire des Guerres de Fre

deric, comparees au systeme moderne, 3 vole. 1818—together 18 vols. 8vo.

calf neat, and folio Atlas, hf. bd. calf, £3. 16s 1818-24

538 JOMINI, Pbincipes de la STRATEGIE, developpes par la relation de la

Campagne de 1796 en Allemagne, 1 vol.—Histoire des Guerres de Fre

deric II, comparees au systeme moderne, 1 vol.—Precis de l'Art de la

Guerre ; complete, par l'histoire de la Guerre de Sept Ans, 1 vol.—

together 8 vols, royal 8vo. and 3 Atlases, one the Maps of the " Seven

Tears War," 9 maps ; one the " Wars of the French Revolution," 38 maps;

and one, of the " Great Military Operations," 25 maps—the lot as de

scribed, 36* Bnucelles, 1841-42

" This work is one of the most important and the most complete that has ever been

written, on au event ever memorable. The author, a profouud thinker, appears every

where filled with the importance of his subject. Although the style of Jomini is by no

means equal to the models which the ancients have left us, although it is seldom pore,

and frequently betrays a foreign hand, it has, however, some remarkable qualities to re

commend it. Jomini relates events in a striking manner, describes battles and military

movements vividly, and lucidly describes the conduct of military enterprises."

Iievue Eneye. vol. 8, p. S3.

539 JONES (Gen. Sir H. D.) Reports relating to the Re-Establishment of the

Fortresses in the Netherlands, 1814-30, 8vo. map, cloth, printedforprivate

circulation, £2. 1861

540 MADRAS ARTILLERY. Repository Exercise, compiled by Colonel Frith

—Proceedings of the Artillery Select Committee, 1824-32—2 vols. fol.

lithographed, with 125 plates, containing an infinite number offine sketches

to illustrate valuable experiments and improvements in Artillery, hf bd. not

uniform, 15* Fort St. George, 1830-34

541 Ltdii Syntagma de Re Militari, sm. 4to. plates ofmilitary Pageants, calfgilt,

arms on the sides, 5s Qd Dordraci, 1698

542 MEMORIAL de l'Ahtillebie, ou Rocueil do Memoiros relatifs au service de

de l'Artillerie, redige par le Comite, 5 vols, of text, with numerous plates

and tables, and 1 vol. of Atlas, 6 vols.—Memobial de l'Officier du Genie,

Experiences et Precedes a perfectioner la fortification et les constructions

militaires, redige par le Comite, 1 vol. text and plates—together 7 vols.

8vo. hf. bd. uncut, 20s Paris, 1823-27

543 Mizitatr-Enoyclopadie (Allgemeine) herausg. uud bearbeitet von einem

Verein deutscher Offiziere, etc. 3 vols, large 8vo. bds. 12s Leipzig, 1861

544 MITCHELL (Sir T. L.) Atlas of plans of the principal battles, sieges, and

affairs in which the British Troops were engaged during the war in the

PENINSULA and the South of Fbance, 1808-14, leith impl. 4to. text,

elephant folio, containing 87 magnificent coloured maps on a large scale,

strongly hf. bd. morocco, Lord Farnham's copy, £8. 10s 1841

Priced, 1842, Longmans, £18.

This important work is taken from the original and authentic plans, and the text from

the papers of Sir George Murray, and no expense was spared by the publisher to make it

a fitting record of British valour. It forms an indispensable, adjunct to the valuable his

tory of Sir W. Napier.

545 NAPIER'S History of the War in the PENINSULA and in the South of

France, 1807-16, 6 vols. 8vo. original and best edition, numerous plates,

hf. cf. neat, £4. lGs 1828-40

"A History of which the style is universally admitted to be a model of force,

eloquence, and correctness,"—£[a,mr<lay gevieiv, Ap. 16, 1864.,
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546 Noeton (Eobt.) the Gunner, shewing the whole practise of Artillery, with the

making of fireworks, sm. folio, numerous plates of cannons, etc. Duke of

Sussex's copy, old calf, good copy, 12s Qd 1628

517 Notice historique des Descentes dans les isles Britanniques, depuis Guil-

laume le Conquerant, 4to. hf. bd. 2s 6d Paris, 1798

548 Nye (Nathaniel) the Art of Gunnery, sm. 8vo. with the rare portrait by Hollar,

and woodcuts, old calf, 20s 1648

Nyo was Chief-Engineer and Master Gunner of Lord Fairfax's Army, and showed

skill in both capacities during the siege of Worcester ; he was considered one of the best

Muthamaticians of his time.

549 POLYBE, Histoire de, nouvellement traduite par Thuillier, avec un Com-

mentaire, etc. 6 vols. 4to. numerous plans and plates, calf, 7s Gd

Paris, 1727-30

550 Bochelle. Mervault (Rochelais) Journal des Choses plus memorables qui se

sont passees au dernier Siege de la Rochelle, 12mo. old calf, 12s

Bochelle, 1644

Ouvrage tres curieux ct d'une grande rarete.

551 SAINT BEMY (Surirey de) Memoires d'Artillerie, 2 vols. sm. 4to. frontis

piece and 110 plates, old calf, gilt back, 27s Paris, 1697

552 ——— the same, 2 vols. sm. 4to. plates, nice copy in calfgilt, 22s Amst. 1702

553 Saxe (Maurice, Comte de) Esprit des Loix de la Tactique et de differentes

Institutions Militaires, 2 vols, in 1, 4to. containing 56folding plates, calf, 6s

Franckfort, 1762

554 SCLOPPETAEIA : or Considerations on the nature and use of Rifled Barrel

Guns, roy. 8vo. labge paper, front, and 10 plates, hf. morocco, uncut,

£4. 4s 1808

This work, which is of very great scarcity, embodies ideas and opinions which were

half a century in advance of their time. It was published at £3. 3*, as mentioned in

Lowndes ; and no copy can be traced in booksellers' or sale catalogues, which proves that

only a very limited number can have been printed.

555 SIBORNE'S (Capt. W.) History of the War in France and Belgium in 1815,

containing minute details of the Battles of Quatre Bras, Ligny, Wavre,

and Waterloo, 2 vols. 8vo. cloth, 18s ' 1844

556 the Atlas to the above, 14 maps, having sufferedfrom London smoke and

dust, 10s 1844

557 SIEGE OF SEBASTOPOL, 1854-55 ; Journal of the Operations conducted

by the Corps of Royal Engineers, by (Major) H. C. Elphinstone, and

(General) Sir H. Jones, 2 vols, with 24 largefolding Maps and plans in

stout 4to. case—Reilly's Account of the Artillery Opeeations of the

Royal Artillery and Naval Brigade, 1 vol.—together 4 vols. 4to. hf. mo

rocco, £4. 4s Printed by order of the Government, 1859

558 SIMIENOWICZ (Casimir) Feuerwerks -oder Artillerie-Kunat, folio, title in

German but the text entirely in French, very numerous plates, old calf gilt,

12s Franckfurt, 1676

Great Art of Artillery, translated by Shelvocke, folio, 23 copperplates

of Fireworks and Fire-Arms, hf. bd. 6s ; or, calf, 10s 1729

500 Simons' Leading Principles of Gunnery, 8vo. cloth, 3s Gd Calcutta, 1858

501 Smith (Thos.) the Art of Gunnkby, with serviceable and practical conclusions

belonging to that Art, smallest 4to. woodcuts, bds. 6s 1643

562 Sttjaet's History of Infantry, 8vo. largest paper, half morocco, 5s 1862

568 Sctclipfe's Practice, proceedings, and Lawcs of Arms, out of the doings of

most valiant Captaines, smallest 4to. closely cut, calf, 10s 1593

564 VAUBAN (M. le Marerhal) Memoire pour servir destruction dans la con-

duite des sieges, et dans la defense des places, 4to. with 26 plates offorti

fication, old calf, 6s Leide, 1740

565 do l'Attaque et de la defense des places, 2 vols. 4to. 40 plates, calf

gilt, 10s La llaye, 1737-42
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566 Valtubius tie Rc Militari, small folio, numerous plates ofprimitive machines oj

war, and cannon, old calf, scarce, 6s Parisiis, 1534

567 VEGETIUS dc Rc Militari. acc. Frontinus, yElianus, Modest™, etc. am. folio,

with many very lanje fine woodcuts of curious military Contrivances and

Instruments, some of the plates giving an idea ofthefirst working ofArtillery,

fine copy in vellum, 33$ Lutetite, 1652

568 the same, 8vo. plates, 3s Gd Vesaliw, 1670

569 VICTOIRES, Conquotes, Desastres et Guerrcs Civiles des Francais de 1792 a

1815, 28 vols. Svo. numerous plans of battles, sieges, etc. Vols. 1-27, calf

gilt, Vol. 2S sewed, £2. 16s Paris, 1818-25

570 Wakd (R.) Animadversions of Warre ; or a Military Magazine of the

truest rules, and ablest instructions, with divers new Inventions, sra. folio,

engravedfront, by Marshall, woodcut capitals and plates, old calf, 6s

London, 1G39

571 WELLINGTON'S Despatches during his various Campaigns iu India, Den

mark, Portugal, the Low Countries, tuid France, by Colonel Gurwoop,

8 vols. roy. Svo. best edition, portrait, (pub. at £§. 10s) cloth, £5. 5s

18W-47

572 WILKINSON (General James, IT. S. Army) Memoirs of my own Times,

3 vols, stout large Svo. facsimiles, hf. bd. uncut, rare, 32s Philadelphia, 1816

An interesting history of Amcricnn nflhirs from 1770 to 1815.

NAVAL SCIENCES.

573 BONNEFOUX et Paris, Dictionnaire de Marine a voiles et a vapeur, 2 vols.

imp], Svo. with 17 folding plates of Ships, calf neat, 21s

Paris, A. Bertrand, s. a. (1S56)

574 DERRICK (C.) Memoirs of the riso and progress of the Royal Navy, 4to.

frontispiece, bds. 2s Gd ; or calf neat, 5s 1806

575 ENCYCLOPEDIE METIIODIQUE : Abt Navale et Architectube

Marine, 3 vols, in 6, with 4to. atlas, containing 172 plates, mostly folding,

of Shipbuilding, armament, etc. hf bd. £1. Padoue, 1784-91

576 Hatwabd (Edw. of Chatham) The sizes and lengths of Riggings for all his

Majesties Ships and Frigats, very am. folio, calf, 10s 1660

577 NAVAL CHRONICLE, containing a General Biographical History of the

Royal Navy of the United Kingdom, from 1799 to 1818, 40 vols, royal

8vo. numerous portraits of the Commanders, plates of Engagements, §-c. a

fine and perfect set, half russia, £5. 1799-1S18

Priced, 1845, Thorpe, £10. 10s; Hearnc, £10. ; Longmans, £7. 7i ; 1844, Willis,

£7. 10<.

This most interesting work contains tlic completed account of the great naval war,

comprising clnborare details of the engagements, copies of the despatches, memoirs of

Admirals, anecdotes, sketches, &c. An admirable set for a naval or military library.

578 SCOTT RUSSELL'S Modern System of Naval Aechitecttjbe, consisting

of 167 Line Engravings aud 724 Pages of Descriptive Text, folio double

elephant, published by Day & Sons at £42, enclosed in 3 portfolios,

£3. 3s ' 1865

579 Paris (Amiral) L'Art Naval, Etat actuel do la Marine, 1862, atlas folio,

20 plates of details of Iron-clads, machinery, etc. 5s 186S

680 Zastron, Histoire de la Fortification Permanente, oblong folio, 18 large plates,

7s 6d Liege, 1846
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POLITICAL ECONOMY, LAW, JURISPRUDENCE,

Chieflyfrom the library ofthat indefatigable collector, the late Nic. Andr. Nilsen, Esq.

5S1 America. A Collection of Minor "Works on the Finances and the Commerce

of American and other States, in all 15 pieces, in 4 vols. 8vo. 25*

Duport, de la production des Mctaux precieux an Mexique 1843

Fraser, Gleanings in Ireland : Agriculture, Mines, Fisheries 1802

Kbhne (Bcmh.) Miinzwesen der Stadt Berlin Berlin, 1837

Neumann's Erdknnde, Vol. VI. 1859

Wappaeus, Repnbliken von SUdamerika 1843

Gosselman, Syd-Amcrikanska Staterna, 240 pp. vrry rare Nyltoping, 1840

A valuable account of Valparaiso, Chili, Peru, Bolivia, Equador, New Granada, and

Venezuela.

582 Anderson, Origin of Commerce, containing a History of the great Commercial

Interests of the British Empire, 4 vols. 4to. calf, 16* 1801

583 ANNUAL EEGISTEB, or View of History, Politicks, and Literature, from

its commencement in 1758 to 1852, vols. I-XCIV, with the General

Index, veryfine tet in calfgilt, (1758-1819)—Annual Register, 1853-1861,

being Vols. XCV-CIII, nine vols, in boards, 1854-62—together 104 vols.

Svo. Baron Dimsdale's copy, £Z0. 1758-1862

The continuation can be supplied in boards.

58-4 • Another set, 1758 to 1862, Vols. I- CIV, with the General Index, a

beautiful set, newly bound in hf. russia, gilt tops, uncut—Vols. CV-VIII,

four vols, in cloth, 1864-66—together 109 vols, in 110, 8vo.from the library

of I^ord Jt. Montagu, £S2. 1758-1866

The two sets described above are entirely of the genuine edition, and both have

the scarce General Index published in 1826, thus forming most desirable sets.

This great publication originated with Robert Dodslcy, at the suggestion of

Edmund Burke, who for some years was the principal contributor. It contains many most

powerful and valuable articles from his pen ; and forms our most important record of

historical and political events during the last hundred years.

585 ASSIZE of BREAD and other Assizes or Weights and Measures, by John

Powell, sm. 4to. 64 small curious woodcuts in squares,four at the head of

each page in the table of weights, with quaint couplets over each, hf. bd.

uncut, 16s 1714

586 Australia. GOLD Discovery in Australia : a most interesting collection

of Newspaper Scraps, Parliamentary Beports relating thereto, in 6 vols,

folio, and 1 vol. 8vo. cloth,from the library of N. A. Nilsen, £o.

This very curious collection includes the following :

Ilargraves, Australia and its Gold Fields,; 8vo.

portrait 1855

Correspondence relative to the Recent Dis

covery of Gold in Australia Feb. 3, 1852

Further Papers June 14,1852

map and plates Feb. 28, 1853

Aug. 16, 1853

Feb. 1854

Further Papers Dec. 1854

July, 1855

Feb. 1856

July, 25, 1856

Aug. 25, 1857

Many Minor Reports 1855-62

Gold Fields' Commission of Enquiry, Victoria

Melbourne, ilarch, 1855

This collection is especially curious, and has been brought together with much

industry.

587 BALDAS8ERONI, dellc Assicurnzioni Maritime, 5 vols. 4to. sd. 10s

Fir. 1801-4

588 Bank Annuities, an analysis of, from the first year of their Creation

(1731) to 1774, with a correct account of the Supplies and "Ways and

Means voted in the last Sessions of Parliament, by T. Asiimore, a 4to.

tract of 29 pages, uncut, very rare, 14* 1774
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589 BANKERS' MAGAZINE, Journal of the Money Market, and Railway Digest,

a complete set, from the commencement in April, 1844, to January, 1869,

being Vols. I-XXIX, pt. 1, 8vo. twenty-three volt. hf. calf, the rest in

parts, (pub. at about £25.) £12. " 1844-69

590 the same, from January 1848 to December 1862, being Nos. 46 bis, to

225, {wanting No. 47, 105, 106, 119, 130, 202, 211, 220,) together 173 Nos.

8vo. (pub. at £13. 10*) sd. £5. 1848-62

591 Baudhillabt, T. Bodin et son temps, tableau des Idees Economiques au 16me

siecle, 8vo. sd. 3s Paris, 1S53

592 BENTHAM (Jeremy) Works: Panopticon, 2 vols. 1791—Tactique des

Assemblies Legislatives, par Dumont, 2 vols. 1826—Cbrestomathia, 1816

—On Codification, 1817—On Parliamentary Reform, 1817—Church of

Englandism, 1818—Defence of Usury, 181*8—TheoriedesPeinesetd.es

Recompenses, par Dumont, 2 vols. 1818—Traites de Legislation, par

Dumont, 3 vols. 1820—Letters to Count Toreno on the Penal Code, 1S22

—Fragment on Government, 1823—Principles of Moral Legislation,

2 vols. 1823—Book of Fallacies, 1824—Treatise on Judicial Evidence, 1825

—together 20 vols. Svo. various bindings, £3. 10s 1791-1825

593 CEuvres, 3 vols. roy. 8vo. cloth, 20s Brux. 1829

594 BENTHAM'S Wonss, now first collected; under the superintendence of

his executor, John Bowring, 11 vols, large Svo. (pub. at ,£9. 18s) cloth,

uncut ; or hf. bd. green roan, £4. 183S-43

595 ■ Traites de legislation civile et penale, 3 vols. Svo. calfgilt, 6s

Paris, 1802

596 - Panopticon, or the Inspection House : Penitentiaries, Prisons, Hospi

tals, Schools, etc. 2 vols. 12mo. calf, 3s Gd 1791

597 Tracts : Springs of Action, 1817—Swear not at all, 1817—Liberty of

the Press, 1821—To his Fellow-Citizens of France, 1830-31—Parliamentary

Candidates, 183 L—Church Reform, 1S31—On the Penal Code of Spain,

1822— Police Magistrate's Salary, 1825—Truth versus Ashhurst, 1S23—

Corporation and Test Acts, 1827—Lord Eldon, 1825—Lord Brougham

displayed, 1832—The Bankruptcy Bill—Emancipate your Colonies, 1830—

On the Commercial System, 1821—Codification Proposal, 1822—Radical

Reform Bill, 1819—Parliamentary Reform, 1818—in 3 vols. 8vo. hf. calf,

32s

598 Beust, Sciagraphia juris monetandi : Miintz-Gerechtigheit im Teutschen Reich,

sm. 4to. calf, 5s Leipzig, 1745

599 Blancakd, Manuel du Commerce des Indes et de la Chine, folio, map, hf. calf,

7s Gd Paris, 1806

COO BR1TTON, the French text carefully revised with an Engl, transl. introduc

tion and notes by F. M. Nichols, 2 vols, royal Svo. cloth, 30s Oaf. 1865

601 CAPPER'S Port and Trade of Londox, historical, statistical, local and general,

Svo. cloth, 10s 1862

002 CoBPtrs Juris Civilis Romani, recensuit Gebauer et Spangenberg, 2 vols.

1776-97—Justikiaki Authentic* seu Novellas Constitutions, Gr. et

Lat. ed Hombergk et Spangenberg, 1797—3 vols, large 4to. hf. bd. uncut,

lGs Gott. 1776-97

"Edition collationec snr lcsmeilleurs textes, tant MSS. qu'imprinus."—Brunei.

603 CANCIANLTS. Barbarorum Leges Antiquas, cum Notis et Glossariis, 5 vols.

in 3, folio, plates offacsimiles, hf. calf neat, £3. 10s Tenet. 17S1-92

A valuable and very learned work.

604 Cibeaeio, della Economia politica del Medio Evo, 8vo. sd. 5s Torino, 1839

605 —— Economic politique du Moyen Age, par Barneaud, 2 vols. 8vo. sd.

7s Gd Paris, 1859

COO Commerce. Les Interets des Nations de l'Europe developed relativement au

Commerce, 2 vols. 4to. bds. 10s Leide, 1766

A remarkably well-written book ; it cost Mr. Nilson £1.1*.
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607 Cowell's Interpreter or booke containing the signification of Buch words and

tcrmes as are mentioned in tbe law writers, smallest 4to. old calf, 5s 1637

608 Credit Foncier. Des Institutions de Credit Foncier en Allemagne et en

Belgique par Royer, 1 vol. 1845—Credit Foncier et Agricole dans lea

etats de l'Europe ; nouveaux documents, par Dumas et Josseau, 1 vol.

1851—together 2 stout vols. 18mo. sd. 7s Paris, 1845-51

609 CUJACII (Jac.) Opera omnia, 11 vols, folio, bottom corners offirst volume

stained, old calf neat, £6. Neapoli, 1758

Priced, 1849, Longman's, £10. 10* ; 1846, Stewart, £11. 11*.

GIO Davenant, Discourses on the publick Revenues and on the Trade of England,

2 vols. 1691-98—Essay upon ways and means of supplying the War, 1695

—together 3 vols. 8vo. calf, 5s

611 DICTIONNAIRE Universel de COMMERCE et de la NAVIGATION,

2 very stout vols, royal 8vo. hf. calf neat, 18* Paris, 185!)

612 DUMONT (J.) et J. ROUSSET, Coeps univebsel Diplomatique du

Droit des Gens : ou Eecueil des Traites de Paix, d'Alliance, etc. faits en

Europe depuis Charlemagne jusqu'a present, 16 Parts in 8 vols. Amst.

L726-31—Supplement, 5 vols. ib. 1739—Histoire des Trails de Paix du

XVIIIe Siecle (par J. Y. de Saint-Prest), 2 vols. ib. 1725—Negociations

secretes touchant la Paix de Munster et d'Osnaburg, 4 vols. La Haye,

1725-26—together 19 vols, folio, quite complete, fine copy in Dutch

vellum, scarce, £6. 10s 1725-39

Priced, 1840, Jas. Bohn, £20. ; Payne and Foss, £21. ; 1845, Bossangc, £25.

"Sir James Mackintosh, speaking of Diplomatic and Conventional Law, observes :

' So mucn of these Treaties has been embodied in the General Law of Europe, that no

man can be master of it who is not acquainted with them. The knowledge of them is

necessary to Negotiators and Statesmen."

Tins is a work op vast and cdbiois erudition.

613 Dopin (Baron) Force Productive des Nations depuis 1800 jusqu'a 1851,

2 vols. 8vo. calf neat, 10s 1858

614 Eccabdi (G.) Leges Francorum, Salica? et Ripuariorum, cum additionibus

variis, ex MSS.tis et Codicibus ; accedunt: I. Formulae veteres Alsa-

ticae ; Leibnitii lib. de Origine Francorum ; III. Annales Francici

Regni ; Rostgaardi emendationes, sm. folio, engravings representing

torture on the rack, calf extra, 15* Lipsiw, 1720

615 Emebiqo>", Traite des Assurances et des Contrats a la Grosse, 2 vols. 4to.

calf, 10* Marseille, 1783

" A very valuable and important work."—McCulloch.

616 Essai sur les Monnoies, ou reflections sur le rapport entre l'Argent et les

Denrees, 4to. calfgilt, Is 6d Paris, 1746

616*Galiabi, della Moneta, sq. 8vo. cloth, 5s Napoli, 1780

617 Fisheries : Method of curing White Herrings and all White Fish, 1750—

Considerations upon the White Herrings and Cod Fisheries, 1749—in

1 vol. 8vo. hf. morocco, uncut, babe, 5s 1749-50

618 Fleetwood (Bishop) Chronicon preciosum ; or an account of English Gold

and Silver Money, 8vo. plates, with above 100 engravings, calf, 3s 6d 1745

619 GILBABT'S Wobks, complete, 6 vols. 8vo. (pub. at £3. 18*) cloth, £2. 16*

1865-66

Vols. I. II. Practical Treatise on Banking—III. Logic of Banking—

IV. History and Principles of Banking — V. Lectures and Essays—

VI. Logic for the Million.

Gilbart's name has often been quoted in both Houses of Parliament, on questions of

Banking and Finance, as that of a Practical man, whose opinions on all questions con

nected with his trade (that of a lmnker ) deserve the utmost attention. Whenever an

unsuccessful company is wound up, it is invariably found that Gilbnrt's maxims have

been sinned against.
Gilbart's works have been long out ot print, and a new edition has been most

urgently called for by demand from home and abroad.
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620 Gabbier, sur la valeur des Monnaies de Compto chez les peuples do l'Anti-

quite, IS17—Second Memoire, 1S17—Letronne, des Monnaies grecques

et roinaines, 1S17—in 1 vol. 4to. cloth, 7s Gd Paris, 1S17

C21 Germany. Heunisch, das Gross-llerzogthum Baden, 8vo. map, hf. calf, 5*

Heidelberg, 1857

G22 Gold Question, a Collection of "Works, Tracts, and Extracts, bound in 6 vols.

Svo. a very curious lot, 25s

Including :

Gold Fields of Australia and Gazetteer of theBrowne, on the Gold Question 1852

Scheer, Californian and Australian Gold Dis

coveries 1852

Johnson, Supplies of Gold 1852

Cnlifomian and Australian Gold 1852

The Increase of Gold 1852

Maclaren, upon Money 1853

Gold Mines, maps 1853

Bcrgfalk, Guldcts Framtid UpsaU, 1853

Maclaren, on the Silver Standard 1856

Bergban Sachsens auf Gold 1805

Ix!wis, Gcschichte des Goldcs,plates Gr'dt:, s. a.

And many others.

023 Giiet's Parliamentary Government considered with reference to Reform,

with Suggestions for the Improvement of our Representative System, and

an Examination of the Reform Bills of 1859 and 1861, by Earl Grey, new

edition, revised throughout, with additional Chapters, 8vo. cloth, 6* 1865

624 Harrington's Oceana and other Works, with Life by Toland, roy. 4to. best

edition, calf, the Marquis of Hastings' copy, 7s Gd 1771

625 IIATSELL'S Precedents of Proceedings in the House of Commons, new

edition, enlarged, 4 vols. 4to. new and very neat, hf. bd. purple morocco,

gilt tops, uncut, £3. 16s ' 1818

In 1855 Bcrnal's copy fetched i'3. 3j j the work has since become much scarcer ; it

is a most useful book to a young Member of Parliament

626 HOUSE of COMMONS, JOURNALS of the, a complete set from I

Edwabd VI. 1517, to 30-31 Victoria, 1867, 122 vols. 1803-68—

General Indexei, from 1547 to 1865, by Burney, Dunn, Moore, and

Vardon, 7 vols. 1825-57—together 129 vols. vols. 1-90, and the 7 vols, of

Index, large folio, vols. 91-122 in a smaller size—125 vols, uniformly bd.

in hf. roan, uncut, and 4 vols, unbound, a very fine set, Lord It. Montagu's

copy, £20. 1803-68

A most desirable set for the library of a Member of Parliament or a Public

Institution.

627 Hutciieson (A.) Collection of Treatises relating to tho National Debts and

Funds (1717-19), and relating to South Sea Stock and Scheme (1720-21),

with the rare additional Paper, dated 13 May, 1721, calf, Sir Cliarles

Price's copy, 20s " 1721

628 JENKINS. Wynne's Life of Sir Leoline Jenkins, Judge of the High

Court of Admiralty, Ambassador and Plenip. for the general peace of

Nimeguen, and Sec. of State to K. Charles II. ; wherein are related tho

most remarkable transactions of those times, both foreign and domestic,

2 vols, folio, portrait, calf, rare, £2. 16s 1724

G29 KOCH, Histoire des Traites de Paix cntre les Puissances de l'Europe,

depuis la Paix de Wcstphalie, ouvrage entierement refondu, augmente, et

continue par Schoell, 15 vols. Svo. calfgilt, £3. Paris, 1S17-18

Priced, 1841, £7. 17j Od ; 1845, £6. 16* 6rf.

" This work is not only valuable for its rich collection o£ facts, recorded with clear

ness and precision ; but it is also distinguished for the most scrupulous impartiality, aud

that philosophical order which presents every event in the most interesting point of

view."—Barbier.

630 Leber, Memoires sur l'appreciation de la Fortune privee au Moyen Age,

Paris, 1842—Whowell on Political Economy and Taxation, Cambr. 1831

—Schott, Topographie der Producte des Chinesischen Reiches, Berlin,

1842—in 1 vol. 4to. cloth, 7s Gd
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631 MACPHERSON'S (D.) Annals of COMMERCE, Manufactures, Fisheries,

and Navigation, with brief Notices of the Arts and Sciences connected

with them ; containing the Commercial Transactions of the British

Empire, and other Countries ; with a large Appendix, containing Chrono

logical Tables of the Sovereigns of Europe, the Prices of Corn, Altera

tions of Money, &c. and a Commercial and Manufactural Gazetteer,

4 vols. 4to. (pub. at £8. 8s in bds.) whole bound rusria neat, £2. 2s 1805

"This must be allowed greatly to exceed any work of the kind which wo before

possessed, in regard to the quantity and accuracy of information which it contains. It

will worthily occupy a place in the library of the statesman, and the scholar, of the

private gentleman, and the merchant."—Monthly Review.

632 MADOX (Thos.) Firma Burgi, or an historical Essay concerning tho Cities,

Towns and Buroughs of England, taken from the Records, folio, calf, 10s

1726

633 Baronia Anglica, an History of Land-Honors aud Baronies, and of

Tenure in capite, verified by Records, folio, interleaved, hf. bd. uncut, 20s

1736

63-4 the same, folio, the Marquis of Hastings' copy, 21s 1741

635 the History and Antiquities of the Exchequer of the Kings of England,

2 vols. 4to. second edition, calf, 20s 1769

636 Martens, Guide Diplomatique, ou traite des Droits, des Immunites et des

devoirs des ministres publics; nouvelle edition, par Hoffmanns, 3 vols. 8vo.

halfmorocco, 12s Paris, 1837

637 MILL'S System of LOGIC, being a connected view of the principles of Evi

dence and the methods of scientific investigation, 2 vols. 8ro. third edition,

(pub. at 25s) cloth, 14s 1851

638 the same, 2 vols. 8vo. new in cloth, 21s 1868

639 — Principles of POLITICAL ECONOMY, 2 vols. 8vo. sixth edition,

(pub. at 30s) new in cloth, 25s 1865

640 the same, People's edition, double columns, 1 vol. post 8vo. cl. 5s 1868

MONEY:

641 De Monetabum augmento, variatione, et diminutione tractatus varii, ex

bibl. G. A. Thesauri in hoc volumen redacti, ed. Tarinus, stout small 4to.

vellum, gilt, rare, 9s Aug. Taurin. 1609

642 Vabiotjs Teactb and Minoe Wobks on MONEY, BANKING, CUR

RENCY, etc. bound in 14 vols. 8vo. 28s

Including thefollowing :—

Bank Charter Act 1847

Condaitt's Observation on our Gold and Silver

Coins 1774

Correspondence about the Bank of England

1833

Digest on Banking and Commerce 1826

D'Ysarn, la Baisse du Prix cournnt

St. Peterib. 1829

German Tracts, by Angustin, August Hoffmann,

Westphal, nnd others, in 2 vols.

Haggard's Misc. Papers Windsor, 1860

History of Banks 1837

law (John) Money and Trade Glasgow, 1750

Landrin, de l'Or ' 1851

Locke on Money, Interest, Trade, etc. 1696

London and Westminster Bank (the) 1834

Lockc.Review of the universal remedy for all dis

eases incident to Coin 1 696

Currency of Clipt-Moncy 1 696

Further Considerations concerning Raising

of tho value of Money 1 695

Muller, Thcoric des Geldes 1816

Murhard Theoric des Gcldes und der Miinze, 1817

Pollard, Banking, Currency and Taxation 1845

Regulating (the) Silver Coin made easy 1696

Remarks upon the Bank of England 1705

Rise (the) of the Stocks 1721

Sinking Fund, the Cusc of the 1735

Swedish Tracts on Banking, 1 vol.

Taxes, State of our ; Taxes upon Funds 1714

Vanghan's disconrs* of Coin and Coinage 1675

643 Soetbeeb, Hamburg's Miinz-verhaltnisse, Hamb. 1846—Bonneville, Me

mento monetaire et d'Orfevrerie, 1852—Bank- und Geld-Fragen, 1855

—the lot, 3s Gd

Custom House Ledger Extracts: an Account of Coin and Bullion exported

from 1699 to 1792, Mant/sckipt, and other Documents in 1 vol. folio,

cloth, 10s co. 1800
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645 MORLEY'S Indian Law Reports : an Analytical Digest of all the Reported

Cases decided in the Supreme Courts of Judicature in India, in the

Courts of the Hon. East-India Company, and on Appeal from India, by

Her Majesty in Council, together with an Introduction, Notes illustrative

and explanatory, with an Appendix, by William H. Morley, of the Middle

Temple, Esquire, Barrister-at-Law, Member of the Royal Asiatic Society

of Paris, 3 vols, royal 8vo. (pub. at £10. 10*) cloth, rare, £5. 5* 1850-52

646 Norman English Laws : FITZHERBERT (Sir A.) La nouvelle natura Bre-

vium, nouvellement composee par G-. Eastell, stout 12mo. calf, with auto

graph of Wh. Kennett, Bp. ofPeterborough, 10*

London, Richarde Tottyll, 1553

The margins of this curious volume are annotated in a neat old hand.

647 OVERSTONE (Lord) Tracts and other publications on Metallic and

Pamsb CURRENCY (edited by J. R. McCtjllocii), stout 8vo. cloth, very

rare, £2. 8* . 1857

648 the same, new edition, published for sale, 8vo. cloth, 36* 1858

648* Evidence given by Lord Overstone, before the select Committee of the

House of Commons of 1857 on the Bank Acts, with additions, 8vo. cloth,

very rare, £2. 10* 1858

649 PARLIAMENTARY or Constitutional HISTORY of England from the

earliest times to King Charles K. 24 vol3. 8vo. old calf, neat, 36* 1762

650 Patterson's Science of Finance, post 8vo. 710 pp. cloth, 7s (id 1868

651 PETYT, Jus Parliamentarium : or the ancient Power, Jurisdiction, Rights and

Liberties of Parliament, folio, calf neat, 20* 1739

652 PORTFOLIO (The), or a Collection of State Papers, illustrative of the His

tory of our Times, Nos. 1 to 45, being I—V, and all published of Vol. VI,

6 vols. 8vo. several maps andplates, If. calf neat, £2. 18* 1836-37

653 PITCAIRN'S (Robert) Collection of the Criminal Trials in Scotland, from

1483 to 1624, embracing the entire Reigns of James IV. and V Mary

Queen of Scots, and James VI. compiled from the Original Records and

MSS. with historical Notes and Illustrations, plates, 3 vols, in 4, 4to. bds.

a most valuable work, £3. 16* 1833

The publication of this valuable record of the Early Criminal Proceedings in Scot

land was undertaken at the suggestion of Sir Walter Scott, and the appreciation of its

value may be seen in its adoption by the Bannatyne and Maitland Clubs among their

publications.

" These highly interesting and important records and documents tend much to eluci

date the darker passages of Scottish History, particularly during the reigns of Queen

Mary and James VI., and are invaluable to the historian, as they furnish tho means of

settling, in many instances, disputed facts and dates, and ascertaining the fortune and fate

of particular persons, not elsewhere to be traced."—Sir Walter Scott.

654 Poland. Friederich, hist.-geogr. Darstellung Alt- und Neu Polens, thick 8vo.

maps, cloth, 7s Berlin, 1839

655 Portugal. Wagener, Notizen fiber Portugal, 12mo. 2* Gd 1810

656 Pufendobf's Law of Nature and Nations, by Kennett, with Barbeyrac's

notes, edited by Carew, folio, calf, 7s Gd 1729

657 Ricaed, Traite general du Commerce, 2 vols. 4to. hf. calf, 7s Gd Amst. 1781

658 ROE (Sir Thos.) Negotiations of, in his Embassy to the Ottoman Pohte,

from 1621-28, folio, calf, £2. 2* * 1740

659 Roebuck (J. A.) History of the Whig Ministry of 1830 to the passing of

the Reform Bill, 2 vols. 8vo. (pub. 28* unbound) new calf gilt, 16* 1852

660 Russia. Hermann, Beytragc zur Physik, Astronomic, etc. der Rusaischen

und angrenzenden Lander, 2 vols, in 1, 8vo. cloth, 4* Gd 1786-7

G60*FnTEBK tiber Rnssland's nandel und Industrie, 3 vols. sm. 8vo. bds. 5*

1796-8
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661 SAEEI, Gius Publico Sicolo, 2 vols. 4to. with the portraits of the Kings of

Sicily, hf. bd. 6* Palermo, 1786

662 SAVIGNY (F. C. von) Geschichte des Bomischen Eechts im Mittelalter,

6 vols. 8vo. calf extra, £2. 10* Heidelberg, 1834-50

663 Schulik, Wechsel und Miinz- Gesetze (Dutch, English, and Danish Laws

on Bills of Exchange and Currency) 8vo. hf. calf, 3s Gd 1827

664 Scotland. Skene's Eegiam Majestatem ; the Auld Lawes and Constitutions

of Scotland, fra Malcolme il untill James L in the Scottish dialect, high

4to. old calf, 10s Edinburgh, 1G09

SPAIN :

665 Arcas (A. Eatnirez) Manual de las Espaiias, 8vo. 2s Gd 1859

666 Benitez, Escrutinio do Maravedises y Monedas de Oro antiguas, su valor,

reduction, y cambio a las monedas corrientes, small 4to. calf extra, gilt

edges, 10s Gd Madrid, 1763

Valuable and rare.

667 TJlloa (Don Bernardo do) Eestablecimiento de las Fabricas y Comercio

Espaflol, 12tno. vellum, 5* Madrid, 1740

Speeches :

668 BTJEKE'S (E.) Speeches, 4 vols, old calf, 8s Gd 181G

669 another copy, 4 vols. 8vo. calfextra, gilt edges, £2. 2s 1816

670 HTJSKISSON'S (William) Speeches, with a Biographical Memoir, 3 vols.

8vo. portrait, half calf, 28s 1831

671 Stapleton's Foreign Policy of Great Britain, from 1790-1865 : Intervention

and Non-intervention, 8vo. cloth, 5s 1860

672 StOwe, Handels-ziige der Araber unter den Abbassiden durch Afrika, Asien

und Ost-Europa, 8vo. map, half calf, 3s Gd 1836

673 Sweden. Forsell, Statistik von Schwoden, map, 1835—Die Verwaltung

Schwedens, 1841—Ueber die Banken, 1843—Tabellen—in 2 vols. 8vo. bd.

4*6<*

Taxation :

674 The Eoyal Tbeasuby of England : or an historical account of all Taxes, from

the Conquest to this year, sm. 8vo. cf. 3s Gd 1725

675 The Histoet of our National Debts and Taxes, from 1688 to 1751, 8vo.

second edition, cf. 4s Gd 1753

676 TnESATTBrs de augmento ac variationo Monetarum, small 4to. calf, 5s

Francof. 1610

C77 Tooke (Thos.) Thoughts and Details on the High and Low Prices of the

30 years, from 1793 to 1822, second edition, 8vo. bds. 6s Gd London, 1824

678 History of Prices, and of the State of the Circulation, from 1793 to

1856 inclusive, 6 vols. 8vo. cloth, very rare, £7. 15s 1838-50

Tooke's principles, confirmed as they have been by the events of the last three

years, are stcaaiiy making way with reflecting men, and will probably, at no distant

period, be universally regarded as forming the basis of all true monetary science."

Morning Chronicle.

C79 TBAITES Publics de la Eoyale Maison de Savoie, avec les puissances etran-

geres, depuis la Paix de Chateau-Cambresis, publies par ordre du Eoi,

5 vols, royal 4to. halfbound, uncut, 20s Turin, 1836

680 Tbacts and Minor Works on COMMEECE, etc. the lot 12s Gd

Including :

Folio.

Report from the Trustees of the South Sea Com

pany Jan. 25, 1722

Final Report of the Trustees of the Forfeited

Ertates in Scotland, . April \~, 1725

Bvo.i.

Cattaneo, Inst agraric appl. all' Irlandia 1847

Rasmussen, Danske Afrik. Komp. Ilistorie 1818

Eichhorn, Ost Ind. Handel 1775

Hullmonn, Byzant. Handel 1808

Reinhard, Commerce of Great Britain 1805

Malthus, Political Economy 1835
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GSL TEACTS. A valuable and curious Collection of Tracts, from the Library of

Sir llibbert Ware, some in MSS. on the TRADE of Great Britain, in one

vol. folio, cloth, £3. 1774-91

Contents :

(No. 1.), Memorial concerning the Linen and Hempen Manufactures of Great Britain.

4to. 07 pp. 1766—(No. 2) A proclamation to all Spinners and Dealers in Linen-Yarn, in

the Counties of Mayo and Sligo, 1784 — (No. 3.) Report of the Committee of Manufac
turers of Great Britain, 4to. 1 78.r>—(No I.) Irish Propositions, folio, 1785—(No. 5.) Com

mittee of the Fustian Trade, 1784—(No. 6.) Duties on Importation to the United States,

1789—(No. 7.) Importation of Cotton, MSS. 1791—(No. 8.) An Attempt to establish uni

versal weight and measure, by William Martin, 39 pp. 1794—Statement of the population

of the town and parish of Manchester, MSS. 1773-4—(Nos. 9 and following.) Bills of

Mortality for Liverpool and Glasgow, 1818 and 1832—and Tables of Parliamentary Re

presentation, s. a.

082 VATTEL, Droit des Gens, 2 vols. 8vo. half calf, uncut, 6s 1820

GS3 Welz (G. de) la Magia del Credito svelata, 2 vols. 4to. bds. 6s Naples, 1824

GU4 Weskett's Theory, Laws, and Practice of Insurance, folio, If. russia, uncut,

very rare, 28s 1781

" Held in high estimation."—MaecullocU.

6S5 Wheaton's Elements of International Law, with a Sketch of the History of

the Science, 2 vols. 8vo. Ids. Is 1836

GSG Wool. The Golden Fleece, or the Trade, Interest, and Well Being of Gt.

Britain considered, with remarks on the Rise, Progress, and present decay

of the Woollen Manufactures, and the Heads of a Bill to prevent the illegal

exportation of Wool, &c. a ire. tract of2Q pages, uncut, very rare, 9s

IT. D. about 1732

LATEST PURCHASES

FEOJI THE

extensive and Valuable Library of the late LOUIS HAYES

PETIT, Esq., with the additions made since his death by the

late REV. JOHN LEWIS PETIT.

OCTAVOS.

Abu Zakariya Yahya Kl Nawawi. Biogra-

graphical Dictionary of Illustrious Men,

chiefly at the beginning of Ishimism, in

Arabic. Now first edited by Dr. F. Wusten-

feld, 9 parts, 42.t

Gottingcn, Oriental Tract Society, 1842-47

Alexi (J.) Grammatica Dnco-Romana sive Vala-

chica, uncut, 2s Oil Vienna', 1826

Almanach des Gourmands, 8 vols, plates, calf

extra, 32* Paris, 1804-12

Archaeology. Journal of the British Archax>-

logical Association, 9 vols, plates awl wood

cuts, half morocco, (jilt edges, £3. 16* 1860-68

Archaeology. Transactions of the London

and Middlesex Archaeological Society, 2 vols.

plates and woodcuts, calf, .£2. 2* 1860-4

Archaeology. Congres Abcheolouiqub de

Fhance, 12 vols, plates and woodcuts, 1853-

68, wanting 1854-5, and 1807, russia extra,

gilt edges, v. y. ; and Vol. XXX. unbound,

1867, £2. 10*

(Al'taud), Dictiouaire des llalles, very rare,

£2. 2* Bruxelles, IW(>

Asiatic Society. Journal of the Asiatic So

ciety of Great Britain and Ireland, 8 vols.

£2. '2s 1834-46

Ayeen Akbery ; or the Institutes of the Em

peror Akbcr, translated by P. Gladwin, with

Explanation of some Sanscrit Works, 2 vols.

cay gilt, £1. Is 1800

Balbi (Adrien) Introduction a l'Atlas Ethno-

graphiqne du Globe. Tome premier, 18*

Paris, 1826

Bandtkie (J. S.) Nowy Slownik kieszonkowy

Niemiecko-Polsko-Francuzki (Nouveau Dic-

tionnaire portatif Allemand-Polonais-Fran-

cais), 2 vols, calf extra, 5* Brcslau, 1813

Basile (G. B.) II l'eutamcrone ; overo lo Cunto

de li Cnnti, Trattencmiento de li Pcccerille di

Gian Alesio Abbatutis, morocco, gilt edges,

£1.4* Napoli, 1674

In the Neapolitan dialect.

Basque Dissertation sur la Langue Basque par

FL Lt'dusc, Toulouse, 1826—Les Arabes en

Espagne par M. Grangeret de Lagrange,

Paris, 1824—Notice sur l'Origine de l'lmpri-

merie en Provence par M. Antoine Hcnricy,

Aix, 1826—Antiquitts trouvees u Nantea par

J. J. Le Cadre, Nantes, 1827, 15* in one vol.
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Batissier (L)Histoiredc 1'Art Monumental clans

l'Autiquitc ct an Moyen Age, etc. woodcuts,

half morocco, gilt edges, 14*

roy. 8vo. Paris, 1845

Bay (C. F.) Kngelsk og Dansk Ordbog, 2 vols.

Kjobenhavn, 18UG—Bay (C. F.) Daask og

Engelsk Haand-Lcxicon, calf extra, Kjoben-

havn, 1807—together 3 vols, calf extra, 12*

Beowulf, the Traveller's Song, and the Battle

of Finnesburh, in Anglo-Saxon, with Pre

face and Glossary by John M. Kemble, 1835

—A Translation of the Anglo-Saxon Poem

of Beowulf, with a oopious Glossary, Preface,

and Philological Notes by J. M. Kemble,

£2 16i 1837

Biblia Flandrica. Den Bibel, inhoudcnde dat

Oude ende Nicuwe Testament, morocco, gilt

edges, £2. 10*

Ghedrucht by Lenaert der Kinderen, 1563

Testament Nevez troet e Brezounok gant J. F.

M. M. A. Le Godinec, 3* 6d Angoulem, 1827

Bosworth (Bev. J.) Element* of Anglo-Saxon

Grammar, laeoe paper, morocco extra, gilt

edges, scarce, £1.1* 1823

Bosworth (Bev. J.) Dictionary of the Anglo-

Saxon Language, morocco extra, gilt edges,

£2. 18* 1838

Bosworth (Bev. J.) Compendious Anglo-Saxon

and English Dictionary, morocco extra, gilt

edges, £1. 4s 1848

Bosworth (Bev. J., D.D.) Origin of the Eng

lish, Germanic and Scandinavian Languages

and Nations, with a Map of European Lan

guages, morocco extra, gilt edges, £1. 4»

(Nottingham) 1848

Bouillet (J. B.) Album Auvcrgnat, plates, green

vtorocco extra, gilt edges, £2. 16*

impl. 8vo. Moulins, n. d.

Bourasse (L'AbbeJ J. J.) Archeologie Chre-

tienne, woodcuts, calf extra, Tows, 1847—St.

Ansclme, Notice Biographique, Litteraire, &c.

par M. A. Charma, calf extra, Paris, 1853,

7s 6d 2 vols.

E remisch-Niedersiichsisches Wortcrbueh

hcrausgegeben von der Bremischcn Deutschen

Gesellschaft, 5 vols, calf extra, scarce, £2. Is

Bremen, 1767-71

Bi'Oton (B. P. B.) Diclionaire Fiancois-Caraibe

et Caraibe-Fraucois: avec le Petit Catechisme

cn la Langue des Caraibcs Insulaires, 3 vols,

in 1, morocco, gilt edges, rare, £5. 5*

Auxerre, 1666-1665-1664

British Association for the Advancement of

Science. Beports, 1831-67, with Index, 37

vols, enlfgilt, £16. 10s v. y.

Bruce-Whyte (M. A.) Histoirc des Langues

Romanes ct de leur Litteraturc depuis leur

Originc jusqu'an XIVe Siecle, 3 vols. £1. 12*

Paris, 1841

Buchanan (J.) Sketches of the History, Man

ners and Customs of the North American

Indians. 7* Od 1824

Burton (B.) Anatomy of Melancholy, 2 vols.

salfgilt, 16* 1800

Bulletin Monumental, public par M. dc

Caumont sous les auspices de la Socicto Fran-

coisc, &c. avec le Table Generate pnr l'Abbe

Aubers, 34 vols, half morocco, £10. 10*

Paris, 1834-67

Cabot (S.) Memoir, illustrated by Documents

from the Bolls, now first published, 7*6rf 1831

Camus, Lcttres sur la Profession d'un Avocat,

par M. Dupm, 2 vols, uncut, 5* Paris, 1818

Carey (W.) Grammar of the Punjabeo Lan

guage, hedfrutsia, 7s6d Serampore, 1812

Carey (W.) Grammar of the Tclinga Language,

5* ib. 1814

Cervantes, Don Quixote, translated by Motteux.

A new edition, with copious Notes and an

Essay on the Life and Writings of Cervantes

(by Lockhart), 5 vols, calf extra, £2. 2*

Edinb. 1822

Chamich (Father) History of Armenia, trans

lated from the original Armenian by J. Avdall,

2 vols, calf extra, gilt edges, 1 4*

Calcutta, 1827

Champollion, le Jeunc, Precis du Systemo

Hieroglyphiquc des Anciens Egyptiens, avec

un volume de Planches, 2 vols, in 1, calf

extra, gilt edges, 14* Paris, 1824

Chenibini (F.) Vocabolario Milanese- Italiano,

4 vols.—Supplimento, 1 vol. morocco extra,

gilt edges, £2. 12* 6d

royal 8vo. Milano, 1839-56

Colcbrooko (H. T.) Miscellaneous Essays,

2 vols, calf extra, gilt edges, £'2. 2* 1837

Collin de Plancy (J. A. S.) Dictionnaire Cri

tique des Beliques des Images Miraculeuses,

3 vols. Paris, 1821-2—Collin de Plancy, Dic

tionnaire Infernal, 4 vols, plates, Paris, 1825-0

—together 7 vols, cloth, uucu/, rare, £4. 4|

Considcrationeu Santel, eit derhel chongc ha

prontcin ag cr Betraitc, guet un Instruction

eit desquein gober Orason (in the Breton

Dialect), calf extra, gilt edges, 5*

Gurnet, 1835

Cory (I. P.) Ancient Fragments of the Phoeni

cian, Chaldean, Egvptian, and other Writers,

£1. 12* 1832

Cregeen (A.) Dictionary of the Manks Lan

guage, morocco, gilt edges, 14* Douglas, 1835

Cullimore (A.) Oriental Cylinders, parts 1 to 4,

7* 6d

D'Abbadie (A. T.) et J. A. Chaho, Etudes

Grammatical sur la Langue Euskaricnne,

12* Paris, 1836

D'Almagro (Le Comte) Notice sur les princi-

palcs Families de la Bussic, is Gd Paris, 1843

Beane (Bev. J. B.) The Worship of the Serpent

traced throughout the World, cay extra, 16*

1820

Beane (Bev. J. B.) Another edition, plates, calj

extra, gilt edges, 28* 1833

Dennis (G.) The Cities and Cemeteries of

Etruria, 2 vols, plates anil map, £2. 8* 1848

Besatir (The) or Sacred Writings of the Ancient

Persian Prophets, Commentary by W.Erskinc,

2 vols, in 1, ca(f extra, £1. 10* Bombay, 1818

Biez (F) Grammatik der Bomnnischen Spiachcn,

3 vols. 12* Bonn, 1836-38-44

Dobrowsky (J ) Institutiones Lingure Slavicie

Dialecti reteris, catf extra, 12* Vindob. 1822



3G3 BEBNAED QUAEITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

Drake (S. G.) Biography and History of the

Indians of North America, plate; 15*

Boston ( U. is.), 1834

D'Urville (J. D.) Voyage dc Deconvcrtes dc

1 'Astrolabe pendent 1826-29 : Philologic,

2 vols, calf extra, gilt edges, 15*

Parii, 1833-34

Egede (P.) Dictionarium Grcenlandico-Damco-

Latinum cum Indicibns Vocam Dan. et Lat.

calf gilt, 12* Bofnia, 1750

Ellis (Sir H.) General Introduction to Domesday

Book, with Indexes, Notes and Comments,

2 vols, morocco extra, gilt edget, scarce, £3. 15*

1833

Eschenbach (W. vou) LebeD und Dichtcn,

heraosgegeben von San-Marte, 2 vols. 12*

Magdeburg, 1836-41

Fables Iiuditcs des Xlle, XHIe, ct XIVc

Siecles. de tous les Auteurs par A. C. M. Robert,

2 vols, portrait of La Fontaine and platet,

calfextra, £1. Is Paris, 1825

Ferishta (M. K.) History of the Rise of the

Mahomedan Power in India till 1612, trans

lated by Briggs, 4 vols. £3. 3* 1829

Gesneri (C.) Mithridatcs exprimens Differentia

Linguarum cum Commentario Caspari Waseri,

calf extra, gilt edges, 10* 6d Tiguri, 1610

Goudelin (P.) Le Ramelet Moundi et Diccion-

nari Moundi (Dictionnaire dc la Languc Tou-

lousaine), morocco, gilt edges, 12*

Toulouse, 1638

Grenville (Rt- Hon. T.) Bibliotiieca Gren-

villiana, or Bibliographical Notices of Rare

and Curious Books forming part of the

Library of the Rt. Hon. Thomas Grenville,

by John Thomas Payne and Henry Foss,

3 vols, scarce, £8. 15* 1842-48

Grimm (Dr. J.) Deutsche Grammatik, 4 vols.

uncut, £1. 8* Gottingen, 1822-26-31-37

Grimm (J.) Weisthiimcr, 3 vols. 12* ib. 1840-4

Grollman (P. L. A. von) Gaunerisch-Tcutsch

und Tcutsch-Gaunerisch Wcrtcrbuch, 9*

Geissen, 1822

Gyarmathi (S.) Affinitas Linguae Hungaricie

cum Linguis Fennicis, Vocabularia Dialecto-

rum Tartarorum cum Hungarica eomparata,

morocco, gilt edges, 7* 6d Gottinga>, 1709

Haack (F. W.) Vocabularium Litthuanico-Ger-

manicum et Gcrmanico-Litthuanicum, 5*

Balle, 1730

Hseberlin (D.) Analecta medii JEvi ad illus-

tranda Jura et Res Gennanicas, 5*

Norimberga et Lipsia, 1764

Hammer-Purgstall, Geschichte der Goldcnen

Horde in Kiptschak, das ist der Mongolen in

Russland, 9* Pesth, 1840

Hoptateuchus, Liber Job, et Evangelium Nico-

demi, Anglo-Saxonice. Edidit Thwaitcs, calf,

12* Oxonia, 1698

[Herbert (Hon. A.)] Nimrod, a Discourse upon

certain Passages of History and Fable, 4 vols.

calf extra, gilt edges, £1 2. 1 2* 1828-29
Rare, most of the copies having been destroyed.

Hindu Law. A Digest of Hindu Law, trans

lated by Colebrooke, 3 vols, calf gilt, £3. 1 6*

1801

Hodgson (B. n.) Illustrations of the Literature

»nd Religion of the Budhists, 20*

Stramport, 1841

Holtrop (J.) English-Dutch and Dutch-English

Dictionary, 2 vols, calfextra, 7s 6d

Dordrecht and Amsterdam, 1789-1801

Ignatii (S.) Corpus Ignatianum -, a complete

Collection of the Ignatian Epistles, translated

by Curcton, 15* 1949

Jaffur (S.) Qanoon-e-Islam, or the Customs of

Moosulmans of India, translated by Dr.Herk-

lots, with Glossary, platet, 15* " 1832

Jornandes Episcopus Ravennas, de Getaruni

sive Gothorum Origine. Isidori Chronicon

Gothorum, Vandalomm, Sucvorum ct Wiso-

gothorum, and other Treatises, vellum, 7* &l

in one vol.

Journal of the Asiatic Society of Bengal, from

January 1832 to November 1846, 15' vols, in

21, Vol. 1 to 4 half bound, the rett in cloth,

£12. 10* Calcutta, 1832-46

Junius (A.) Nomcnclator, containing Proper

Names and apt Termcs for all things, Eng

lished by Higgins, with dictional Index by

Fleming, calf extra, gilt edget, £1. 8* 1585

Klaproth (J.) Reise in den Kaukasus und nach

Georgien, 2 vols, maps, 1812—Kaukasische

Sprachen, 1814, 20* .1 m\

At the end of Vol. II, Sprache und Sehrift der Clfsna.

Koran (The) Translated from the Arabic, with

Notes, and a Preliminary Discourse by George

Sale, 2 vols. ca{fgilt, 9* 1812

[Larramendi (P. M. dc)] De la Antiguedad

y Universalidad del Bascuenze en Kspafia,

morocco, gilt edges, very scarce, 15*

Salamanca (1728)

[Larramendi (P. M. de)] El Impossible ven-

cido : Arte dc la Lcngua Bascongada, mo

rocco, gilt edget, scarce, 18* ib- 1729

Lechaude d'Anisy, Extrait des Chartes et

autres Actes Normands ou Anglo-Normands,

qui se trouvent dans les Archives du Calvados,

2 vols, and folio Atlas, £1. 7s Caen, 18S4-35

Leibnitii (G. G.) Collectanea Etymologic

Illustrationi Linguarum veteris Celtics;, Gcr-

manicae, Gallicse, aliarumquc inscrvicntia cum

Praifationc Ecardi, 2 vols, morocco, gilt edget,

16* Banovera, 171*

Le Maire (Le Sieur) Voyages aux lies Cana

ries, Cap-Verd, Senegal et Gambic sous M.

Dancourt, map and plates, 18*

Suivant la Copie a Paris, 1695

Lenning (C.) Encyclopaedic der Freimaurcrei,

3 vols, tincuf, 10* Leipzig, 1822-28

Lepsii (C. R.) Inscriptiones Umbrica: et Oscre

ad Ectypa Monumentorum a se confecw.

Commentationes, vellum paper, calf extra,

gilt edges, 7t 6d Ziptia>, 1841

Lewis Glyn Cothi (a celebrated Bard who

flourished in the Reigns of Henry VI, Rhvanl

IV, Richard HI, and Henry VII) Poetiml

Works, in Welsh, edited with Notes, &c. by

the Rev. W. Davies and the Rev. J. Jones for

the Cymrodorion Society, calf extra, gilt edari,

18* Oxford, 1837

Liturgia Anglicana, the Book of Common

Prayer in English, with a Translation into 0*

Mohnwk Language—A New Edition, with the

Gospel of St. Mark translated into the Mo

hawk Language by Captain Brant, an Indian

of the Mohawk Nation, plates, red -

extra, gilt edges, rare, £5,
1787
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Liturgia Anglieana, the Order for Morning

and Evening Prayer, and some other Offices

of the Church, with a Collection of Prayers

and Scripture Sentences translated into the

Mohawk Language, calf, rare, £i.

Quebec, 1769

Liturgia Anglieana, Order for Morning and

Evening Prayer and Administration of the

Sacrament, and some other Offices of the

Church of England, with a Collection of

Prayers and Sentences from Holy Scripture,

formerly translated into the Mohawak or

Iroquois Language, with Corrections and Ad

ditions by Daniel Claus, red morocco, rare,

£1 12* ib. 1780

Llywarc Hen, Prince of the Cumbrian Bri

tons, Heroic Elegies and other Pieces, in

Welsh, with a literal Translation by William

Owen, uncut, icarce, 9* 1792

Prefixed li a Life of Llywarc Ilea, with a Sketch of
British Bnrdiam.

Mcgregor (Dr. W. L.) History of the Sikhs,

2 vols, plate*, 6a 1846

Mahavimsi, Kaja-Ratnacari, and Raja-Vali,

forming the Sacred and Historical Books of

Ceylon, edited by E. Uphani, 8 vols, uncut,

f.l. 4* 1833

Malcolm (Sir J.) Memoir of Central India, in

cluding Malwa and adjoining Provinces, 2 vols.

map, 1814—History of Persia, 2 vols. 1829,

£1. 16a 4 vols.

Mason, Acta Latomomm ou Chronologic de

l'Histoire de la Franche-Maconnerie, 2 vols.

plates, uncut, rare, .£1. 5* Paris, 1815

Matthew (St.) in the Basque Language, ca{f

extra, 6s Bayonan, s. a.

Maurice (T.) Indian Antiquities, 7 vols, map

and plate*, calf gilt. £1. 16a 1794-1800

Modhurst (W. H.) English and Japanese, and

Japanese and English Vocabulary, calf extra,

scarce, £1.5* Batavia, 1830

Megiser (H.) Beschrcibung der Insel Mada

gascar : mit Dictionario nnd Dialogis der

Madagascarischen Sprach, with map and

plate*, 18a Alttnburg, 1609

Memoires de l'Academio Celtique, 6 vols, in 5,

plate*, half calf, £1.8* Paris, 1 807- 1 2

With MS. additions by M. Lerooge.

Memoires et Dissertations sar let Antiquitei

Nationales et Etrangeres public'* par la So-

ciete Royal des Antiquaires de France, 9 vols.

plate*, £1. t*. 1817-32

Merian (Le Baron de) Principes de l'Etude

comparative des Langues, 10a Pari*, 1828

Mielcke (C G.) Anfangs-Griindeeiner Lit-

tauischen Sprach-Lehre, 7* 6a" Konlgsberg, 1800

HJJ] (J.) History of British India, with notes

and continuation by H. H. Wilson, 9 vols. j£4.

1840-48

Moguelta Elguezabalec (Da V. A.) Ipui

Onac, ceinuuetan Arquituco dituiten euscal-

dun necaxari, &c. vellum, 16a Donestian, 1804

Myvyrian Archaiology of Wales, col

lected out of Ancient Manuscripts (in Poetry

and Prose, by Jones, Williams and Owen),

3 vols, russia extra, vebt scarce, £12. 1 2a

royal 8vo. 1801-7

Nainur (P.) Bibliographic Paleographico-Diplo-

matico-Bibliologique generale, 2 vols, in 1,

12» Liege, 1838

Uehiro-Iriniui Aiamihe Massinahigan, 21*

Uabistiguiatsh, 1767

Newton (C. T.) History of Discoveries at Hali-

carnassus and Branchidas, 2 vols, and folio

Atlas of Plates, £9. 9a 1862

O'Donovan (J.) Grammar of the Irish Lan

guage, russia, gilt edges, £1. Dublin, 1845

GSsterreichisohe Volkslieder mit ihren Siuge-

weisen, gesammelt und herausgegeben durch

F. Ziska und J. M. Schottky, 9a Pestk, 181U

O'Flaherty (R.) Ogvgia: or, a Chronological

Account of Irish Events, translated by the

Rev. J. Hely, 2 vols, calf extra, £1. 4a

Dublin, 1703

Oihenart (A.) Provcrbes Basques, avec une

Introduction (par Michel), 14a Bordeaux, 1847

O'MoUoy (R- F.) Grammatica Latino-Hiber-

nica nunc compendiata, 10a Jlonitr, 1677

Oriental Text Society Publications.

Works in Syriac, Arabic, Sanscrit and Persian

Literature, 10 vols. £2. 16a 1842-8

Ossolinski (J. M.) Vincent Kadlubek, em

historisch-kritischer Beytrag zur Slavischcn

Litteratur, aus dem Polnischen von S. G.

Linde, portraits and map, uncut, 9a

Warschau, 1822

Otrokocsi (F. F.) Origines Hungarico?, 2 vols.

in 1, calf, 5s Franequera, 1693

Owen-Pughe (W.) Dictionary of the Welsh

Language, morocco extra, gilt edges, £4. 4a

Denbigh, 1832

Parrot (J. L. von) Versuch einer Entwicklung

der Sprachc, calf extra, gilt edges, 10a

Berlin, 1839

Periodicals. Sussex Archreological Collections,

Vol. IV, 1851—London and Middlesex Arch.

Vol. Ill, in 3 parts, 1866-8 — Archaeologia

Cambrensis Nos. 54, 5, 6, 1868—Archseolo-

gical Journal, Nos. 37-8, 1853—to be sold

separately

Periodicals. Somersetshire Arch, and Nat.

Hist. Society, Vol. V, and Proceedings of the

same for 1849, SO, 51, &c. 15a 4 vols.

Peyron (A.) Grammatica Linguae Coptics?, 5a

Taurini, 1841

Phillips (Rev. G.) Elements of Syriac Grammar,

2* 6ci Camb. 1837

Philological Society's Proceedings, 1842-46,

4 vols. £1. 16* 1844-50
Pictet (A.) De I'Affinite des Langues Celtiques

avec le Sanscrit, 9a Paris, 1837

Pierquin de Gembloux, Histoire litte>aire philo-

logique et bibliographique des Patois, 3a Cd

Pari*, 1841

[Piermgues (P.)] Glossarium Eroticum Lin

gua? Latinoe, morocco, gilt edge*, £1. 16a

Paritiis, 1826

Pott (Dr. A. F.) Etvmologische Forschungen auf

dem Gcbiete der indo-Gennanischen Sprachen,

2 vols. 12* Lemgo, 1833-36

Pott (Dr. A. F.) Die Zigeuner in Europa nnd

Asien. Ethnographisch-linguistiche Unter-

suchung ihrer Herknnft und Sprache, 2 vols.

12, Halle, 1844-45

2 C
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Prichard (Dr. J. C.) Researches into the Physi

cal History of Mankind, 6 vols, plates, with

Supplement, ru»«'a, gilt edges, £4. 5* 1636-47

Rask (E.) Grammar of the Danish Language

for Englishmen, is Copenhagen, 1830

Raynouard, Cuoix des Po£sies Oriqihales

des Troubadours, 6 vols, calf extra, scarce,

£8.8* Paris, 1816-21

Remusat (J. P. Abel) Essai sur la Languc et

la Littcraturc Chinoises—Idem, Elemens de

laGrammaire Chinoise, 2 vols. 7* 6'/ 1811-22

Revai (J.N.) Elaboratior Grammatica Hnngarica,

2 vols. 10* Pestini, 1806

Roca y Cerda, Dictionnario Manual de la

Lengua Catalana jr Castellana, uncut, 5s

Barcelona, 1824

Romancoro de Romances Moriscos por D. A.

Duran, 5* Madrid, 182S

Ros (C.) Rondalla de Rondalles (in the Limosin

Dialect), 18* Valencia, 1766

Ros (C.) Tratat de Adages y Refranys Valencians,

Is 6d Valencia, 1788

Royaumont, Testamen Caharreco Historioa

(translated into the Basque Language by

Larreguy), ca{f, scarce, £1. 8s Baijonan, 1775

Serveti (M.) Christianismi Restitutio (De Triui-

tate Divina, &c.), calf gilt, £1. 8*

Beprint of 1553 {Nuremberg, 1791)

Snorro Sturleson. The Heimskringla ; or

Chronicle of the Kings of Norway, translated

by Laing, 3 vols. £\. 5s 1844

Stalder (F. J.) Die Landessprachen der Schweiz

oder Schweizerische Dialektologie, 5s

Aaraii, 1819

Stehelin (J- P ) Rabinical Literature, 2 vols, in

I, calf, £2. \8s 1748

Stone (W. L.) Life and Times of Sa-go-ye-wat-ha,

or Red Jacket (Chief of the Seneca Indians),

portrait and plates, calf extra, gilt edges, 18*

A>» York, 1841

Tegner (B.) Frithiofs Saga, translated, with

copious Notes, by the Rev. W. Strong, 7* 6d

(1833)

Tegner (E.) Frithiofs Saga, a Legend of Nor

way, translated, with Introduction, Notes and

Glossary, by G. Stephens, 17 engravings, 12

musical accompaniments, and various other

addenda, silk, 18* {Stockholm) 1839

Tegner (E.) Frithiofs Saga, a Legend of the

North, translated by G. S. (G. Stephens),

with engravings and other addenda, silk, 15*

ib. 1839

Train (J.) Historical and Statistical Account of

the Isle of Man, 2 vols, maps and plates, 14*

Douglas, 1845

Another copy, calf extra, £1. 1* 1845

Tutschek (C.) Grammar and Dictionary of the

Galla Language, edited by Tutschek, M.D.

2 vols, in 1, gilt edges, 12* Munich, 1845

Vieyra (A.) Dictionary of .the Portuguese and

English Languages, edited by J. P. Aillaud,

2 vols, calf extra, £1. 1* 1813

Vieyra (A.) Grammar of the Portuguese Lan

guage, 6* 1846

Wiarda (T. D.) Alt-Fricsisches Worterbuch,

calf extra, 10* Od Aurich, 1786

Zalli (C.) Diiionari Picmonteis, Italian, Latin e

Franseis, 3 vols. 18* Carmartnola, 1815

Drake (Samuel G.) Book of the Indians ; or

Biography and History of the Indians of

North America, portrait andplates, calf extra,

gilt edges, £1.1* Boston, 1841

Heckewelder (Rev. John) Account of the

History, Manners, and Castoms of the Indian

Nations, with Vocabulary of the Lenni Le-

napc, or Delaware Indians, calf extra, gilt

edges, 18* Philadelphia, 1819

This is the first volume of the Transactions of the
Historical Mid Literary Committee of the American
Philosophical Society.

Morse (Rev. J., D.D.) Report on Indian Affairs.

map and portrait of a Punnet Indian, calf

extra, gilt edges, 15* Nen> Haven, ( U.S.) IS 22

QUARTOS.

Ahmad Bin Abubekr Bin Wahshih, Ancient

Alphabets and Hieroglyphics explained, in

Arabic, with English Translation by Joseph

Hammer, ca\f extra, gilt edges, 7* 6d 1 606

Alcala (F. P. de) Arte para ligeramente saber la

Lengua Araniga y Vocabulista Arauigo en

Letra Castellana (Arabigo-Castellano), 2 vols,

in 1, wormed, and the Grammar not warranted

perfect, vellum, rare. £4. 15* Granada, I50S

Anderson (R) Rudiments of Tamul Grammar,

3* tW 1821

Aucher (F. P.) and J. Brand, Dictionary, Eng

lish-Armenian and Armenian-English, with

short Grammars of both Languages, 2 vols.

calf extra, £\. 10* Venice, 1821-25

Baber. Memoirs of Zehir-ed-din Muhammed

Baber, Emperor of Hindustan, written by

himself, in the Jaghatai Turki, and translated

by J. Leyden, M.D., and W. Erskine, with

Notes, itc. calj extra, gilt edges, scarce, £2.

1826

Barrois (J.) Elements Carlovingiens linguiati-

ques et litteraires, large papbk, eu{f extra,

pilt edges, 18* Paris, 1846

Beausobre (I. de) Histoire de Maniehee et da

Manicheisme, 2 vols, calf extra, 8j

Amsterdam, 1734-39

Belzoni (G.) Narrative of the Operations and

recent Discoveries in Egypt and Nubia, por

trait and map, uncut, with the Jolio Atlas of

50 finely coloured plaits, bds. £3. 3* 18S1

Biblia, trasladada en Espahol (por Cassiodoro

Reyna), vellum, scarce, 15* (Basilese) 1569

BIBLIA INDICA. Nukkonc Testament

kah Wonk Wnsku Testament. The Old

and New Testament in the Indian Language,

by John Eliot. To which is added a Metrical

Version of the Psalms in the Indian Language.

FIRST EDITION of Eliot's Indian

Bible, Jtnt copy in russia, extremely rare,

£200. Cambridge, U. S. 1663

Biblia Lapponica. Tat Atlas Tialog (Abme

Testament ia Adda Testament), 3 vols, laboe

fafkr, ca\f extra, £1. 5* Hernosandetni, 1815

Biblia Suecica thet ir all then helga Skriffl pa

Swensko, with woodcuts, in the original calf

monastic binding, with clasps, very rare,

£2. 10* Stockholm, 1658
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Biblia Damulica. Vetus Testamentum

Studio et Opera Bartholonuei Ziegenbalgii in

Linguam Damulicam vcrsum. Accedunt

Libri Apocryphi a B. Ziegenbalgio ct B.

Schultzio in Linguam Damulicam versi, 3 vols.

vellum, £2. 10* Tranquebariee, 1723-28

Novum Testamentum, Slavonics, in the

original russia binding, rare, £2. 2s

Moscua, 1736

Evangelia IV et Acta Apostolorum overgeset

in Nederduyts ende Maleys nae de Qriecksche

Waerheydt, large p.ipkk, vellum, It 6d

Amsterdam, 1651

Novum Testamentum, Hibernice. Tiomna-

Nuadh. The New Testament, translated into

Irish by William O'Donnell, russia, gilt edges,

rare, £1. 15* London, 1681

Boerio (G.) Dizionario del Dialetto Veneziano,

rusiia, gilt edges, 17* 6d Venezia, 1829

Cannecattim (F. B. M. do) Diccionario da

Lingua Bunda on Angolense, explicada na

Portugeza e Latins, morocco extra, gilt edges,

£1- 4* Lisboa, 1804

Cannecattim (F. B. M. de) Colleccao de

Observacoes Grammaticaes sobre a Lingua

Bunda ou Angolense (e Diccionario abbreviado

da Lingua Congueza), morocco extra, gilt

edges, £\.4j Litboa, 1805

Champollion (A.) Faleographie dcs Claasiques

Latins d'apres les plus beaux Manuscrita de la

Bibliotbeque Royale de Paris : avec une In

troduction par M. Champollion,figures, £1.4*

imperial 4to. Paris, 1839

Champollion, le Jeune (J. F.) Pantheon Egyp-

tien, Collection des Personnages Mythologiques

dc l'Ancienne Egypte ; avec un Texte expli-

catif et des Figures d'apres les Dessins de

M. L. J. J. Dubois, coloured plates, morocco,

gilt edges, £3. 3s Paris, 1825

Codex Nasarseus, Liber Adami appellatus,

Syriace transcriptus Latincque redditus a

Matth. Norberg. Accedunt Lexidion et

Onomasticon, 5 vols, in 2, morocco, gilt edges,

£5. 5* Hafniee, 1790-1817

ColladO (Fr. D.) Ars Grammatics? Japonica:

Lingua;, vellum, 5s Jiomr, 1632

Colomesii (P.) Gallia Orientalis, sive Gallorum

qui Linguam Hebrieam vel alias Orientates

excoluerunt Vita, calf gilt, 5s

Haga-Comitis, 1665

Containing the Life or Samuel Petit

Corani Textus Arabicus edente G. Fluegel, blue

morocco, gilt edges, £1.1* Lipsia, 1834

Cullimore (A.) Oriental Cylinders, morocco

extra, gilt edges, £1. 7* 1842
De Bry (J- T. et J. L) Alphabets et Characteres,

apud omnes Natkmes usurpati, ex rariis Auto-

ribus accurati deprompti et in ./Ere efficti,

vellum, £9. 9s oblong 4to. Francqfordii, 1596

Delafiold (J ) Inquiry into the Origin of the

Antiquities of America, with Appendix by J

J. Lakey, M.D., with plates, including a very 1

longfolding one, filled nrith hieroglyphics, mo

rocco extra, gilt edges, £1. 10* Cincinnati, 1839

Dolbono (P- M.) Dizionario Siciliano Italiano

Latino, 4 vols, caff extra, rare, \5s

Palermo, 1783-85

De Vogiie (M.) Les Eglises de la Terre Sainte,

plates, fine paper, calf extra, £1 . 8t

Paris, 1860

Dictionnaire des Proverbes Danois traduits en

Francois, half bound, rare, 7* 6d

Copenhague, 1761

Dubois (Abbe) Description of the Character,

Manners and Customs of the People of India,

calf extra, 17« 6d. 1817

Ducourneau (A.) La ' Guienne, Histoire

Monumentale, 4 parts in 3 vols, portraits,

views and costumes, caff extra,'gilt edges, £2.2*

Bordeaux, 1842-4

Eichhoff (F. G.) Parallele des Langues de

l'Europe et de lTnde, 15* Paris, 1836

ErrO y Azpiroz (D. E. B. de) Alfabcto de la

Lengua Primitiva de Espana y Explicacion de

sus mas Antiguos Monumcntos de Inscrip

tions y MedalTas, plates, ca{f, rare, 1 5*

Madrid, 1806

Erro (D. J. H. de) El Mundo Primitivo 6 Examen

Filosofico de la Antigiiedad y Cultura dc la

Nacion Bascongada, tomo I, 12* ib, 1815

Faber (G. S.) Origin of Pagan Idolatry, 3 vols.

plates, caff extra, scarce, £8. 8* 1816

At the end of Vol. HI. is bound. Remarks on the
Pyramid of Cephrenet, by O. S. Faber, London, 1819.

Febrer( M. J.)Trobes en que tracts dels Llinatgcs

de la Conquista de la Ciutat de Valencia e

son Bcgne (edited in Limosin, with a Spanish

Version by Pasqnal Marin), Valencia, 1796—

Observaciones historicc-criticas a 1st Trobas

por B. Ribelles, ib. 1804, Spanith binding,

rare, £1. 14* in one vol.

Free Masons. The Constitutions of the

sntient and honourable Fraternity of Free and

Accepted Masons, collected by James Ander

son, D.D., and enlsrged by John Entick :

with Appendix, morocco, gilt edges, £\. 5*

17C7-76

Freytagii (G. W.) Lexicon Arsbico-Lstinum.

Accedit Index Vocum Lstinarum locupletis-

siraus, 4 vols, velxcm paper, morocco extra,

gilt edges, £6. Halis, 1830-37

Garcia (Dr. V.) Poesias Varias (in the Catslan

Dialect), calf extra, gilt edges, 12*

Barcelona, 1703

Qigli (G.) Vocabulario Cateriniano : da lui

lasciato imperfetto alls Lettera R e che in

qucsta seconda impressione si da compito, ove

si spiegano e si difendono alcune Voci e Frasi

di S. Caterina da Sienna, secondo il Dialetto

Sanese o sue proprie, calfextra, rare, 12*

Manilla (Siena), s. a.

Graff (Dr. E. G.) Althochdeutscher Sprschschatz

oder Worterbuch der Althochdeutschen

Sprache, mit vollstandiger alphabetischer

Index ausbearbeitet von H. F. Massmann,

7 vols, in 6, XI. 16* Berlin, 1834-46

GrOtefend (Dr. G. F.) Rudiments Linguss Um-

bricat ex Inscriptionibus antiquis enodata Par-

ticulis VIII, 8 parts, Hannoverec, 1835-39—

Rudiments Lingua; Oscss ex Inscriptionibus

sntiquis enodata, ib. 1839, calf extra, gilt

edges, 12* *» ">e vol.



3G7
BERNAED QTJAKITCH, 15 PICCADILLY, LONDON.

Haldersoil (15.) Lexicon Islandico-Latino-

Dauicum ex MSS. Legati Arna-Magnaani

earn R. K. Raskii editum ; prajfatus est P. E.

Miiller, 2 vols, fine paper, russia, scarce,

£2. 16* Havnia, 1814

Hervas (Ablate D. Lorenzo) Idea dell' Umverso,

die eonticne la Storia della Vita dell' Uomo,

Elementi Cosmografici, Vinggio Estatico al

Mondo Planetario e Storia della Terra, 21 voli.

in 10, vellum, scarce, £1. 5s Cesena, 1778-87

Hervas (El Abate D. Lorenzo) Catalogo de las

Lenguas de las Naciones conocidas, y Nume-

rucion Division y Clases de estas segun la

Piversidad de sus Idiomas y Dialectos, 6 vols,

in 3, calf extra, gilt edge), £3. 3*

Madrid, 1800-5

Japicx (G.) Friesche Ryinlerye op nyz trog-

noaze in forbettere Trog E. Epkema, 3 toIs.

in 1, portrait, uncut, "s 6d

To Ljeautcert, 1821

Kelly (Rev. J.) Practical Grammar of the

Antient Gselic, or Language of the Isle of

Mann, calf extra, gilt edges, rare, £1. 5s

1804

Klaproth (J ) Asia Polyglotta, and folio Atlas,

15» Paris, 1823

Kopp (U. F.) Pala;ographia Critica, 4 vols, por

trait and plates, large paper, morocco extra,

gilt edges, andfolio Atlas, £5. 5s

Mannhemii, 1817-89

Mahavvanso in Roman Characters, with the

translation by Turnour, Vol. I, with Index

and Glossary, 16* Ceylon, 1837

Marsden (W.) Dictionary of the Malayan Lan

guage, calfextra, gilt edges, £1. 5s 1812

Nibelunge Not mit der Klage in der altesten

Genalt mit den Abweichungen der gemeinen

Le*art herauigegeben von Karl Lachmann,

3* Gd Berlin, 1826

Nouveau Traite de Diplomatique, par deux

Religienx Henedictins (Dora Ch. Fr. Toustaiu

et Doin Xassin), 6 vols, plates, calf gilt,

£5. I7s6d Paris, 1750-65

Nunez (El Comendador H.) Refranes o Pro-

verbios en Romance y la Filosofia Vulgar de

Juande Mai Lara en mil Refranes glossados,

rustia, gilt edges, £1. 10» Madrid, 1619

Nunez. Another edition, morocco, scares, £2. 2s

Ltrida, 1621

JJyerup (R-) og J. E. Kraft, Almindeligt Lit-

teratur-lexicon for Danmark, Norge, og

Island, 2 vols, in 1, toned paper, calf extra,

lis Xjobenhavn, 1818-20

O'Connor (C.) Rirum Hibbbnicarum Scrip-

tores Veteres, 4 vols, morocco, excessively

rare, £45. Buchinyhami*,.}6 14-26

O'Connor Bibliotheca MS. Stowersis: a

descriptive Catalogue of the Manuscripts in

the Stowe Library, with Appendix, 2 vols,

in 1, If. morocco, uncut, scarce, £1. 10s

Buckingham. 1818-19

Olearius (P.) De Fide Concubinarum in Sacer-

dotes ; et de Fide Meretricum in suos Ama-

tores Questio detenninata a J. Hartlieb, tlactt

Ifttrr, with woodcuts on title-pages, 30s

Augusta, per Joliannem Froschauer, 1506

O'Reilly (E.) Irish-English Dictionary and Irish

Grammar, calfextra, £1. Dublin, 1817

Oriental Translation Fund. A series of

Ninety-two Volumes of these valuable and

interesting Translations, No. 1 to 63 of

" Lowndesj" laboe paper, £28.

4to. and 8vo. 1829-48

Oriental Historical Manuscripts in the Tamil

Language and translated, with annotations by

W. Taylor, Missionary, 2 vols, uncut, 7s Gd

Madras, 1835

Ostersson (C.) Glossarium Juridicum Danico-

Norvegicum, vellum, 5s KiobeiOtaffn, 1652

Otfrid, Krist, das altestc von Otfrid im neunten

Jahrnunderte verfaszte Hoch Deutsche Gc-

dicht, kritisch herausgegtben von Graff, 7.t 6d

Konigsberg, 1831

Fardessus (J. M.) Collection des Lois Mari-

tiraes antcrieures au XVHIe Sicele, 5 vols.

£3. 10» Paris, 1828-34

Pasqualino (Abbate) Vocabolario Siciliano

Etimologico, Italiano e Latino, 5 vols. ha{f

russia, 30s Palermo, 1785-95

Peyron (A.) Lexicon Lingua; Copticse, 1&»

7'aurini, 1835

Polycarpi (T.) Dictionarium TriUngue hoc est

Dictionum Slavonicarum, Gnecarum et Lati-

narum Thesaurus ex variis antiquis et recen-

tioribus Libris collectus et juxta Slavonicnm

Alphabetum in Ordinem dispositus, elfextra,

gilt edges, rare, £3. 3* Motquee, 1704

Pryce (W.J Cornish Grammar and Cornish-

English Vocabulary (with the Lord's Prayer,

Belief and Commandments in ancient and

modern Cornish, and a Collection of Proverbs,

Mottoes, Songs, &c. in the vulgar Cornish ;

also Letters wrttten by E. Lhuyd to T. Ton

kin), ca\f gilt, *L 10* Sherborne, 1790

Baffles (Sir T. S.) History of Java, 2 vols, map

and plates, russia extra, gilt edges, £'2. 10*

1817

In the Appendix: A comparative Vocabulary of
the Malaya, Javan, Uadurese, Ball, and LampoDs;
Languages. Also, short comparative Vocabularies of

other Dialects.

Ronvall (G.) Lexicon Lingns Finnica>, cum

Interpretalione duplici, 2 vols, in 1, £2. 15s

Abo*, 1826

Richthofen (Dr. K. F. von) Friesische Rechts-

quellen, 9< Berlin, 1840

Roig (M. J.) Lo Libre de les Dones o de Con-

cells donats a son Nebot En Balthasar Bon,

Senyor de Callosa, in the Valencian Dialect,

calf, very scarce, 15s Valencia, 1735

Schcettgenii (C.) Horai Hebraicsa et Talmn-

dicx in universum Novum Testomentum,

2 vols, portrait, calfextra, £3. It*

Dresdtt, 1733-42

Schroeter (Rev. F.) Dictionary of the Bhotanta

or Boutan Language, edited by Marshman,

with a Grammar of the Bhotanta Language by

Schroeter, edited by W. Carey, D.D. cay gilt,

£1. 2 vols, in 1

Tod (Lieut.- Col. J.) Annals and Antiquities of

Rajast'han, 2 vols, maps and plates, £10. 10*

1629-38

Torra (P.) Dictionarium scu Thesaurus Catalanc-

Latinus Verborum ac Phrasium, ca(f extra,

£1. Is BarcinoHt, 1683

At the end are.inserted Reghu de Ortograla.
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Torra(P.)Dictionariunj,6eu Thesaurus Catalano-

Latinua Verborum et Phraniuni, calf extra,

gilt edges, very scarce, £1. 5*

Barcinone, 1701

UlfllBB Vcteris et Novi Testamenti Versionis

Gothicre Pragmenta qua) supcrsunt, cum Glos-

sario et Grammatica Lingure Gothics, cdiile

runt H. C. de Gabelentz ct Dr. J. Loebe,

2 vols, vellum paper, morocco extra, gilt

edge; £2. 8* Uptiae, 1843-46

Ulfllas. Aliud Exemplar, 3 vols. £1. 5*

Liptiae, 1843-46

United States Exploring Expedition during

1838-42, under the command of Charles

Wilkins, U.S.N. Ethnography and Philology

by Horatio Dale, Philologist of the Expedi

tion, very rare, £5. 5* Philadelphia, 1846

A most valuable scries of Vocabularies.

Vonne (A . vaude) Tafercel van de belacchende

YVerelt; met by- gcvoegde Raedsel-Spreucken,

plates, ralf, 18* In 'i Graven Uaye, 1635

VolksliedLer der Wenden in Ober- und Kiuder-

Lausitz aus Volksmunde aufgezeichnct, und

tnit Sangwciscn, Uebefsetzuug, Erlautcrungen,

AbhandUung iiber Sitten und Gebruuche, und

einem Anhnnge threr Marches Legcndcn und

Sprichwbrtcr herausgegeben von Leopold

Ilaupt und Johann Ernst Schmaler, 2 vols.

maps and plates (those of costume coloured),

£1. is Grimma, 1841-43 (1844)

We3twood (J. 0.) Pal.ieographia Sacra

Pictou ia ; being a Scries of Illustrations of

the ancient Versions of the Bible, copied from

Illuminated MSS. executed between the IVth

and XVIth Centuries, with 50 richly illumi

nated engravings, j£3. 3s 1843-45

Wolfii (Jo. C.) Bibliotbeca Ilebnea, 4 vol. por

traits, vellum, £2, Uambnrgi, 1715-33

FOLIOS.

Atlas, containing Linguistische Tafeln and At-

lante Linguistico d'Europa di Biondelli, half

ru»sia, gilt edges, 10* Milatio, 1841

Barth (J. A.) Pacis Annis 1814 «t 1815 feedcra-

tia Armis restitutes Monumentum, &df extra,

gilt edges, 15* Vratislavia, 1818

Containing specimens of above 100 languages.

Basque Airs, with the Words and Music, £2. 2s

Donostiau, 1526

Biblia Bolyglotta. Pentateuchus Mosis,

Josua, Judicum, Liber, et Ruth, Ebraice,

Chaldaice, Grace, Latine, et Germanice, ex

Dispositione et Adornatione Eliae lluttcri,

8 parts in 1 vol. tuff, £2. 2s s. I. et a.

A sixth column on each leaf Is very irregularly
printed, as tbc language varies, and sometimes i*
occupied by a Version in Slavonic, Saxon, French, or

Italian.

Biblia. Vetns Teitamentum Grawnm, cum

variis Lcctionibus, edidit R. Holmes (et Edi-

ti.meiii absolvit J. Parsons), 5 vols, blue mo

rocco extra, gilt edijes, £10.

Oxonii, 1798-1827

Biblia Islandica, morocco, gilt tdges, very rare,

£$. 10s Hovlum, 1643

Biblia Slavic* sive Venedica per Georgian! Dal-

matinum, versa ad Wrsionem Lutheri—Biblia

tu ie, use suetu pismu, Stariga inu Koviga

Testamenta Slovenski tolmazhena skusi Juria

Dalmatina—Bibel, das ist, die gantze heilige

SclirirTt, 3 vols, in 1, noodcuts, A beautiful

COFV IN THE original BINDINO, with full-

length portraits of Luther and Melanchthon

s'amprd on sides, gilt edges, extremely rare,

£10.10* Wittenberg, 1583

Biblia quei ei tut la Soinchin Scartira. ncr tuts

ils Cudischs d'ilg Vtiler a Kief Testament,

cun ils Cudischs Apocrypha mcssa giu ent ilg

Langunig Rumonsch da la Ligia Grischa,

miiro co, reith joints, and vellum Jly leaver,

rare, £i. 4s Coira, 1818

Biblia Sacra tradutta in Lingua Romanscha

d'lngadina Bassa, fine copy in russia, gilt

edges, very rare, £1. Scuol, 1743

Novum Testamenturn Polyglotton <Sy-

riaoe, Ebraice, Grrece, Latine, Germanice,

Ilohcmicc, Italice, Hispanicc, Gallice, Anglice,

Danice, et Polonice) Studio et Lahore EUsb

llutteri, 2 vols. £2. 10* Horiberga, 1539

Bluteau (K.) Vocabulario Portuguez e

Latino, com Supplemcnto, 10 vols, fine, copy

in Spanish tcllum, very RARE, £2. 16*

Coimbra e Lislioa, 1712-23

Boccacio (J.) Model] of Wit, Mirth, Eloquence,

and Conversation (The Decameron), 2 vols,

in 1, with both title-j/ai/es, woodcuts, ca\f gilt,

£5. 1625

Bocckhii (A.) Corpus Inscriptinnum Graicnruiii,

2 vols, and Vol. 3, parts I, II, £5.

Beralini, 1828-43 48

Burton (J.) Excerpta Hieroglvphica, a Series

of Plates (I to LXl), half cJf gilt, £2.2*

obi. fol. Qahirah, 1825-29

Canes (P. Fr. P.) DicciosAitio EtfAnoL La

tino-Ajumoo, 3 vols, calf extra, gilt edges,

£\. 5* Madrid, 1787

Canina (L.) Hicerche sull Arehitettura pin

Propria dei Teinpii Christian!, plates, edi-

ZIONE Seconda, £3. 3* Homo, 1S46

Champollion lc Jeune, Grammau-aEgyptienne,

uncut, very soiree, £3. 3* Paris, 182G

Curzon (Hon. It.) Catalogue of Materials for

Writing, Early Writings on Tablets and

Stones, &c. with facsimiles, £2. 16* 184S

Privately printed, for circulation among the
author's friends.

Diceionario de la Lcngua Castellana com-

puesto por la Real Academia Espanola, 6 vols.

Spanish vellum, £4. 4* Madrid, 1726-39

Diceionario Catalan-Castellano-Latino, j>or 1).

Joaquin Eeteve, y D. Joseph Gelvitges, y D.
Antonio Jugla y Pout, 2 vols, iu 1, <•...'/'

extra, 15* Barcelona, 1S03-5

Duchesne. Histories Normannorura Scriptores

Antiqui, edidit And. Duchesne, russia, gilt

edges, £4. 15* Paris, 1619

Plorio (J-) Queen Anne's New World of Words

or Dictionarie of the Italian and English

Tongues, whereunto are added Necessarie

Rules for tha Italian Tongue, 2 vols, in 1,

portrait by Hole, calf extra, £1. 16* 161 1
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Garcia (F. 6.) Origcn <le los Indios de el Nuevo

Mundo e Indias Occidentales, vellum, £1. 1*

Madrid, 1729

Isabolle (M. E.) I,es Edifices Circulaires

et les Domes, plates, some in colowrt, large

paper, russia extra, gilt edges and joints,

£7. 7* Paris, 1855

Kircher (A.) (Edipus iEgyptiacus, 3 vols, in 4,

plates, Thttanua's copy, calf gilt, £2. 16»

Roma, 1652-54

Knight (FT. G.) Saracenic and Norman Re

mains, to illustrate the Normans in Sicily,

plates, half mnrncro, jfc2. 16« 1840

Kramor (M.) Nider-Hoch-Teutsch und Hoch-

Nider-Teutsch Dictionarinm Sinonymico-

Phraseologico-Sintacticum, 2 vols, in 1, vl-

lum, 12s Nnrnbcrg, (1719)

Larramondi (P. M. de) Diccionnrio Trilingue

del Castellano, Bascuencey Latin. 2 vols, calf,

very scarce, i'S. is San Sebastian, 1745

Lasor a Varea (A.) Universus Terrarum Orbis

Scriptorum calamo delineatus, 2 vols, plates,

parchment ,scurce, £2. 16» Palavii, 1713

Lonoir (M. A.) Statistique Monumentale de

Paius, plates, those of the windows and paint

ings coloured, half rwsia extra, g-ilt edges,

Paris, n. d.—Third series, parts 26 to 33, in

wrappers, ib. n. d.— Explication des Planches,

4/0. ib. 1867, £6. 15*

Le Pelletier (Dom Louis) Dictionnaire de la

Langue Bretonne, calf, 18« Paris, 1752

Lopsii (C. It.) Inscriptions Umbricte et Oscce

quotquot adhuc repertasuntomnes ad Ectypa

Monumentorum a se confecta edits. Tabula;,

calf extra, gilt edges, £1.4* Lipsia, 1841

Iitldolf (J.) Grammatica vEthiopica, Frnnco-

Jurti, 1702—Ludolfi Lexicon _££thiopico-La-

tinum, ib. 1699—Ludolfi Grammatica Lingua;

Amharicx qua; vernacula est Habessinorum,

ib. 1698—Ludolfi Lexicon Amharico-Latinum,

ib. 1698, ealf gilt, scarce, £1. 5* in one vol.

Maps of the Society for the Diffusion of Useful

Knowledge, including Plans, Maps of the

Stars and Index, by the Rev. James Micklc-

burgh, 2 vols, coloured maps, ha(f russia,

£2. 16« impl. 4to. 1844

Marsden (W.) Plates to the History of Sumatra,

with *'o. text, £1.7* atlas folio, 1810

Meninski (F.) Tiiesacrcs Linguarum Ori-

entahum, Turcica; Arabicse Persicx cum

Interpretationc Latina, Germanica, Italica

Gallica et I'olonica. Item Grammatica Turcica

cum adjectis Praceptis grammaticis Arabics et

Pcrsicaj Lingua;. Accedit Complementum

seu Onomasticon Latino-Turcico-Arabico-

Persicum, 5 vols. ea(f gilt, best edition,

rare, £5. 5« ' Vienna, 1680-87

Meninski (F.) Lexicon Arabico-Pebsico-

Tubcicum, adjecta ad singulas Voces et

Phrases Significatione Latino, ad usitatiores

etiam Italica : nunc secundis Curis recognitum

et auctum (a B. de Jenisch et F. de Klezl),

4 vols, large paper, catf gilt, £112* ib. 1780

Morland (S.) History of the Evangelical

Churches of the Valleys of Piemont, portruii

by Lombart and plates, morocco, gilt edges,

scarce, £8. 8* 1 658

Interspersed with curious documents, several In
the Yaudois Dialect.

Parry (J.) The Welsh Harper, being an exten

sive Collection of Welsh Music, 7« 6d 1839

Penny Cyclopaedia, 27 vols, numerous platei,

1833-43—Supplement to the Penny Cyrio-

pasdia, 2 vols. ib. 1845-6, £3. 3« 29 vols.

Photii Myriobiblon Grace ; cum notis Hoeschtlii

et Versione Latina at Scholiis A. Schotti,

russia, 18« Rothomagi, 1603

Propagandas Fidei Collegium. Maria; Ade-

laidi ct Victoria; Maria Screnissimis Kegni

Galliarum Principibus Feminis quod praesentia

sua honestaverint, &c. et typographinm

Jaudaverint Sac. Congregation is Presides

singulas Characterum Formas de Infantis Jesn

Laudibus Typis impressai in obsequii gratiqne

auimi argumentum d. o. c. {Roma), 1794,

in 37 languages, very rare, 10»

Psalterium Hebraum, Gracum, Arabicum et

Chaldeum, cum tribus Latinis Interpretationi-

bus et Glossis studio Augustini Justiniani

editum, vellum, £1. 12«

Genua, P. P. Porus, 1516

The first printed PolyRlott Psalter, with Life of
Columbus as a Gloss to Psalm xlx. 4.

Ptolomeei (C.) Geographia, Grsece et Latine,

cdente P. Bcrtio, 2 vols, in 1, maps, best edi

tion, russia extra, £5. 16«

Lngd. Sat. Is. Elzevirius, 1618

Hhsesi (J. D.) Cambrobrytannicie CvmrsKSsre

Lingua; Institutioncs et Rudiments, ca{f gilt,

rare. £1.5« 1592

Eumpolt (M.) Ein new Kochbuch, numerous

woodcuts by Joit Amman, half bound, very

scarce, £3. 10* Franhfort, 1587

Saxonis Grammatici Historia Danica, Stcphanai

Stephanius summo studio recognovit Notisqne

ubcrioribus illustravit, £ vols in 1, cuts, rtwi'o,

gilt edt/es, 7s 6d Sora>, 1644-45

Sharpe (S.) Egyptian Inscriptions from the

British Museum, from Tracings by J. Wil

liams, 7 parts, numerous plates, £2. 10»

1836-41

Silvestro, PALEocRAPniE Universelle,

avee d'Explications historiques et dcscriptivei

par MM. Champollion-Figeac et Aime Cham-

pollion Fils, 4 vols, numerous interestingfac

similes, A MAGNIFICENT COPT or THIS SPLEN

DID WORE, UF. BD. MOROCCO, UNCUT EDGES,

£57. royal folio, 1841

Somner (G.) Dictionarinm Saxonieo-Latiiio-

Anglicnm. Accesserunt jElfrici Abbatil

Grammatica Latino-Saxonica, cum Glos-

sario suo ejusdem Generis, russia, gilt edges,

£1. 10* Oxonii, 1659

Suiceri (J. C.) Thesaurus Ecclesiasticus *

Patribns Gratis Ordine Alpbabetico, 2 vols.

best edition, vellum, rare, £3. 3s

Amst. 1728

Texier (Ch.) Description de l'Aemenis,

la Perse et la Mesopotamie, 2 vols, many

veryfine plates, (pub. at £31. 10«) bds. uneut,

rare, £81. Paris, 184»

Ware (Sir J.) Whole Worm concerning

Ireland, translated into English and continued

to the beginning of the present Century,

by Harris, 2 vols, portrait by Vertue and

plates, caff, scarce, £7. 7* Dublin, 1764
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